
 

 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยวสิามัญ  คร้ังที่ 2  ประจําป  พ.ศ. 2561 

วันพฤหัสบดทีี่  27  กันยายน  พ.ศ. 2561  เวลา  10.00 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

 

รายนามผูเขาประชุม 

  1. จ.ส.อ.สมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง  

  2. นายจาตุรงค พรหมศร สมาชกิสภาและเลขานุการ 

   สภาเทศบาลนครลําปาง 

 3. นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  4. นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  5. นายสุบนิ ชุมตา สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

  6. นายนวพัฒน ไหวมาเจรญิ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

  7. นายพทิักษ แสนชมภู สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  8. นางสาวอมลยา เจนตวนชิย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  9. นายสันติ เขยีวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 10. นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

11. รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  

 12. นายจรูญ เตงิจันตะ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 13. นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 14. นายวบิูลย ฐานสิรากูล สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

 15. นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

  16. พันตรวีชิานนท แดงสรอย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 17. นายเกษม ปญญาทอง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 18. นายบรบิูรณ บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

ผูไมมาประชุม 

1. นายกติติ จวิะสันตกิาร  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 

 2. นายณัฐธนวัฒน ปญญาพันธ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 

               3. นางสดุารัตน  บุญมี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  

                            (ลาไปตางประเทศ) 
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รายนามผูเขาประชุม (ฝายบรหิาร) 

  1. นายกติตภิูมิ นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

  2. นายสมเกยีรติ อัญชนา รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 3. นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 4. นางนพวรรณ ธนะสุวัตถิ์ รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 5. นางจันทรสม เสยีงดี ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 6. นายสุทธพิันธ รัตนรังสรรค ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 7. นายสุคนธ อนิเตชะ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครลําปาง 

 8. นายสมภพ สุวรรณปญญา เลขานุการนายกเทศมนตรีนครลําปาง 

รายนามผูเขารวมประชุม 

   1. นายอาทิตย นามบุตร ปลัดเทศบาลนครลําปาง 

  2. นางอนิทมาศ สมพงษ รองปลัดเทศบาลนครลําปาง 

  3. นายพรีะยศ วริัตนเกษ รองปลัดเทศบาลนครลําปาง 

  4. นางสาวอุษา สมคดิ ผูอํานวยการสํานักการศกึษา 

  5. นางวรรณศรี อนิทราชา ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

  6. นายพงคกร รัตนประเวศ ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

  7. นายสุนทร จวงพลงาม ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม 

  8. นางดวงจันทร ทองกระสัน ผูอํานวยการกองคลัง 

                9. นายสวัสดิ์                แกวกระจาง         ผูอํานวยการสวนการโยธา 

 10. นายวสันต               สุวรรณวงศ          ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

 11. ส.ต.ท.สวาท จําปาอูป หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

               12. นายชูสทิธ                กุลประโยชน        วศิวกรโยธาชํานาญการพเิศษ 

 12. นายบรรยง เอื้อนจติร หัวหนาฝายปกครอง 

 13. นายมนัส ใหมคํา หัวหนาฝายบรหิารทั่วไป 

 14. ส.ต.ต.หญงิฐติริัตน คุณชมภู หัวหนาฝายสงเสรมิกจิการขนสง 

 15. นางชัญญานุช ทองคํา หัวหนาฝายบรหิารงานคลัง 

 16. นางเบญจวรรณ จนิตนพงคพันธุ หัวหนางานตรวจสอบภายใน 

 17. นางสาวฉลัทชา ปดสาพันธุ นักวชิาการพัสดุชํานาญการ 

 18. นางรัตนา                กระจางฉาย         นักวเิคราะหนโยบายและแผน 

 19. นางเลศิลักษณ ทรัพยรุงทวผีล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 20. นายคมกรชิ            สุรภักด ี              สถาปนกิปฏิบัติการ 
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          21. นายอนิทมาต          อนิทชัยศร ี          สถาปนกิปฏิบัตกิาร  

              22. นางสาวกรชนก        ทองคํา               คนงานสารบรรณ 

 

 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00 น. 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ทานทั้งหลายที่เคารพ วันนี้ 

เปนการนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 ประจําป 2561  บัดนี้สมาชิกสภาฯ  

ไดเขาประชุมครบองคประชุมแลว  ประกอบกับทางผูบรหิารเทศบาลนครลําปาง หัวหนาสวนการงาน

ของเทศบาลนครลําปาง  ตลอดจนผูที่สนใจไดเขารวมรับฟงการประชุม ครั้งนี้ดวย และไดเวลาตาม

กําหนดนัดหมายแลว คือ เวลา 10.00 น. เนื่องจากวันนีป้ระธานสภาฯ แจงลากิจ ในการนี้ กระผม 

นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเชิญ จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต 

รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ไดขึ้นมาปฏิบัติหนาที่เปนประธานฯ  ในทีป่ระชุมครั้งน้ี  ขอเชิญครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 

เมื่อถึงเวลานัดประชุมฯ และสมาชิกสภาฯ ครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมนะครับ ในนาม

สภาเทศบาลนครลําปาง ขอตอนรับผูเขารวมประชุมทุกทาน ที่มารวมรับฟงการประชุมในครั้งน้ีดวย

ความยินดียิ่ง  กอนที่จะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมฯ ขอเชิญทานเลขานุการสภา

เทศบาลฯ อานประกาศฯ และหนังสือจากเทศบาลนครลําปาง เชญิครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ           

ที่เคารพและสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผมนายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการ

สภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่ทานประธานฯ ในที่ประชุมจะไดดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  

ของการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 ในวันน้ี กระผมมีประกาศจังหวัดลําปาง        

และหนังสือของสํานักงานเทศบาลนครลําปาง ซึ่งใชประกอบการประชุม ในวันน้ี เพื่อเรียนแจง            

ใหที่ประชุมไดรับทราบ ดังนี้ 

     ประกาศจังหวัดลําปาง 

เรื่อง  เปดสมัยประชุมและเรยีกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  สมัยวสิามัญ ครัง้ที่ 2 ประจําป  2561 

........................................ 

โดยที่นายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอใหผูวาราชการจังหวัดลําปางเรยีกประชุมสภาเทศบาล

นครลําปาง สมัยวิสามัญ ประจําป 2561 เพื่อใหสภาเทศบาลนครลําปางพิจารณาญัตติที่จะเสนอ      

ขออนุมัตขิยายเวลาเบกิจายเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสรางของปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

กรณีสภาเทศบาลนครลําปางอนุมัติใหกันเงินแตยังมิไดกอหนี้ผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 

ฯลฯ 



 

 

4

29 โครงการ เปนเงนิ 37,657,300.- บาท เปนเวลาอีกหนึ่งป และขออนุมัตกิันเงนิในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 จํานวน 33 โครงการ  

เปนเงนิ 60,502,900.- บาท เปนเวลาอกีหนึ่งป ต้ังแตวันที่ 16 - 30 กันยายน 2561 

 อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 26 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไข

เพิ่มเติมถึง ผูวาราชการจังหวัดลําปางจึงประกาศเปดประชุมและเรียกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  

สมัยวิสามัญ ครัง้ที่ 2 ประจําป  2561 ตัง้แตวันที่ 17 – 30 กันยายน 2561 มกีําหนด 14 วัน 

   ประกาศ  ณ  วันที่   17  กันยายน  พ.ศ. 2561 

ทรงพล  สวาสดิ์ธรรม 

(นายทรงพล  สวาสดิ์ธรรม) 

ผูวาราชการจังหวัดลําปาง 

และหนังสือ 

ที่  ลป 52001/5144            สํานักงานเทศบาลนครลําปาง  

              ถนนฉัตรไชย ลําปาง 52100 

                               26  กันยายน  2561 

เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรนีครลําปางเปนผูอภิปรายชี้แจง หรอืแถลงญัตตแิละตอบกระทู 

        ตอสภาเทศบาลนครลําปาง 

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

อางถึง  หนังสือสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ ลป 52001(สภา)/92  ลงวันที่ 20 กันยายน 2561 

ตามหนังสอือางถงึ สภาเทศบาลนครลําปางไดนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ 

ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 27 กันยายน 2561 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภา

เทศบาลนครลําปาง ความละเอยีดแจงแลว นัน้ 

เพื่อใหการประชุมดังกลาว  เปนไปดวยความเรียบรอย อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 48 

เอกาทศ และมาตรา 48 วีสติ วรรคสาม แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม  

และอํานาจตามความในขอ 56 วรรคสอง แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค  

ตําแหนง นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอมอบหมายใหรองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ที่รับผิดชอบ

สํานักและกอง เปนผูอภิปรายชี้แจงหรือแถลงญัตติและตอบกระทูตอสภาเทศบาลนครลําปาง 

ดังรายชื่อตอไปนี้ 

1. นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

2. นายสุรทัศน  พงษนกิร  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

3. นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

4. นางนพวรรณ  ธนะสุวัตถิ์  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 
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จงึเรยีนมาเพื่อโปรดทราบ 

ขอแสดงความนับถือ 

กติตภิูม ิ นามวงค 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

กระผมมีขอเรื่องดังที่แจงใหที่ประชุมไดทราบ จากนี้ไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ ไดทําหนาที ่        

ในการประชุมตอไป ขอเรยีนเชญิครบั 

ระเบยีบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

- ไมม ี–  

 

ระเบยีบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 

2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 

ประจําป  2561  (วันที่ 16 สงิหาคม  2561) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระที่ 2 ขอ 2.1 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง         

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป 2561 เม่ือวันที่ 16 สิงหาคม 2561 จะมีสมาชิกฯ ทานใด

ขอแกไขหรอืไมครับ   

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ไมมีแกไขนะครับ เม่ือไมมี  ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม     

นะครับ สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  

ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2561 โปรดยกมอื 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ที่ประชุมมีมตริับรองรายงาน

การประชุมฯ ครับทานประธาน  

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม

สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1  ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 16 สงิหาคม 2561 

 

2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 

ประจําป  2561  (วันที่ 29 สงิหาคม  2561) 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระที่ 2 ขอ 2.2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง         

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 29 สงิหาคม 2561 มีสมาชิกฯ ทานใด

จะขอแกไขหรอืไมครับ   

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ไมมีแกไขนะครับ เมื่อไมมี  ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม     

นะครับ สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2  

ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 29 สงิหาคม 2561 โปรดยกมอื 

นายจาตรุงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ที่ประชุมมีมตริับรองรายงาน

การประชุมฯ ครับทานประธาน  

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม

สามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2  ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 29 สงิหาคม 2561 

 

ระเบยีบวาระที่ 3 กระทูถาม 

 - ไมม ี–  
 

ระเบยีบวาระที่ 4  เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพจิารณาเสร็จแลว 

- ไมม ี–  
 

ระเบยีบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม 

5.1 เร่ือง การประเมนิผลการจัดบรกิารสาธารณะ ตามเกณฑชี้วัดและคาเปาหมายขั้นต่ํา

มาตรฐานการจัดบรกิารสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ในระเบยีบวาระที่ 5 ขอ 5.1 เรื่อง การประเมินผลการจัดบรกิารสาธารณะ ตามเกณฑ

ชี้วัดและคาเปาหมายข้ันตํ่ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560 เชญิ ผูเสนอ 

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ผมตองขออภัย    

ที่เขามาในวาระที่ทานแจงใหทราบนั้นไมทัน กอนที่ทานประธานจะดําเนินการในวาระนี้ ผมใครขอ

กราบเรียนถามทานวา ในวันน้ีมีสมาชิกสภาฯ มาประชุมทั้งหมดกี่ทาน แลวลากี่ทาน  และขอทราบช่ือ

สมาชิกฯ ผูที่ลาดวยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  วันนี้มีสมาชิกสภาฯ มาเขารวมประชุมทั้งหมด 18 ทาน และลาทั้งหมด 3 ทาน คอื 

1. นายกิตติ  จิวะสันติการ ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากิจ) 2. นายณัฐธนวัฒน  ปญญาพันธ

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 3. นางสุดารัตน  บุญมี สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง (ลาไป

ตางประเทศ) ครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ที่กระผมไดกราบเรียน

ถามทานประธานในกรณีนี้ เนื่องจากวาขาวจากสื่อออนไลน มีสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง        

หน่ึงทาน ไดตองคดีกระทําผิดพระราชบัญญัติการเลือกตั ้งสมาชิกสภาและผูบริหารทองถิ่น 

และศาลไดมีคําพิพากษาแลว เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2561 ที่ผานมา เพราะฉะนั้นจึงตองกราบเรียน

ทานประธานฯ วา สมาชิกสภาฯ ผูที่ยื่นใบลานั้น ยื่นใบลาลงวันที่เทาใด เพราะศาลไดอานคําพิพากษา

เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2561 ขอบพระคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ทานไดพูดเรยีบรอยแลว วามีสมาชกิถูกศาลตัดสนินะครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัต ิสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง และทานสมาชิกสภา  

ผูนัน้ก็ไดหมดสภาพการเปนสมาชิกสภาแลวใชไหมครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ขอเชญิ เลขานุการสภาฯ อธบิายครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทานครับ กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ในระเบยีบวาระที่ 1 ทานประธานไดดําเนนิการใหเลขานุการสภาฯ ไดอานประกาศฯ  

ระเบยีบวาระที่ 2 เรื่องรบัรองรายงานการประชุม ขอ 2.1 และ 2.2 ผานไปแลว ระเบยีบวาระที่ 3 กระทู

ถาม ไมมี ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาทองถ่ินตัง้ข้ึนพจิารณาเสร็จแลว ไมมี ตอนนี้เรา

กําลังพิจารณาระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหมก็คือ ขอ 5.1 ที่ทานประธานมอบหมายผม ผมก็เขาใจ

วานาจะเปนกรณีที่ทานสมาชิกฯ นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ ไดลุกขึ้นมาถาม ผมขอเรียนแบบนี้

ครับวา ในเรื่องที่ทานพูดเมื่อสักครู ผมจะไมยอนไปอีก ในเรื่องคําพิพากษาของศาลฯ เพราะผูกพัน

เฉพาะคูความ ผมไมเคยเห็น ผมก็ไมอาจจะพูดได สวนเรื่องคุณสมบัติจะเปนอยางไร ก็ไมใชหนาที่    

ของผมที่ตองวินิจฉัย กฎหมายไดบัญญัติไวอยางไรก็เปนอยางนั้น ผมขอเรยีนตอทานประธานฯ แบบนี้ 

และผมก็ขอใหขอสังเกตวาการนําเรื่องอยางนี้มาคุยในที่ประชุมฯ โดยไมมีระเบียบวาระฯ นั้น ขอใหทาน

ประธานฯ ไดชวยพจิารณาดวยครับ ขอบคุณครับทานประธาน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิครับ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัต ิสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ที่กระผมตองนําเรื่องนี้ 

มากราบเรียนทานประธานฯในวาระตนๆ เพราะเหตุที่วา กรณีถาจะตองมีการนับองคประชุมก็ด ี         

นับจํานวนสมาชกิสภาฯที่ยังคงสภาพอยูก็ดี มคีวามจําเปนครับ แตตามเหตุผลที่เลขานุการพูดมาก็ไมผิด 

ผมกําลังมองไปถึงตัวสมาชกิสภาฯผูนั้นเองตางหาก (“ฯ......คํากลาวสวนน้ี ผูกลาวถอยคําไดมีการถอน

คําพูดเสียแลว”)....ฯ ขอบพระคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิครับ เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง   

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะสมาชิกสภาและเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ผมนั่งทํา

หนาที่ฯ ในที่ประชุมแหงนี้ และไดฟงทานสมาชิกฯที่ลุกขึ้นพูดเมื่อสักครูไดกลาวพาดพิงถึงบุคคลอื่น     

ผมเห็นวาอาจเปนการกระทําผิดระเบียบการประชุมสภาฯ ผมขอประทวงผานทานประธานครับวา     

การที่ผูอภิปรายไดกลาวหาเขาในทํานองวา เขาไมรับผดิชอบหรอืไมมีความเคารพตอกฎหมายบานเมือง

ฯอะไรนัน้ ผมวาเปนการนอกหนาที่ฯหรอืนอกเรื่องนะครับ และอาจเปนที่เสียหายตอบุคคลที่ไดกลาวถึง

ดวย ผมกราบเรียนทานประธานวา ใหทานประธาน เตือนสมาชิกสภาฯที่พูดเม่ือสักครู ใหถอนคําพูด  

ตรงนี้ เพราะไมเชนนั้น ผมในฐานะเลขานุการสภาฯ ผมจะไมบันทึกถอยคําที่ทานพูดฯหรอืตามที่ผมได

กลาวถงึ ขอบคุณครับทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ทานนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ การกลาวลวงเกินบุคคลอื่น ซึ่งเปนเรื่องสวน

บุคคล ขอใหทานถอนคําพูดดวยครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ไดครับ ผมขอถอน

คําพูดชวงที่ทานเลขานุการไดกลาวมาเมื่อสักครูครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ก็ถือวาผูกลาวถอยคําไดถอน

คําพูดทีต่นเองไดกลาวในสวนที่ผมทักทวงน้ันเสยีแลว จงึไดบันทกึการถอนคําพูดดังกลาวไวในรายงานนี้ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปในระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.1 เรื่อง การประเมินผลการจัดบรกิารสาธารณะ ตาม

เกณฑชี้วัดและคาเปาหมายขั้นต่ํามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560 ขอเชญิ ทานนายกเทศมนตร ี
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นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง       

ขออนุญาตเสนอเรื่องเพื่อทราบ  

เรื่อง การประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑชี้วัดและคาเปาหมายขั้นต่ํามาตรฐานการ

จัดบรกิารสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560  

เรยีน ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

สิ่งที่สงมาดวย 1. หนังสอืสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตร ีที่ นร 0107/ว 4292 ลงวันที่ 14 มถิุนายน 

                     2561 เรื่อง การประเมินผลการจัดบรกิารสาธารณะตามเกณฑชี้วัดและคาเปาหมาย 

                     ขัน้ต่ํามาตรฐานการจัดบรกิารสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง จํานวน 1 ชุด 

         2. รายงานผลการประเมนิการจัดบรกิารสาธารณะตามเกณฑช้ีวัดและคาเปาหมายขัน้ต่ํา 

                      มาตรฐานการจัดบรกิารสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

                     2560 จํานวน 1 เลม 

 ดวยสํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตร ีโดย สํานักงานคณะกรรมการการกระจายอํานาจใหแก

องคกรปกครองสวนทองถิ่น (สํานักงาน ก.ก.ถ.) ขอความรวมมือเทศบาลดําเนินการตามขั้นตอนและ

วธิีการประเมนิตนเอง สําหรับการติดตามประเมินผลการจัดบรกิารสาธารณะตามเกณฑชี้วัดมาตรฐาน

บริการสาธารณะของเทศบาล พรอมบันทึกขอมูลตามแบบติดตามประเมินผล จํานวน 2 แบบ ไดแก 

แบบเทศบาล 1 และแบบเทศบาล 2-1 ถึง 2-6 ลงในโปรแกรมระบบประมวลผลเกณฑชี้วัดและ        

คาเปาหมายขั้นต่ําการจัดบริการสาธารณะขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (สิ่งที่สงมาดวย 1) โดยให

ผูบรหิารนําขอมูลที่ไดรับจากการประเมนิตนเองรายงานตอสภาเทศบาล เพื่อใหทราบผลการปฏิบัติงาน

ของเทศบาลตามแบบรวบรวมขอมูลที่กําหนด (ส่ิงที่สงมาดวย 2) 

 บัดนี้ เทศบาลนครลําปาง ไดดําเนินการประเมินตนเองตามแบบติดตามประเมินผลที่สํานักงาน 

ก.ก.ถ. กําหนด พรอมบันทึกขอมูลดังกลาวลงในระบบฯ เปนที่เรียบรอยแลว จึงรายงานผลการประเมิน

การจัดบริการสาธารณะตามเกณฑชี้วัดและคาเปาหมายขั้นต่ํามาตรฐานการจัดบรกิารสาธารณะของ

เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 มาพรอมนี้ 

 จึงเรยีนมาเพื่อโปรดทราบและแจงใหสภาเทศบาลนครลําปางทราบตอไป 

                                       ขอแสดงความนับถือ 

                                         กติตภูิมิ  นามวงค 

          (นายกติตภิูมิ  นามวงค) 

     นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตามที่ทานนายกเทศมนตรไีดรายงาน ผลการประเมินผลการจัดบรกิารสาธารณะ ตาม

เกณฑชี้วัดและคาเปาหมายขั้นต่ํามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลนครลําปาง ประจําป
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งบประมาณ  พ.ศ. 2560  มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามหรือไมครับ  เชิญ นายแพทยวัฒนา  

วานชิสุขสมบัต ิ

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผมนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ที่จริงเรื่องนี้เปน

เรื่องที่ดีมาก  ที่ฝายบริหารไดทําการประเมินตนเองตามแบบที่กระทรวงไดกําหนดแลวนําเสนอตอสภา 

ก็เปนเรื่องที่ไดประมวลตามแผนทั้งหมดวาทานไดทําอะไรไปบาง แตก็ยังมีในบางสวนซึ่งสมาชิกสภา

อยางผมตองการขอมูลรายละเอียดเพิ่มเติมบาง ผมเช่ือวาฝายบริหารคงจะตองรูทั้งหมดในแผนที่

ประเมนิมานี้ ในหนาที่ 12 ครับ เกี่ยวกับเรื่องสิ่งแวดลอม ขอที่ 7.8 ในกรอบเขาเขยีนวาขนาดพื้นที่สีเขียว

ตอประชากร (ตารางเมตร) มีหนวยเปนตารางเมตร จํานวน 9 แลวก็ในชองรูปแบบ อปท.ดําเนินการเอง 

ก็เปนสิ่งที่ผมอยากจะกราบเรียนถามทาน 2-3 ขอ ขอที่ 1. 9 ตารางเมตรตอคนถูกตองหรือไม แลวก็

พื้นที่สเีขียวนัน้หมายถึงอะไรบาง ในตารางที่ประเมินตนเองน้ี ผมก็อยากจะใครขอทางฝายบรหิารกรุณา

ไดใหคําอธบิายดวย วาสิ่งที่ไดทําและประเมินไปนัน้ มรีายละเอยีดลกึซึ้งอยางไรบาง ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรี 

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง 

เพื่อใหความชัดเจนในเรื่องดังกลาวตามที่สมาชิกสภาผูทรงเกียรติไดใหความสนใจ ขออนุญาต

มอบหมายใหกับกองวชิาการและแผนงานไดตอบขอซักถามใหกับสมาชิกสภาไดรับทราบ เพื่อไมใหเกิด

ความสับสนตอไป ขอบคุณมากครับ ขออนุญาตใหเจาหนาที่จากกองวิชาการและแผนงานไดตอบ

คําถามครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

นายบรบิูรณ บุญยูฮง สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่ทางกองวชิาการจะไดใหคําตอบ 

ผมมีขอสงสัยเพิ่มเติม ในสวนที่บอกวาระยะทางของถนนลาดยางแอสฟลทติคที่ชํารุดและไดรับการ

บํารุงรักษาใหอยูในสภาพที่ใชงานไดตามปกติ ในหนาที่ 7 รายงานบอกวามีจํานวน 5 กิโลเมตร หรอืวา

ระยะทางของถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ที่ชํารุดและไดรับการบํารุงรักษาใหอยูในสภาพที่ใชงาน

ไดตามปกติ ตามรายงานระบุวา 2 กิโลเมตร ซึ่งเหมือนกับวาชํารุดแลว และไดรับการแกไขแลว แตผม

พยายามที่จะหารายงานที่บอกวา  มีสภาพถนนแอสฟลทติคที่ยังชํารุดอยูและก็ยังไมไดรับการแกไข   

ผมหาไมเจอ ถามีรายงานชวยกรุณาชี้บอกดวยนะครับ ผมอยากทราบ เพราะถาไมอยางนั้นแลว      
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อานตามเฉพาะรายงานอยางนี้ เราก็อาจจะเขาใจไดวาถนนทั้งหมดในบริเวณพื้นที่รับผิดชอบของ

เทศบาลนครลําปาง เปนถนนที่อยูในสภาพดี ซึ่งอาจจะไมตรงกับความเปนจริงนัก ขอเท็จจริงที่เพื่อน

สมาชิกไดลงพื้นที่พบปะพี่นองประชาชน เยี่ยมเยียนใหกําลังใจ เราพบวายังมีถนนอกีในหลาย ๆ ชุมชน 

ในหลายเสนทางสมควรที่จะไดรับการบํารุงรกัษา สมควรที่จะไดรับการแกไข ซึ่งก็สอดคลองกับสิ่งที่ทาง

ทานนายกฯ ไดตั้งงบประมาณไปปรับปรุงผิวจราจรอยู ผมอยากจะทราบความชัดเจนของรายงานดังที่

ไดเรยีนถามไป ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

นายกิตติภูมิ   นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง   กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง    

เม่ือสักครูไดขออนุญาตทานประธานฯ แลว ก็ขออนุญาตมอบหมายใหกับทางกองวิชาการ สงตัวแทน

เปนคนตอบคําถามเกี่ยวกับรายละเอยีดตัวชี้วัด ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิครับ 

นายสวัสดิ์  แกวกระจาง  ผูอํานวยการสวนการโยธา  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชกิสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสวัสดิ์  แกวกระจาง ผูอํานวยการสวนการโยธา ขนาดพื้นที่สีเขียว

ตอประชากรตารางเมตร นี่เปนคาเฉลี่ยพื้นที่สีเขียวตอประชากรในเขตเทศบาลทั้งหมด ไมใชพื้นที่สีเขียว

ทัง้หมด แตเปนพื้นที่สีเขยีวตอจํานวนประชากรเฉลี่ย วาแตละคนมพีื้นที่สเีขียวเปนจํานวนกี่ตารางเมตร 

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ เพราะมีคําถามตอเนื่องจากพื้นที่สีเขียว ทานจะอนุญาตใหผมไดถามตอเลยไหมครับ    

ผมไมทราบวาเขาพูดเสร็จหรอืยัง เพราะเห็นเขาเงยีบไป 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ ครับ ใหเจาหนาที่ตอบกอนนะครับ  

นายสวัสดิ์  แกวกระจาง  ผูอํานวยการสวนการโยธา  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ขอเพิ่มเติมที่วาพื้นที่สีเขียวรวม รวมพื้นที่สวนไหนบาง คือจากพื้นที่ของ

สวนสาธารณะทัง้หมดที่เรามอียูแลวก็พื้นที่บรเิวณเกาะกลางถนน แลวก็พื้นที่ตรงแยกตางๆ สามเหลี่ยม 

อยางถนนตรงประตูมา ก็จะมีตรงแยกประตูมา เปนสวนหยอมเล็กๆอยู รวมทั้งกําแพงเมืองตางๆ        

จะเปนพื้นที่สเีขยีวทัง้หมด  ในสวนของถนนลาดยางแอสฟลทติคที่ชํารุด เราจะดําเนินการตาม ที่วาผาน

ทางศูนยรองทุกข ซึ่งคิดพื้นที่และระยะทางก็ไดประมาณ 5 กิโลเมตร กรณีเปนถนนแอสฟลทติค      
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สวนถนนที่เปนถนนคอนกรีตตามที่เราไดไปซอมบํารุงรักษา ตามคํารองที่ผานทางศูนยรองทุกขที่เรา

สํารวจเอง ระยะทางรวมก็ประมาณ 2 กโิลเมตร นี่เปนขอมูลของงบประมาณป 2560 ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ  

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผมนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  9 ตารางเมตรตอ

คน หมายความวาประชากรในเขตเทศบาลปจจุบัน 53,000 คนเศษ ๆ นั้น มีพื้นที่สีเขียวสัดสวนตอคน

คอื 9 ตารางเมตร ผมก็จําตัวเลขไมไดวามาตรฐานที่ควรจะมีนั้นเปนกี่ตารางเมตรตอคน แตเมื่อ 6 หรอื 

7 ปที่แลว เทศบาลเคยทําเรื่องนี้ไว ถาฝายบริหารทราบตัวเลขมาตรฐานก็ไดโปรดกรุณาบอกดวย และ

ผมมีเรื่องเกี่ยวเนื่องกับพื้นที่สีเขียวถัดมา ทานประธานเปดไปหนา 13 นะครับ ในขอ 7.13 ขนาดพื้นที่

สวนสาธารณะหรือพื้นที่สีเขียวในเขตเทศบาล ที่ไดรับการพัฒนาเพิ่มขึ้นในระหวางป 2560 หนวยเปน

ตารางเมตร จํานวน 221.50 ตารางเมตร ไมทราบวาทางฝายบริหารจําไดหรือไมวาไปทําตรงจุดไหน 

เพราะวาถาพื้นที่ 221.50 ตารางเมตร ก็เปนพื้นที่ที่ไมมาก ถาคูณออกมาก็คงจะประมาณ 10x20 เมตร 

เศษ ๆ หรือราว ๆ นั้น ผมก็นึกไมออกวามีตรงไหนที่ไดไปทําเพิ่ม ทานชวยกรุณาทบทวนความจําใหผม

ทราบท ีก็จะเปนพระคุณอยางยิ่ง ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายบรบิูรณ บุญยูฮง  

 นายบรบิูรณ บุญยูฮง สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ผมขอขอบคุณทางเจาหนาที่ที่ได

กรุณาชี้แจงและใหขอมูล ใหไดทราบวาตัวเลขที่ไดนํามารายงานนั้นเปนตัวเลขที่ผานศูนยรองเรียน และ

เปนตัวเลขที่อยูในป 2560 แตวาในความรูสึกของผมเปนสภาพปจจุบัน ผมก็เขาใจไดเองวา อาจจะเปน

ตัวเลขที่หลังจากขอมูลป 2560 และในขณะเดียวกันอาจจะเปนตัวเลขที่ยังไมมีผูรองเรียนผานศูนย

รองทุกขเขามา จึงยังไมไดบันทึกไวเปนฐานขอมูล ขอนี้หายสงสัยแลวครับ ทราบวาคงจะตองทําเรื่อง

รองเรียน เพื่อที่จะไดมีฐานขอมูลบันทึกไว เพื่อใหทางฝายบริหารไดรับทราบแลวก็รีบดําเนินการแกไข 

ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ เจาหนาที่ครับ  

นางวรรณศรี อินทราชา ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน กราบเรียนทานประธานฯ  

ที่เคารพ ดิฉัน นางวรรณศรี  อินทราชา ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน  สําหรับในสวนที่ทาน

สมาชิกนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัต ิไดสอบถามวามาตรฐานของการบริการสาธารณะที่เพิ่มพื้นที่
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สีเขียว ชุมชนขนาดใหญ 10 ตารางเมตร ชุมชนขนาดกลางมาตรฐาน 16 ตารางเมตร แลวก็ชุมชน

ขนาดเล็ก 21 ตารางเมตร ซึ่งของเทศบาลนครลําปางอยูชุมชนขนาดใหญ ซึ่งเราได 9 ตารางเมตร ก็ถือวา

อยูในเกณฑมาก เกือบจะตรงตามเกณฑเลยคะ  

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ  

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผมนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอบพระคุณครับ  

ก็ยังเปนเรื่องที่ดีใจวาเรายังมีพื้นที่สีเขียวเพียงพอ ตอไปก็เปนในเรื่องของคนพกิารอีก อันนี้ก็คงจะเปน

ประเมนิผลที่ทําใหผมเขาใจวาคงจะเปนงบประมาณป 2560  ตามแบบฟอรมนัน้ ในหนาที่ 16 ครับทาน

ประธาน ขอ 10.2 จํานวนผูพิการที่ไดรับการดูแล สงเคราะห หรือฟนฟูจากเทศบาล หนวยเปนคน 

จํานวน 120 ก็ไดดําเนินการเองโดยเทศบาล ก็ถาจะกรุณามีรายละเอยีดวาไดทําอะไรไปบางใน 20 คน 

แลวในป 2561 จํานวนผูพกิารที่มาแจงไดเพิ่มขึ้นหรอืมีจํานวนเทาใด ณ ตอนนี้ ขอบพระคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ผมอยากจะเรยีนถามนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ ทานมีคําถามอะไรเพิ่มเติมอีก

หรอืไมครับ จะไดใหเจาหนาที่ตอบทเีดยีวครับ เชญิครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เมื่อสักครูผมไดกราบ

เรยีนไปครัง้หนึ่งแลว วาผมจะขอถาม ทานประธานฯ ก็จะใหเจาหนาที่ตอบกอน  ผมจึงตองถามแบบน้ี 

เรื่องนี้เปนคําถามสุดทายแลวครับ ที่ผมตั้งใจจะถามเม่ือสักครู แตทานก็จะใหทางนั้นตอบกอน 

ขอบพระคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ เจาหนาที่ครับ 

นายสุนทร  จวงพลงาม  ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม  กราบเรยีนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครับ กระผม นายสุนทร จวงพลงาม ผูอํานวยการกอง

สวัสดกิารและสังคม ขออนุญาตไดเรยีนชี้แจงในประเด็นเรื่องที่ทานสมาชิกไดสอบถาม เรื่องของจํานวน

ผูพกิารที่ไดรับการดูแล สงเคราะห หรอืฟนฟูจากเทศบาลนครลําปาง ที่เปนจํานวนอยู 120 คน จริง ๆ 

แลวขออนุญาตนําเรยีนขอมูลพื้นฐานของคนพกิาร ในเขตเทศบาลนครลําปาง เรามีผูพิการอยูประมาณ 

1,300 ราย ในขณะนี้ 1,300 ราย เราใหเบี้ยยังชีพอยูทุกเดือน ในสวนของ 120 คนนี้ เราจะมีกิจกรรม   

มโีครงการ มกีารติดตามเยี่ยมเยียนที่บาน ใหคําแนะนําปรกึษา รวมถึงใหการชวยเหลือดานอุปกรณตาง ๆ 

สวนรายละเอยีดนัน้ทางเจาหนาที่เองไดบันทึกรายงานการดําเนินงานในรายงานปกตคิรับ ขอบคุณครับ  
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ทานนายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ พอจะเขาใจแลวนะครับ มีสมาชิกทานใดสงสัย

อกีหรอืไมครับ ถาไมม ีผมถอืวาที่ประชุมไดรับทราบผลการประเมินที่นายกฯ ไดรายงานฯ แลวนะครับ  

ที่ประชุม รับทราบการประเมินฯ 

 

5.2 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติการโอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชา

อาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป ในตลาดเทศบาล 1 (ตลาด

หลักเมอืง ) ของเทศบาลนครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปเปนระเบียบวาระขอ 5.2 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติการโอนสิทธิการ

เชาหรอืการเปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณชิย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป ในตลาด

เทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง ) ของเทศบาลนครลําปาง ขอเชิญ เลขานกุารฯ ไดชี้แจงระเบยีบกอนครับ    

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ในระเบยีบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม ต้ังแตขอ 5.2 – 5.7 นะครับ ในเบื้องตนผมจะ

เรียนตอที่ประชุมแหงนี้วา ญัตติตั้งแตขอที่ 5.2 – 5.7 น้ี ตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาหรือ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมน้ัน 

ในระเบียบขอ 37 ไดบัญญัติหลักการไววา ญัตติมีอยู 2 อยางคือ (1) ญัตติเก่ียวกับกิจการของสภา

ทองถิ่น (2) ญัตติรางขอบัญญัติ  ญัตติต้ังแตขอ 5.2 - 5.7 นั้น ถือเปนญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภา

ทองถิ่น ที่ประชุมจะไดพจิารณาปรกึษาหารอืกันแตเพยีงวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ อนุมัติหรือไมอนุมัต ิ

นี่คือญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาทองถิ่น ซึ่งแตกตางจากญัตติรางขอบัญญัติ ซึ่งเราจะตองพจิารณา

เปนสามวาระ แตญัตติเกี่ยวกับกิจการสภานั้น เราพิจารณาแตเพียงวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ อนุมัติ

หรอืไมอนุมัต ิและเกี่ยวกับญัตตทิี่ 5.2 ญัตต ิเรื่อง ขอเสนอญัตต ิขออนุมัติการโอนสิทธิการเชาหรอืการ

เปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป ในตลาดเทศบาล 1 

(ตลาดหลักเมือง ) ของเทศบาลนครลําปางน้ัน มีระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดหา

ผลประโยชนในทรัพยสินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2543 ที่เกี่ยวของกับที่ประชุมจะตอง

พิจารณาคือ ระเบียบดังกลาวในขอที่ 20 ไดบัญญัติหลักการวา  การใหเชาชวง  การโอนสิทธิการเชา

หรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพยขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  (1) อายุสัญญาเชาที่เหลืออยู

ไมเกินสามป ใหผูบรหิารทองถิ่นเปนผูมีอํานาจอนุมัติ  (2) อายุสัญญาเชาที่เหลืออยูเกินสามป ใหสภา

ทองถิ่นมีอํานาจอนุมัติ  และในกรณนีี้ ระเบยีบดังกลาวไดกําหนดหลักการไวในขอ 24 วา การใหเชาชวง

หรอืโอนสทิธิการเชาอสังหารมิทรัพย จะกระทําไดก็ตอเมื่อคูสัญญาไดตกลงกันโดยระบุไวในสัญญาเชา 
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เดิมวาผูใหเชายินยอมใหผูเชานําอสังหารมิทรัพยที่เชาไปใหบุคคลอื่นเชาชวงหรอืโอนกรรมสิทธิ์การเชา

ไดและใหบันทึกตอทายสัญญาเชาเดิมแสดงความยินยอมระหวางผูเชากับผูเชาชวงหรือผูโอนสิทธิการ

เชากับผูรับโอนสิทธิการเชาตามแบบทายระเบียบนี้  ก็มีระเบียบที่เกี่ยวของอยู 2 ขอ ที่สภาทองถิ่น

จะตองใชประกอบในการพิจารณาตามญัตตินี้ คอืระเบยีบฯ ขอ 20 ประกอบดวยระเบียบฯ ขอ 24 ดังที่

ผมไดเรยีนแจงแลวครับ จากนี้ไปขอนําเรยีนตอทานประธานฯ ไดดําเนนิการประชุมตอไป ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ ผูเสนอ  

นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง    ขอเสนอญัตต ิขออนุมัติการโอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณชิย จํานวน 1 คูหา

ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกนิสามป ในตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมอืง) ของเทศบาลนครลําปาง  

เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัต ิ    

โอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกิน

สามป ในตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง) ของเทศบาลนครลําปาง ตามหลักการและเหตุผลดังน้ี 

หลักการ 

 เพื่อใหการบริหารกิจการตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง) ของเทศบาลนครลําปาง ในสวน

อาคารพาณิชย จํานวน 16 คูหา เปนไปดวยความเรียบรอยและกอเกิดรายไดตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 มาตรา 56 (6) มาตรา 66 (3) (4) 

ประกอบกับการใหเชาชวง การโอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพยขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน ที่มอีายุสัญญาเชาที่เหลืออยูเกินสามป ใหสภาทองถิ่นมีอํานาจอนุมัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดหาประโยชนในทรัพยสินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2543 

ขอ 20 (2) และเปนไปตามหลักเกณฑการกําหนดประโยชนขั้นต่ําของการจะใหเชา ระยะเวลาการใหเชา

และตออายุสัญญาเชาและอัตราคาเชารวมตลอดถึงคาตอบแทนการตออายุสัญญาเชา การใหเชาชวง 

การโอนสิทธิการเชาและการเปล่ียนตัวผูเชาอาคารพาณิชย ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการจัดหา

ประโยชนในทรัพยสนิของเทศบาลนครลําปางในการประชุมครั้งที่ 4/2555 เม่ือวันที่ 27 กันยายน 2555 

ประกอบกับผูเชาจะนําสถานที่เชาทั้งหมดหรือบางสวนไปใหเชาชวง โอนสิทธิการเชา ยอมใหผูอื่นใช

ประโยชนหรือใชประโยชนอื่นนอกจากเพื่อวัตถุประสงคการเชาไมได เวนแตจะไดรับความยินยอมเปน

หนังสอืจากผูใหเชากอนตามสัญญาเชาขอ 10 
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เหตุผล 

 เนื่องจากมีผูเชาอาคารพาณิชยในตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง) ของเทศบาลนครลําปาง  

ราย นายอภิวัฒน เลศิวิภาภัทร ผูเชาอาคารพาณชิยตามสัญญาเลขที่ 6/2556 ลงวันที่ 21 พฤศจิกายน 

2555 หองหมายเลขที่ 1 ทําเลที่ 1 คาเชาเดือนละ 2,625 บาท ประกอบกับหนังสือสัญญาเชา อาคาร

โรงเรอืน มกีําหนด 15 ป ฉบับลงวันที่ 19 ธันวาคม 2556 (ตามเอกสารแนบ) ประสงคขอโอนสิทธิการเชา

ใหแก นางสาวอภัสรา แปงคําปน เพื่อเปดรานขายลูกชิ้น เสนกวยเตี๋ยว ฯลฯ 

 ซึ่งหากไดรับการอนุมัติใหโอนสิทธิการเชาดังกลาว จะทําใหเทศบาลฯ ไดรับคาตอบแทนการ

โอนสทิธกิารเชา รวมเปนเงนิทัง้ส้ิน 189,000 บาท (หนึ่งแสนแปดหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

 ดังนัน้ ขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อพจิารณาอนุมัติการโอนสิทธิ

การเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่มีอายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป   

ในตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง) ของเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

การจัดหาประโยชนในทรัพยสนิขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2543 ขอ 20 (2) ตอไป 

      ขอแสดงความนับถือ 

  กิตตภิูม ิ นามวงค 

                  (นายกิตติภูมิ  นามวงค) 

                 นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดจะอภิปรายครับ เชญิ นายจาตุรงค  พรหมศร ครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชิกสภา

เทศบาลนครลําปาง  เกี่ยวกับญัตตใินขอ 5.2 เรื่อง ขออนุมัติการโอนสิทธกิารเชาหรอืการเปลี่ยนตัวผูเชา

อาคารพาณชิย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกนิสามป ในตลาดเทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง ) 

ของเทศบาลนครลําปาง เกี่ยวกับญัตตินี้ เปนญัตติเกี่ยวกับกิจการสภา สภาก็ตองพิจารณาวา อนุมัติ

หรือไมอนุมัติ ผมพิจารณาญัตติดังกลาวแลว ผมขอกราบเรียนตอทานประธานฯ วา ผมดูตามเอกสาร

ประกอบ สัญญาเชา หนังสือสัญญาเชาอาคารโรงเรือน มีกําหนด 15 ป ตามเอกสารที่แนบ ลงวันที่ 19 

ธันวาคม 2556 สัญญามีทั้งหมดอยู 9 ขอ ในอัตราคาเชาน้ันปรากฏอยูในขอ 5 สวนสัญญาขอ 7 ได

บอกวา หามมิใหผูเชานําสถานที่เชาทัง้หมดหรอืบางสวนไปใหผูอื่นเชาชวงได เวนแตไดรับความยินยอม

เปนหนังสือจากผูใหเชากอน ในประเด็นนี้ผมไดพิจารณาแลว ตามเอกสารที่แนบ เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 

2561 ผูเชารายเดมิคอืนายอภิวัฒน  เลศิวภิาภัทร ไดทําหนังสอืขอโอนสทิธิการเชาตอผูมีอํานาจ จากนั้น

ทางผูมีอํานาจก็ไดมีการทําบันทึก ลงวันที่ 24 สิงหาคม 2561 ไดกลาวถึงเรื่องเดิม ก็คอืสัญญาเชาที่ได

ทําเปนญัตติ แลวก็ขอเท็จจริงไดระบุวานายอภิวัฒน  เลิศวิภาภัทร ไดยื่นคํารองขอโอนสิทธิการเชา
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ใหกับนางสาวอภัสรา  แปงคําปน พจิารณาแลวระยะเวลาที่เหลืออยูก็ประมาณเกือบ ๆ 10 ป แลวก็ไดมี

การเสนอตามระเบียบแบบแผนของทางราชการ ทางผูบรหิาร คอื นายกเทศมนตรีฯ ก็ไดอนุมัติ ซึ่งตรงนี้

ผมก็เขาใจวาทางผูบรหิารก็ไดใหความยินยอมในการโอนสิทธิการเชารายนี้ เมื่อสัญญาเชาเหลืออยูเกิน

กวา 3 ป ตามระเบียบการจัดหาผลประโยชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2543 ขอ 20 

ประกอบดวยขอ 24 แลว ผมก็เหน็วาเปนประโยชนกับทางเทศบาลที่จะไดมรีายไดอกีจํานวนหนึ่ง รวมถงึ

คาตอบแทนการโอนสิทธิการเชาดวย ฉะนั้นดวยเหตุผลดังที่ผมไดเรียนตอทานประธานฯ ไปแลวนั้น      

กระผมนายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมจงึอนุมัตใิหโอนสิทธิการเชา 

ตามญัตตดิังกลาวขางตน ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  มสีมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ เชิญ รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี 

รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภา

เทศบาลนครลําปาง  ผมมีขอสงสัยในญัตติขอ 5.2 ในขอที่วา ที่ทานผูบริหารเสนอมา ในเหตุผลวรรค

ที่สองวา ซึ่งหากไดรับการอนุมัตใิหโอนสิทธิการเชาดังกลาว จะทําใหเทศบาลฯ ไดรับคาตอบแทนการ

โอนสิทธิการเชา รวมเปนเงินทั้งสิ้น 189,000 บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นเกาพันบาทถวน) ผมจะใหทาง

ฝายบริหารตอบวา คาตอบแทนการโอนสิทธิการเชาตรงนี้คืออะไรครับ และอีกขอนี้ผมสงสัยอยูวา     

ในสัญญาเชาอาคาร สัญญาขอ 3 สัญญาเลขที่ 6/2556 ในขอ 4 ครับ ขอโทษครับทานประธาน ในวัน

ทําสัญญานี้ ผูเชาไดนําหลักประกันเงนิสด หมายถึงรายเดิมคอืนายอภิวัฒน  เลศิวิภาภัทร เปนเงิน

จํานวน  23,643 บาท (สองหม่ืนสามพันหกรอยสี่สิบสามบาทถวน) มามอบใหแกผู เชา ตาม

ใบเสร็จรับเงินเลมที่ 246 เลขที่ 062  ลงวันที่ 21 พฤศจิกายน พ.ศ. 2555 เพื่อเปนการประกันการ

ปฏบิัติตามสัญญานี้  หลักประกันนี้จะคนืใหเมื่อผูเชาพนจากขอผูกพันตามสัญญานี้แลว แปลวาโอนสิทธิ

เชาชวง โอนสิทธิการเชาไปก็ตองคนืเปนจํานวนนี้ใชไหมครับ ถามฝายบริหาร ถาจะคืน  อยูในอํานาจ

ของสภาหรอืไมวาจะตองคนืเงนิใหผูเชารายเดมิ ผมจะสอบถามอยู 2 ขอ ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรนีครลําปาง  

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง 

เพื่อใหความกระจาง เพราะเปนขอระเบียบ ก็จะขออนุญาตทานประธานฯ มอบใหกองคลัง ซึ่งไดเปน

ผูจัดทําขอมูล และก็ขออนุญาตไดตอบขอซักถามของสมาชกิสภาใหชัดเจน ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ กองคลังไดชี้แจงครับ 
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นางดวงจันทร ทองกระสัน  ผูอํานวยการกองคลัง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉัน นางดวงจันทร  ทองกระสัน  ผูอํานวยการกองคลัง       

ขออนุญาตเรียนชี้แจงในประเด็นที่ทานสมาชิกสภาไดสอบถามนะคะ ประเด็นแรกที่สอบถามคือเรื่อง

คาตอบแทนการโอนสิทธิการเชา เปนคาธรรมเนียมอีกขอหนึ่งที่คณะกรรมการจัดหาประโยชน          

ในทรัพยสินจะตองกําหนดตามระเบียบจัดหาประโยชนในทรัพยสิน ซึ่งคณะกรรมการจัดหาประโยชน

กําหนดวาเม่ือมีการโอนสิทธิการเชาจะตองเสียคาตอบแทนเปนเงิน 6 เทา ของคาเชา จํานวน 1 ป      

ในเวลาน้ันๆ ซึ่งคํานวณออกมาแลวจะเปนเงินจํานวน 189,000 บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นเกาพันบาท

ถวน) ประเด็นที่สองในสวนของเงนิประกันสัญญาที่ผูเชารายเดิมไดวางเงนิประกันสัญญา เมื่อมีการโอน

สิทธกิารเชาไปใหผูรับโอนสิทธิแลว เขาก็จะหมดภาระผูกพันตามสัญญาเชาเดิม ทางเทศบาลก็จะตอง

คนืเงนิประกันสัญญาจํานวนที่เขาวางไว จํานวน 23,643 บาท (สองหมื่นสามพันหกรอยส่ีสิบสามบาท

ถวน) คืนใหกับผูเชารายเดิม สวนผูที่ไดรับการโอนสิทธิการเชารายใหม ก็จะตองนําเงินประกันสัญญา

การเชามาวางใหกับเทศบาลใหมคะ ขอชี้แจงเทานี้นะคะ ขอบพระคุณคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจส ี 

รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ีสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนคร

ลําปาง คาโอนสิทธิการเชา ผูที่จะมาเชาตอรับทราบแลวใชไหมครับ แลวอีกขอหนึ่งคอืวาเงนิสดจํานวน

ที่ตองคนื 23,463 บาท (สองหม่ืนสามพันสี่รอยหกสบิสามบาทถวน) ไมไดอยูในอํานาจของสภาฯ อนุมัติ

โดยผูบรหิารเลยใชหรอืไมครับ ขอถามสองขอสัน้ ๆ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ เจาหนาที่ครับ 

นางดวงจันทร ทองกระสัน  ผูอํานวยการกองคลัง ขออนุญาตเรียนชี้แจงเพิ่มเติมนะคะ   

หากมีการไดรับการอนุมัติจากสภาใหโอนสิทธิการเชาในวันนี้ ทางกองคลังก็จะไดทําหนังสือแจงใหกับผู

โอนและผูขอรับโอนทราบ พรอมกับแจงการคืนเงินในประกันสัญญาใหทราบดวย ซึ่งการเบิกจายเงิน

ประกันสัญญาคืนกับผูเชารายเดิมก็เปนอํานาจของทานนายกเทศมนตรีนะคะ ไมไดเปนอํานาจของ  

สภาเทศบาล ขอบคุณมากคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ไมมีแลวนะครับ กอนลงมติผมจะขอให

เลขานุการสภาฯ นับองคประชุมครับ เชิญเลขานุการครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ขณะน้ีสมาชิกอยูในที่ประชุม 

ทัง้หมด 18 คน ครับทานประธาน  
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ตอไปผมจะขอมตทิี่ประชุม ญัตต ิเรื่อง ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติการโอนสิทธกิารเชา

หรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป ในตลาด

เทศบาล 1 (ตลาดหลักเมือง ) ของเทศบาลนครลําปาง สมาชิกทานใดเห็นชอบใหโอนสิทธิการเชาฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ประชุมฯ เห็นชอบใหโอนสิทธิ

การเชาฯ  เปนเอกฉันท 18 เสยีง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันท จํานวน 18 เสียง อนุมัติใหโอนสิทธิการเชาหรือการ

เปลี่ยนตัวผูเชาอาคารพาณิชย จํานวน 1 คูหา ที่อายุสัญญาเชาเหลืออยูเกินสามป ในตลาดเทศบาล 1 

(ตลาดหลักเมอืง ) ของเทศบาลนครลําปาง , ไมเห็นชอบ ไมม ี 

 

5.3 ญัตต ิเร่ืองเสนอญัตตขิออนุมัตขิยายเวลาเบกิจายเงนิในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง  ของปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 กรณสีภาเทศบาลนครลําปางอนุมัตใิหกันเงนิ  แตยัง

มิไดกอหน้ีผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ  เปนจํานวนเงิน  21,497,300 บาท 

(ยี่สบิเอ็ดลานสี่แสนเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอกีหน่ึงป 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ระเบียบวาระขอ 5.3  ญัตติ  เรื่องเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินในหมวด

คาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง  ของปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  กรณีสภาเทศบาลนครลําปางอนุมัติ

ใหกันเงิน แตยังมิไดกอหนี้ผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ เปนจํานวนเงิน 

21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหมื่นเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป      

ในโครงการขอ 5.3  มทีัง้หมด 27 โครงการ ขอเชญิฝายบรหิาร 

นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง 

ผูไดรับมอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง    เสนอญัตติ ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง ของ

ปงบประมาณ พ.ศ. 2560 กรณสีภาเทศบาลนครลําปาง อนุมัตใิหกนัเงนิ แตยังมิไดกอหนี้ผูกพัน 

ในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ เปนเงนิจํานวน 21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลาน

สี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป 

เรยีน    ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 
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ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง เสนอญัตติ 

ขออนุมัตขิยายเวลาเบกิจายเงนิในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณีสภาเทศบาลนครลําปาง 

อนุมัตใิหกันเงนิในปงบประมาณ 2560 แตยังมไิดกอหน้ีผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ 

เปนเงนิจํานวน 21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหมื่นเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) ตามหลักการ

และเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 

          เพื่อใหการบรกิารสาธารณะเปนไปอยางตอเนื่องและสรางประโยชนแกประชาชนในเขตเทศบาล

นครลําปางตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 

มาตรา 50 มาตรา 53 (1) มาตรา 56 ทัง้นี้ ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง 

ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก หากองคกรปกครองสวนทองถิ่น

ยังมิไดดําเนินการกอหน้ีผูกพันใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถิ่นฯ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 

และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 

ขอ 59 วรรคสอง  

เหตุผล 

         เนื่องจากเทศบาลนครลําปาง มีรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ของ

ปงบประมาณ พ.ศ. 2560 ซึ่งสภาเทศบาลนครลําปาง ไดอนุมัตใิหกันเงนิ ในสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 

ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2560 ในวันที่ 29 สิงหาคม พ.ศ. 2560 ปรากฏวามีโครงการที่ยังมิไดกอหนี้

ผูกพันในปงบประมาณ 2561 แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงิน จํานวน 27 โครงการ เปนเงินจํานวน 

21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหมื่นเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) ตอไปอีก จึงขออนุมัติขยาย

เวลาเบกิจายเงนิอกีหนึ่งป รายละเอยีดตามเอกสารประกอบการเสนอญัตตทิี่แนบมาพรอมนี้  

    ดังนัน้ จงึขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อพจิารณาอนุมัติขยายเวลา   

เบกิจายเงนิในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ของปงบประมาณ พ.ศ. 2560 กรณียังมิไดกอหนี้

ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 27 โครงการ เปนเงินจํานวน 21,497,300 บาท 

(ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหมื่นเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ตามระเบียกระทรวง

มหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558  ขอ 59 วรรคสอง 

ตอไป 

                    ขอแสดงความนับถือ 

          กิตตภิูมิ  นามวงค 

                  (นายกติตภิูมิ  นามวงค) 

                                             นายกเทศมนตรนีครลําปาง 



 

 

 

เอกสารประกอบการเสนอญัตตขิออนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงนิกรณยีังมไิดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง จาํนวน 27 โครงการ 

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

1 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํานักงาน 

ตูเหล็ก 4 ลิ้นชัก  

   เพื่อจายเปนคาตูเหล็ก 4 ล้ินชัก จํานวน 2 ตู ๆ ละ 7,900 บาท เปนเงิน 

         15,800.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

  ระดับ   15,800 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป    

   

  

 (พ.ศ. 2560 - 2562) เพ่ิมเตมิ ฉบับที่ 4 

 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา)   

 

 

2 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํานักงาน 

เครื่องดูดฝุน ขนาด 25 ลติร 

  เพื่อจายเปนคาเครื่องดูดฝุน ขนาด 25 ลติร จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 14,000  บาท 

(ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับท่ี 4  

ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา) 

         14,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

3 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ ชุดโซฟารับแขก (ชุดเล็ก)          40,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพ่ือจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุดเล็ก) เบาะหนัง พรอมโตะกลาง 

จํานวน 1 ชุด เปนเงนิ 40,000 บาท ประกอบดวย 

  จัดซื้อจัดจาง 

      1) โตะกลาง จํานวน 1  ตัว      

      2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว     

      3) โซฟา 1 ที่น่ัง จํานวน 2 ตัว      

  

    

(ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ  

ฉบับที่ 4  ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศกึษา) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

4 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํานักงาน 

ชุดโซฟารับแขก (ชุดกลาง)  

   เพือ่จายเปนคาชุดโซฟารบัแขก (ชุดกลาง) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง 

จํานวน 1 ชุด  เปนเงนิ 60,000 บาท ประกอบดวย 

         60,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

      1) โตะกลาง จาํนวน 1  ตัว      

      2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว     

      3) โซฟา 1 ที่นั่ง จํานวน 4 ตัว      

  

    

(ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ  

ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) 

  

  

5 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํานักงาน 

ชุดโซฟารับแขก (ชุดใหญ) 

    เพื่อจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุดใหญ) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง 

จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 80,000 บาท ประกอบดวย 

         80,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

      1) โตะกลาง จาํนวน 1  ตัว      

      2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว     

      3) โซฟา 2 ที่นั่ง จํานวน 2 ตัว      

      4) โซฟา 1 ที่นั่ง จาํนวน 2 ตัว      

  

    

(ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ  

ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

6 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ โตะวางคอมพวิเตอร 7,400.00 อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาโตะวางคอมพวิเตอร หนาโตะปดผวิเมลามนี มชีัน้สําหรับวาง

คียบอรด และเมาสโดยใชรางเลื่อนมลีิ้นชักและมกีุญแจสําหรับปด-เปด 

  จัดซื้อจัดจาง 

     มชีัน้วาง CPU ขนาดประมาณ 120 x 60 x 75 เซนตเิมตร จํานวน 2 ตัว ๆ ละ    

      3,700 บาท เปนเงนิ 7,400 บาท (ตามราคาในทองถ่ิน)    

       (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4  ยุทธศาสตรที่ 3 

แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานกัการศกึษา) 

   

7 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ โตะพับอเนกประสงค           33,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาโตะพับอเนกประสงคหนาโตะปดโฟเมกาสขีาว  

โครงขาเหล็ก ชุบโครเมี่ยม ขนาดประมาณ 60 x 150 x 75 เซนตเิมตร 

  จัดซื้อจัดจาง 

     จํานวน 15 ตัว ตัวละ 2,200 บาท  เปนเงนิ 33,000 บาท    

       (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562)    

      เพิ่มเตมิ ฉบับที ่4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา)    

8 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ โตะกลมสาํหรับอานหนังสอื           20,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาโตะกลมสําหรับอานหนังสอื หนาโตะปดผวิลามิเนต  

ขนาดเสนผาศูนยกลาง ประมาณ 100 เซนตเิมตร ความสูงประมาณ  

75 เซนตเิมตร จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เปนเงิน 20,000 บาท 

  จัดซื้อจัดจาง 

       (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562)    

      เพิ่มเตมิ ฉบับที ่4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา)     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

9 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ โตะทํางาน 3 ลิ้นชัก          32,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน   เพื่อจายเปนคาโตะทํางาน 3 ลิ้นชัก มกีุญแจสําหรับปด - เปด หนาโตะปดผวิ 

เมลามนี ขนาดประมาณ 75 x 150 x 75 ซม.จํานวน 4 ตัวๆ ละ 8,000 บาท 

  จัดซื้อจัดจาง 

     เปนเงนิ 32,000 บาท(ตามราคาในทองถิน่) (ตามแผนพัฒนาสามป    

      (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) 

(สํานักการศกึษา) 

 

   

10 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ โตะประชุม           93,500.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาโตะประชุมหนาโตะปดผวิเมลามนี ขนาดประมาณ 60x180x75 

เซนตเิมตร จํานวน 11 ตัว ๆ 8,500 บาท เปนเงิน 93,500 บาท 

  จัดซื้อจัดจาง 

     (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ    

      ฉบับที่ 4  ยุทธศาสตร ที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา) 

 

   

11 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ เกาอี้อเนกประสงค           28,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาเกาอี้อเนกประสงค เบาะหนงั ขาเหล็ก มพีนักพงิ จํานวน 

 40 ตัว ๆ ละ 700 บาท เปนเงิน 28,000 บาท (ตามราคาในทองถ่ิน) 

  จัดซื้อจัดจาง 

      (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4  

ยุทธศาสตรที ่3 แนวทางที ่3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา) 

 

   



 

 

25

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

12 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ เกาอี้สําหรับอานหนังสอื           24,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาเกาอี้สําหรบัอานหนังสอื แบบมีพนักพงิ ผลติจากพลาสตกิโพลี

โพพลีนี ขาชุบโครเมียม จํานวน 16  ตัว ๆ ละ 1,500 บาท เปนเงิน 

  จัดซื้อจัดจาง 

     24,000 บาท (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) 

เพิ่มเตมิ ฉบับที ่4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา) 

 

   

13 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ เกาอี้ทํางาน           98,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาเกาอี้ทาํงานเบาะหนัง แบบมีพนักพงิ มีท่ีทาวแขน ปรับระดับ

ความสูง/ต่ํา ดวยโชคไฮดรอลกิ จํานวน 28 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท 

  จัดซื้อจัดจาง 

     เปนเงนิ 98,000 บาท  (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป    

       (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานัก

การศกึษา) 

 

   

14 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ มานั่งยาวเบาะหนัง             7,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคามานั่งยาวเบาะหนงั ขนาดประมาณ 100x41x43 เซนตเิมตร    จัดซื้อจัดจาง 

  ระดับ   จํานวน 2 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท เปนเงนิ 7,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น)     

  

  

  

 

(ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 

ยุทธศาสตรที ่3 แนวทางที ่3.2 หนา 6) (สํานักการศกึษา) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

15 แผนงานการศกึษา/ คาครุภัณฑ ตูวางของที่ระลึก             8,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

  งานศกึษาไมกําหนด ครุภัณฑสํานักงาน    เพื่อจายเปนคาตูวางของที่ระลกึโครงสรางผลติจากไม ปดผวิดวยเมลามนี   จัดซื้อจัดจาง 

  ระดับ   ขนาดประมาณ 40x80x180 เซนตเิมตร ภายในมี 3 ชัน้ 4 ชอง 2 ลิ้นชัก จํานวน 1 

ตู (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป 

   

      (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 

หนา 6) (สํานักการศกึษา) 

   

16 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํานักงาน 

ชัน้วางหนงัสอื 3 ชอง  

   เพือ่จายเปนคาชัน้วางหนงัสอื 3 ชอง ผลติจากไม ปดผวิดวยเมลามนี 

ขนาดความสูงประมาณ 120 เซนตเิมตร จํานวน 10 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท 

จํานวน 10 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท เปนเงนิ 60,000 บาท (ตามราคาใน 

         60,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

     ทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ    

      ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศกึษา) 

 

   

17 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

เครื่องคอมพวิเตอร สําหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอภาพขนาด 

ไมนอยกวา 19 นิ้ว)  

   เพือ่จายเปนคาเครื่องคอมพวิเตอรสําหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 

         60,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

     (จอภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว) จํานวน 2 ชุด ๆ ละ 30,000 บาท เปนเงนิ 

60,000 บาท  มคีุณลักษณะพื้นฐานดังนี้ 

 

   



 

 

27

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

  

    

1) มหีนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 4 แกนหลัก (4 core) หรอื 

 8 แกนเสมอืน (8 Thread) โดยมคีวามเร็ว สัญญาณนาฬกิาพื้นฐาน    

      ไมนอยกวา 3.2 GHz จํานวน 1 หนวย     

  

    

2) หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มหีนวย ความจาํแบบ Cache Memory ขนาด 

ไมนอยกวา 8 MB      

  

    

3) มหีนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมคุีณลักษณะอยางใดอยางหนึ่ง หรอื

ดกีวา ดังนี้     

  

    

 - เปนแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจาก แผงวงจรหลักที่มหีนวยความจํา ขนาดไม

นอยกวา 1 GB หรอื     

  

    

 - มหีนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพตดิตัง้อยู ภายในหนวยประมวลผลกลาง 

แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช หนวยความจาํหลัก     

      ในการแสดงภาพ ขนาดไมนอยกวา 1 GB  หรอื     

  

    

 - มหีนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพตดิตัง้อยูบนแผงวงจรหลัก แบบ Onboard 

Graphics ที่มีความสามารถในการใชหนวยความจาํหลัก ในการแสดงภาพ     

      ขนาดไมนอยกวา 1 GB     

      4) มหีนวยความจําหลัก (RAM) ชนดิ DDR3 หรอืดกีวา มขีนาดไมนอยกวา 8 GB     

  

    

5) มหีนวยจดัเก็บขอมลู (Hard Drive) ชนดิ SATA หรอืดกีวา ขนาดความจไุมนอย

กวา 2 TB หรอื ชนดิ Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา     

      240 GB จํานวน 1 หนวย     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

      6) ม ีDVD-RW หรอืดกีวา จํานวน 1 หนวย     

  

    

7) มชีองเชื่อมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T 

หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง     

  

    

8) มแีปนพมิพและเมาส 

9) มจีอภาพแบบ LCD หรอืดกีวา ม ีContrast Ratio ไมนอยกวา 600 : 1 และม ี     

      ขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว จํานวน 1 หนวย  (ตามเกณฑราคากลาง     

      และคุณลักษณะพื้นฐานครุภณัฑคอมพวิเตอร) (ตามแผนพัฒนาสามป     

      (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2     

  

    

หนา 10)  (สํานักการศกึษา) 

     

18 

 

 

 

แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

 

 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

เครื่องคอมพวิเตอรโนตบุก สําหรับงานประมวลผล  

เพื่อจายเปนคาเครื่องคอมพวิเตอรโนตบุก สําหรับงานประมวลผล จํานวน 

1 เครื่อง เปนเงนิ 21,000 บาท มคุีณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

1) มหีนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 2 แกนหลัก (2 core) จํานวน 1 

หนวย โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่ง หรอืดกีวา ดังนี้ 

         21,000.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

       - ในกรณท่ีีมีหนวยความจําแบบ Cache Memory ขนาดไมนอยกวา 2 MB ตองมี

ความเร็วสัญญาณนาฬกิาพื้นฐานไมนอยกวา 2.1 GHz และมหีนวยประมวลผล 

   

      ดานกราฟก (Graphics Processing Unit) ไมนอยกวา 8 แกน หรอื 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

      เพิ่มสัญญาณนาฬกิาไดในกรณทีี่ตองใชความสามารถในการประมวลผลสูง     

      2) มหีนวยความจําหลัก (RAM) ชนดิ DDR3 หรอืดกีวาขนาดไมนอยกวา8 GB     

  

    

3) มหีนวยจดัเก็บขอมลู (Hard Drive) ขนาด ความจไุมนอยกวา 1 TB  

จํานวน 1 หนวย หรอืชนดิ Solid State Disk ขนาดความจ ุไมนอยกวา     

      120 GB จํานวน 1 หนวย     

  

    

4) มจีอภาพที่รองรับความละเอยีดไมนอยกวา 1,366 x 768 Pixel และมขีนาดไม

นอยกวา 12 นิ้ว     

      5) มี DVD-RW หรอืดกีวา จํานวน 1 หนวย     

  

    

6) มชีองเชื่อมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T 

หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง     

      7) สามารถใชงาน WIFI (802.11b, g, n) และ Bluetooth ไดเปนอยางนอย     

      (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะ พื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร)      

  

    

(ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 

แนวทางที ่3.2 หนา 10)  (สํานักการศกึษา)     

      

19 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

เครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 1  kVA  

    เพื่อจายเปนเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 1  kVA จํานวน 2 เครื่อง ๆ ละ 

5,800 บาท  เปนเงิน 11,600 บาท มคุีณลักษณะพื้นฐานดงันี้ 

         11,600.00  อยูระหวางการดาํเนินการ 

จัดซื้อจัดจาง 

      1) มกีําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 1  kVA (600 Watts)    
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

  

    

2) สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที (ตามเกณฑราคากลางและ

คุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) (ตามแผนพัฒนาสามป    

  

    

 (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรท่ี 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 10) 

(สํานักการศกึษา)     

20 แผนงานรักษาความ คาครุภัณฑ รถบรรทุก (ดเีซล) แบบบรรทุกน้ํา        5,000,000.00  อยูระหวางการประกาศ 

  สงบภายใน/ 

งานปองกันภยัฝาย 

ครุภัณฑ

ยานพาหนะ 

    เพื่อจายเปนคารถบรรทุก (ดเีซล) แบบบรรทุกน้ํา ขนาด 6 ตัน 6 ลอ  ปรมิาตร

กระบอกสูบไมต่ํากวา 6,000 ซีซี หรอืกําลงัเครื่องยนต 

  ประกวดราคาอเิล็กทรอนกิส  

(e-bidding) 

  พลเรอืนและระงับ 

อัคคีภัย 

และขนสง สูงสดุไมต่ํากวา 170 กิโลวัตต มคีุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้ 

1) จุน้ําไดไมนอยกวา 6,000 ลติร 

   

     2) น้ําหนักของรถรวมน้ําหนักบรรทุกไมต่ํากวา 12,000 กิโลกรัม     

      3) เปนราคาพรอมปมและอุปกรณ จํานวน 2 คัน ๆละ 2,500,000 บาท     

     เปนเงนิ 5,000,000 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 

2560 - 2562) ยุทธศาสตรที ่5  แนวทางที่ 5.1 หนา 3-169 

    

     (สํานักปลดัเทศบาล)     

21 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสราง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางปรับปรุงถนนบุญวาทย ตัง้แตบรเิวณ หาแยกหอนาฬกิาถงึหนา 

โรงเรยีนเทศบาล 3 

   โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลทตกิคอนกรตีขนาดกวางประมาณ 6.00-10.00 

เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ  1,363 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร 

พรอมปรับปรุงบอพักและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

5,365,000.00 อยูในระหวางประมาณราคา 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

   
(ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ.2560-2562) เปลี่ยนแปลงฉบับที่ 1 

ยุทธศาสตรที ่4.1 หนา 8 )     (สํานักการชาง) 
  

22 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสราง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางระบบไฟฟาสองสวาง ถนนบุญวาทย ตัง้แตบรเิวณหาแยกหอนาฬกิา

ถึงบรเิวณหนาโรงเรยีนเทศบาล 3 

   โดยทําการตดิตัง้เสาไฟฟาสองสวางพรอมฐานตอมอและอุปกรณ จํานวน 

73 ชุด และงานอื่นๆ   (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป) 

     3,650,000.00  อยูในระหวางประมาณราคา 

      (พ.ศ.2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 3-114) (สํานักการชาง)     

23 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานสวนสาธารณะ 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

ประเภทคา 

คาปรับปรุงระบบจายน้าํสวนสาธารณะเขลางคนคร  

  โดยทําการปรับปรุงระบบจายน้ําสวนสาธารณะเขลางคนครเพื่อใชในการ 

ดูแลบํารงุรักษาตนไม และสวนหยอมภายในสวนสาธารณะ 

       300,000.00  อยูระหวางการสรรหาผูรับจาง 

   บํารุงรักษา 

และปรับปรุงที่ดนิ 

และสิ่งกอสราง 

 

   โดยการกอสรางปรับปรุงระบบจายและสูบน้ําหอถังสูงของเดิม 

พรอมฐานตดิตัง้เครื่องสูบน้ําขึ้นหอถังสูงโดยตดิตัง้ปมน้ําชนิดหอยโขงขนาด 

ทอสงน้ําไมนอยกวา 3 นิ้ว มอเตอรไฟฟาไมนอยกวา 3 แรงมา 

พรอมอุปกรณครบชุด จํานวน 2 เครื่องและงานอื่นๆ 

    

    (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562)     

     ยุทธศาสตรที ่4 แนวทางที่ 4.3 หนา 3-142 ) (สํานักการชาง)     

24 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานสวนสาธารณะ 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คาปรับปรุงระบบจายน้าํสวนสาธารณะเฉลมิพระเกียรต ิ60 พรรษา (เขื่อนยาง) 

   โดยทําการกอสรางปรับปรงุระบบจายและสูบน้ําหอถังสูงของเดมิ พรอม 

ตดิตัง้เครื่องสูบน้าํหอยโขง ขนาดทอสงน้ําไมนอยกวา 2 นิ้ว มอเตอรไฟฟา 

       200,000.00 อยูระหวางการสรรหาผูรับจาง 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

  

ประเภทคา 

บํารุงรักษา 

ปรับปรุงที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

ไมนอยกวา 2 แรงมา พรอมอปุกรณจํานวน 1 ชุด และงานอื่นๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) 

ยุทธศาสตรที ่4 แนวทางที่ 4.3 หนา 3-142 ) (สํานักการชาง) 

 

  

25 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสราง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนสุขสวสัดิ์ 1 ซอย 15 

   โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวางประมาณ 7.00 เมตร หรอืตาม 

สภาพ หนา 0.15 เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอมวางทอระบายน้าํ 

ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวถนนรวมบอพัก 

     2,165,000.00  อยูระหวางการประมาณราคา 

     ประมาณ 250 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล)      

  

    

(ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที ่4 ยุทธศาสตรที่ 4 

แนวท่ี 4.1 หนา 15) (สํานักการชาง) 

  

  

26 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสราง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนพหลโยธนิ ซอยขางบานเลขที ่147 (ซอย

โรงแรมอนิโดจนี) 

   โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวางประมาณ 7.00 เมตร หรอืตาม 

สภาพ หนา 0.15 เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอมวางทอระบายน้าํ 

ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวถนนรวมบอพัก 

ประมาณ 250 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

     2,193,000.00  อยูระหวางการประมาณราคา 

      (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที ่4 ยุทธศาสตรที่ 4     

      แนวทางที่ 4.1 หนา 17) (สํานกัการชาง)     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

27 แผนงานเคหะ 

และชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสราง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนลําปาง-แมทะ ซอยขางบานเลขที่ 74  

(ซอยดวงด)ี 

   โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวางประมาณ 7.00 เมตร หรอืตาม 

สภาพ ความยาวประมาณ 218 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายนํ้า 

     1,911,000.00  อยูระหวางการสอบแนวเขต 

ทางสาธารณะ 

  
 

 

ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวรวมบอพัก ประมาณ     

      218 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป     

  

    

(พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยทุธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 18) 

(สํานักการชาง)     

      รวม    21,497,300.00    

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระขอ 5.3 ญัตติ เรื่องเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินในหมวด  

คาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ของปงบประมาณ พ.ศ. 2560 กรณีสภาเทศบาลนครลําปางอนุมัติใหกัน

เงนิ แตยังมไิดกอหน้ีผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ เปนจํานวนเงนิ 21,497,300 บาท (ยี่สิบ

เอ็ดลานสี่แสนเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ในญัตติฯ ตามระเบียบวาระที่ 5.3 นี้    

ผมจะใหสมาชิกสภาฯ ไดอภิปรายในภาพรวมไปทีเดียว เม่ืออภิปรายเสร็จแลว ผมจะขอมติฯ ทีละโครงการ         

แตกอนที่ผมจะใหทานสมาชกิไดอภปิราย ขอเชญิเลขานุการฯ ไดช้ีแจงระเบยีบครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง กอนที่สมาชิกจะไดพิจารณาหรืออภิปราย เกี่ยวกับญัตติขอ 5.3 ผมมีระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน 

ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 รวมทั้งขอบังคับ

การประชุมสภาทองถ่ินฯ ซึ่งผมไดเรยีนไปกอนหนานี้วา เกี่ยวกับญัตตใินขอ 5.3 นัน้ กรณเีปนญัตติเกี่ยวกับ

กิจการสภา ที่ประชุมแหงนี้ก็ตองพิจารณาและลงมติวาเห็นชอบหรอืไมเห็นชอบ อนุมัติหรือไมอนุมัติ โดย

ระเบยีบฯ ที่จะใชพจิารณาก็คอืระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงนิ การฝากเงนิ 

การเก็บรักษาเงนิ และการตรวจเงนิ ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม (ฉบับ

ที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 รวมทัง้ขอ 59 วรรคสอง ผมจะไดนําเรียนตอที่ประชุมแหงนี้อีกครั้งหนึ่งวา ระเบียบ

ขอ 59 ดังกลาวนั้นไดกําหนดหลักการไววา ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑที่ดินละสิ่งกอสราง ยัง

มิไดกอหน้ีผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น  รายงาน

ขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป  ซึ่งในหลักการและเหตุผล ตามที่ผูแถลงได

แถลงไปแลววา กรณตีามญัตตินั้น สภาแหงนี้ไดอนุมัตใิหกันเงนิไวในการประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป 2560 เม่ือวันที่ 29 สิงหาคม พ.ศ.2560 แตประเด็นของญัตติก็จะไปเกี่ยวเนื่องกับขอ 59 วรรค

สอง ที่กําหนดวา หากองคกรปกครองสวนทองถิ่น ยังมิไดดําเนินการกอหน้ีผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง 

ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถิ่น หรือกรณีมีความจําเปนตองแกไข

เปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวที่ทําให ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพ เปล่ียนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง 

ใหขออนุมัติเปลี่ยนแปลง และหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถิ่นแลวแตกรณีฯ  

โดยวรรคสามของระเบยีบดังกลาวในขอ 59 ไดกําหนดหลักการไววา กรณเีมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงนิ 

และการขยายเวลาเบิกจายเงินแลว หากมิไดดําเนินการหรอืมีเงินเหลือจายจากเงินดังกลาว ใหเงนิจํานวน

นั้นตกเปนเงนิสะสม ฉะนัน้สาระสําคัญอยูที่ในระเบยีบดังกลาวขอ 59 วรรคสอง เมื่อที่ประชุมแหงนี้เขาใจ

แลว ผมก็นําเรียนตอทานประธานไดดําเนินการใหที่ประชุมแหงนี้ไดพิจารณาในญัตติขอ 5.3 เปนลําดับ

ตอไป ขอบคุณครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายหรอืไมครับ เชิญ นายสมบูรณ  คุรภุากรณ   

นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตตินี้ผมไมเห็นดวยที่จะใหมีการ

ขยายเวลาเบกิจายเงนิ ผมมีเหตุผลอยูหลายๆ ประการดังตอไปนี้ เนื่องจากวาทางสภาไดใหโอกาสทางฝาย

บริหารในการจัดซื้อจัดจาง ในการที่จะจัดทําโครงการใหบังเกิดผล แตนี่ก็เลยเวลามาปกวา 2 ปแลว 

โครงการ 27 โครงการ ทานก็ยังไมสามารถจัดซื้อจัดจางได อันที่สองก็คือเรื่องของ โครงการตาม

งบประมาณป 2562 ที่พึ่งผานไป ก็มอียูหลายสบิโครงการ ประกอบกับโครงการในญัตติถัดไปที่จะมีอกี 33 

โครงการ ซึ่งถารวม ๆ กันแลว ผมวานาจะเกินกําลังของฝายบรหิาร เนื่องจากวาที่ผานมางานตาง ๆ ที่ฝาย

บรหิารดําเนนิโครงการมานี้ ที่เห็นเปนรูปเปนราง เปนกายภาพ ก็มีหลาย ๆ โครงการที่ทําไดไมสําเร็จ ทําได

ตกคาง ตองมีการขยายเวลาอะไรมากมาย ก็แสดงใหเห็นวา ฝายบริหารไมมีประสิทธิภาพในการทํางาน 

ดังนัน้ ถาหากอนุมัติ 27 โครงการไป ก็จะเปนภาระในการที่จะจัดซื้อจัดจาง ซึ่งก็อาจจะเปนดินพอกหางหมู  

และก็ทําใหการทํางานมีผลงานออกมาไดไมดีเทาที่ควร  เพราะฉะนั้นทางสภาเราก็ไดใหโอกาสมามาก

พอสมควร  ดังน้ันผมเองนะครับ ผมไมเห็นดวย ทั้ง 27 โครงการ ที่จะใหฝายบริหารไดทําอีกตอไป ขอให

ทานทําโครงการที่ทานมีอยูในมือทําใหไดครบถวน ออกมาด ีไมเปนที่วิพากษวิจารณ ไมเปนที่อับอายขาย

หนา เหมือนกับงานตาง ๆ ที่ ทานเองก็รูในสื่อสังคมออนไลน ในสื่อโซเชียลเขาก็ลงผลงานตาง ๆ ก็ไมเปนที่

ถูกอกถูกใจ ถูกนินทา เพราะฉะนั้นในญัตตินี้ 27 โครงการ ผมนายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภา

เทศบาลนครลําปาง ผมไมเห็นดวยที่จะใหผานญัตตนิี้ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรอืไมครับ เชิญ นายสันต ิ เขยีวอุไร   

นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ

กระผม นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ในญัตติที่ทางฝายบริหารไดนําเสนอมา     

ในญัตติเรื่องขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน จํานวน 27 โครงการ ผมก็มาพิจารณาดูในนี้ ก็เขาใจวา 

โครงการทัง้ 27 โครงการน้ี อยูในงบประมาณป 2560 ที่ไดขอตัดฝากเงนิมาครั้งหนึ่งแลว ซึ่งในงบประมาณ

ป 2560 ก็ไดถูกตราเปนพระราชบัญญัติงบประมาณรายจายป 2560 ไปเปนที่เรียบรอยแลว เพราะฉะนั้น

จากกรณีที่ไดนําเสนอขอกันเงินมาอีกครั้งหนึ่ง ผมมีขอสังเกตวา อาจจะเปนคําถามดวย เทาที่พิจารณาดู 

โครงการที่ 1 - 19 น้ี อยูระหวางการดําเนินการจัดซื้อจัดจาง ตามเหตุผลที่ประกอบมาในญัตติ และ

โครงการที่ 20 รถบรรทุกน้ําก็อยูระหวาง (e-bidding) ในสวนของโครงการที่ 21 - 27 อยูในระหวางการ

ประเมินราคา ผมสอบถามเพื่อเปนความรูวา ถาเกิดกรณทีี่สภาไมเห็นชอบ ในการขยายเวลาเบิกจายเงิน 

จะกระทบตอกระบวนการดําเนินงาน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายป 2560 มากนอยเพียงใด และ

กระบวนการที่ยังอยูระหวางการดําเนินการจัดซื้อจัดจางนี้ จะเกิดผลกระทบอะไรกับทางเทศบาลหรือไม 
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เพราะวาเปนผลประโยชนสวนรวมตามโครงการที่เราไดอนุมัติงบประมาณไปในป 2560  และความลาชา  

ที่ตองมาขยายเวลานี้ เกิดจากสาเหตุใด ที่ เราจะตองพิจารณา ที่จะใหขยายหรือไมขยายในวันนี้ 

เพราะฉะนั้นจะเปนคําถาม ผมเปนหวงนะครับ ถาเทศบัญญัติเราประกาศใชไปแลว เปนขอกฎหมาย ตรา

กฎหมายไปแลว แตยังอยูในระหวางดําเนินการจัดซื้อจัดจางจะกระทบการดําเนินงานเรื่องของงบประมาณ

อยางไร ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรอืไมครับ เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

นายณัฐกิตติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เกี่ยวกับญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิก

จายเงินกรณยีังมิไดกอหน้ีผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 ในหมวดครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง 

จํานวน 27 โครงการ  เปนเงิน  21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) 

เปนเทศบัญญัติป 2560 ที่เราอนุมัติจายผานสภา แตอยูในระเบียบวาระของกระทรวงมหาดไทยขอ 59 

วรรคสองอยู ผมคดิวาสภาไดผานไปแลว และถาเราไมอนุมัติใหกันเงิน ก็อาจจะเปนเรื่องแปลกอยู เพราะ

อยูในระเบียบขอบังคับใหกันเงินไดสองป ใชหรือไมครับทานประธาน ผมคงจะเห็นดวยกับ 27 โครงการนี้ 

ผมอนุมัตใิหกันเงนิได แตผมขอตั้งขอสังเกตวา จากเวลา 1 ปที่เราอนุมัติผานงบประมาณรายจายประจําป 

2560 ไปแลว คาซื้อโตะ ซื้อเกาอี้ ซื้อเครื่องวางคอมพิวเตอร มันยากหนักหนาหรือครับทานประธาน 1 ป 

ยังไมทํากันเลย แลวโครงการตาง ๆ อีกมากมาย ผมก็อยากจะฝากฝายบริหาร ผานไปยังทานประธานวา 

ใหเจาหนาที่เรงรัดในการทํางานตอไป ขอใหทํางานใหตรงตามระยะเวลาที่เรากําหนด  หรอืวาตามระเบยีบ

ของกระทรวงมหาดไทย จะไดไมตองมากันเงนิกันอกี ขอบพระคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีครับ เชญิ นางสาวอมลยา เจนตวนชิย 

นางสาวอมลยา เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ

และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวอมลยา เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จะขอ

สอบถามฝายบริหารวาโครงการที่ 21 และโครงการที่ 22 เปนโครงการเกี่ยวกับคากอสรางปรับปรุงถนน

บุญวาทย และก็คากอสรางระบบไฟฟาสองสวางที่ถนนบุญวาทย ทัง้สองโครงการนี้ ก็รวมเปนเงินประมาณ

เกาลานบาท อยากถามฝายบริหารวาโครงการสายไฟฟาลงดิน ทานไมทําแลวเหรอคะ หรือวาทําไมได    

ถงึไดทําโครงการที่ถนนบุญวาทยทัง้สองโครงการนี้ ขอบคุณคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายจาตุรงค  พรหมศร 



 

 

37

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชกิสภาเทศบาล

นครลําปาง  เกี่ยวกับญัตติขอ 5.3  สาระสําคัญก็คือ เรื่องเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน  

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง ของปงบประมาณ พ.ศ. 2560 กรณีสภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัติใหกันเงิน แตยังมิไดกอหนี้ผูกพันในปงบประมาณ 2561 จํานวน 27 โครงการ เปนจํานวนเงิน 

21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ทาน

ประธานครับ ผมขอนําเรียนตอทานประธานวา เกี่ยวกับญัตติดังกลาว ถาเราพิจารณาดูจากหลักการและ

เหตุผลแลว โครงการเหลานี้จะปรากฏอยูในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2560 เมื่อเปนแบบนี้ งบประมาณดังกลาวซึ่งไดผานการเห็นชอบตอสภา ผูวาราชการจังหวัดอนุมัต ิ     

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปของเทศบาล เม่ือตราข้ึน และไดประกาศใชแลว ถือเปนกฎหมาย 

ที่ผูบรหิาร ผูมีหนาที่ที่เกี่ยวของ ตองดําเนนิการใหเปนไปตามเทศบัญญัตคิรับทานประธาน ทุกโครงการ 27 

โครงการ ปรากฏอยูในรางเทศบัญญัตฯิ ตามที่ผมนําเรยีน แลวก็มีการประกาศใชแลว ถือวาเปนกฎหมาย

แลว เปนกฎหมายของทองถิ ่นนี้ อยางไรก็ดีในระเบียบเบิกจาย ขอ 67 ไดกลาวเปนหลักการไววา  

องคกรปกครองสวนทองถิ่นจะจายเงินหรือกอหนี้ผูกพันไดแตเฉพาะที่กฎหมายระเบียบขอบังคับหรือ

หนังสอืสั่งการที่กระทรวงมหาดไทยกําหนดไว จากระเบียบการเบกิจายขอ 67 ที่ผมพูดเม่ือสักครู ก็จะมา

โยงเกี่ยวกับระเบียบเบิกจายขอ 59 วรรคสอง และขอ 59 วรรคแรก เมื่อเปนงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560 ทางผูบริหารไมสามารถกอหนี้ในปงบประมาณได แลวก็ไดมีการขออนุมัติกันเงิน

ตอที่ประชุมสภาแหงน้ี ดังปรากฏในเหตุผลของญัตติฯ ที่ผูบริหารไดแถลงไวเมื่อสักครู ตรงนี้สภาก็ไดอนุมัติ

ใหกันเงนิไวกอนแลว ผมมาดูทั้ง 27 โครงการ โครงการตาง ๆ เหลานี้ที่อยูในเทศบัญญัติ ซึ่งประกาศใชไป

แลวนั้น เปนภาระหนาที่ของเทศบาลทั้งหมด ไมวาจะเปนครุภัณฑ ไมวาจะเรื่องที่ดินและสิ่งกอสราง ทาง

ผูบรหิารจะตองดําเนนิการ สวนการดําเนินการลาชาอยางไร คอยไปวากัน แตโดยความคิดเห็นสวนตัวของ

ผมแลว ที่ทางผูบรหิารเสนอขออนุมัตขิยายระยะเวลากันอีก 1 ป โดยอางระเบียบการเบิกจายขอ 59 วรรค

สอง ผมไมขัดของครับ เพราะดวยเหตุผลที่ผมเรียนทานประธานวา เทศบัญญัติงบประมาณรายจายป 

2560 มผีลบังคับใชเปนกฎหมายแลว ประกาศใชแลว ผมก็ยังใหโอกาสผูบริหาร ที่จะตองดําเนินการตอไป 

โดยอาศัยอํานาจตามขอ 59 วรรคสอง สวนการทํางานลาชา อยูในขั้นตอนที่ควรจะเสร็จในบางโครงการ 

ทางฝายบริหารตองรับผดิชอบเอง จากงบประมาณป 2560 ทานกันเงินมาป 2561 แลวกอหนี้ไมได มาขอ

ขยายเวลาเบิกจายอีก 1 ป ผมมองเห็นวาการจัดซื้อจัดจางของทาน ก็จะตองไปเขาสูพระราชบัญญัติ

เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจางหรือการบริหารงานพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 ซึ่งตรงนี้ทานจะตองไปรับผิดชอบ 

แตผมในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เมื่อทานใชอํานาจตามที่ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

การเบิกจายฯใหอํานาจทาน และผมดูแลววาภารกิจตาง ๆ ตาม 27 โครงการ ก็เปนภารกิจที่อยูในอํานาจ

หนาที่  มีทั้งถนนหนทาง มีทั้งรถน้ําฯ ซึ่งลวนเปนประโยชนกับสาธารณะฯ ผมยังใหโอกาสทานขยายเวลา
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เบกิจายไดอกี 1 ป ฉะนัน้ ผมนายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ผมอนุมัติใน

ญัตตินี้ ขอบคุณครบั  

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ ฝายบรหิาร  

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง 

โครงการ 27 โครงการตามญัตติ สวนมากอยูในระหวางการปฏิบัติทั้งน้ัน  เพื่อไมใหเกิดความสับสน ผมก็

จะแบงเปนสองประเด็น ในประเด็นที่หนึ่ง สมาชิกสภาผูทรงเกียรติไดสอบถามวา เมื่อผานสมาชิกสภา

หรือไมผานอยางไร  ดีไมดีอยางไร ผมจะขออนุญาตใหรองนายกเทศมนตรีเปนผูตอบในคําถามนี้ สวน

รายละเอียด 27 โครงการ ที่บอกวามันชามันเร็วตาง ๆ เพราะอะไร ตามที่สมาชิกสภาไดสอบถาม จะขอ

อนุญาตประธานสภาไดมอบใหสํานักการชาง ซึ่งไดจัดเตรียมขอมูลและรายละเอียด ไดเปนคนตอบ       

ขอซักถามของสมาชกิ ขออนุญาตครับ ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ รองนายกเทศมนตร ี

นายสมเกยีรต ิ  อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครลําปาง ใหเปนผูมาชี้แจงเกี่ยวกับญัตตินี้  ตองขอขอบพระคุณทาน

สมาชิกผูทรงเกียรติที่มีความหวงใย ในการบริหารกิจการของเทศบาลนครลําปาง ทางผูบริหารก็ถือวา 

ทานมีหนาที่ตามกฎหมายที่ทานมีสิทธิที่จะซักถาม มีสิทธิที่จะหวงใยในการบริหารกิจการของผูบริหาร   

ผมขอเรียนคือผมไมไดแกตัวนะครับ การปฏิบัติงานที่ลาชานี้เปนเพราะวา 1. เรามีกฎหมายวาดวยการ

จัดซื้อจัดจางออกมาใหม เม่ือป 2560  ซึ่งเปลี่ยนแปลงหลักการของกฎหมายจัดซื้อจัดจางฉบับเดิมอยาง

มาก  ทําใหเจาหนาที่ของเราทุกฝายจําเปนที่จะตองศึกษากฎหมายตาง ๆ แลวก็อยูในระหวางของการ

ปรับปรุงกระบวนการอยูหลายอยาง ๆ 2. ไมขอแกตัววาเจาหนาที่ของสํานักการชาง เรามีจํานวนที่นอย

มาก ซึ่งเทศบาลของเราเปนขนาดใหญ นาจะมีเจาหนาที่ของกองชางไมตํ่ากวา 30 คน แตขณะนี้เรามีเพยีง 

10 กวาคนเทานัน้ งานแตละรายการจะตองผานกระบวนการอยูหลายข้ันตอน นับตั้งแตการสํารวจสถานที่ 

ไปจนถึงการสํารวจออกแบบ เขียนแบบ และมาถึงรายการที่จะตองประเมินราคาตาง ๆ มีกระบวนการ

คอนขางมาก ที่ลาชาที่สุดก็คอื ในกระบวนการของการเขียนแบบแปลนและออกรูปแบบรายการในญัตตินี้ 

ทั้งหมดมีอยู 27 โครงการ เปนเงินทั้งสิ้น 21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันสามรอย

บาทถวน) ทานจะเห็นไดวาเปนรายการของสํานักการศึกษาถึง 19 โครงการ ที่เหลืออีก 8 โครงการ      

เปนงานของสํานักการชาง ถาดูแตละรายการแลว ผมเห็นวาเปนเรื่องที่มีความจําเปนที่จะตองจัดซื้อจัดจาง    

ที่เทศบาลจะตองมีเครื่องมืออุปกรณดังกลาวเอาไวใชในการปฏิบัติงานทั้งสิ้น งานของสํานักการศึกษานั้น 
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ไมไดเอาไวใชในการปฏิบัติงานของสํานักเพียงอยางเดียว แตรวมหมายถึงโรงเรียนตาง ๆ ที่สังกัดเทศบาล

นครลําปางอยู อุปกรณเหลานั้น เรามีความจําเปนที่จะตองจัดหาใหกับทางโรงเรียน เพื่อที่จะเอาไวใชใน

การปฏิบัติงานราชการ ซึ่งก็เปนหนาที่ที่จะตองปฏิบัติจัดทําตามพระราชบัญญัติเทศบาลอยูแลว สวนใน

รายการของสํานักงานชางมีอยูประมาณ 16 รายการ ลาชาตรงที่วาบางรายการพอประมูลไปแลว ก็มีการ

รองเรยีนอยูหลาย ๆ อยาง โดยเฉพาะอยางยิ่งในกฎหมายพัสดุฉบับใหม จะมีบทบัญญัติวาในกรณทีี่มีการ

ทักทวงจากเอกชน ทางเทศบาลจะตองนํากลับมาแกไข  การจัดซื้อรถบรรทุกน้ําสองคันที่ทางสภาไดกรุณา

อนุมัติใหเปลี่ยนแปลงรายการไปแลว  ก็เจอปญหาอยางนี้อยูเหมือนกันวา หลังจากที่เราเปลี่ยนแปลง

รายการแลว เราดําเนินการจัดซื้อก็ปรากฏวามีการรองเรียนขึ้นมา เกี่ยวกับปญหารายละเอียดของ

รถบรรทุกน้ํา ซึ่งขณะนี้เราก็ไดเจรจากับผูที่สนใจจะขายรถบรรทุกน้ําดังกลาวแลว  ก็อยูในข้ันตอนของการ

ดําเนินการจัดซื้ออีกครัง้หนึ่ง ทั้ง 27 โครงการ ผมเรียนวาถาสภาแหงนี้กรุณาใหเราขยายเวลาออกไปอีก   

1 ป ผมเขาใจวาทั้ง 27 โครงการ สามารถที่จะปฏิบัติจัดการเสร็จสิ้นภายในงบประมาณป 2562 สามารถ

จัดทําได ถาไมไดก็ หมายความวา เงินนั้นจะตองตกไปเปนเงินสะสม ซึ่งก็หมายความวา เจาหนาที่

ผูรับผิดชอบรวมทั้งผูบริหาร จะตองเปนฝายรับผิดชอบเกี่ยวกับงบประมาณที่ตกไป ทั้งผูบริหารและ

เจาหนาที่ประจําทุกคนก็มีความรับผิดชอบในเรื่องน้ีอยู คงไมมีใครอยากจะถูกสอบสวน ดําเนินโทษทาง

วนิัยหรอืวาดําเนินการทางอาญา ในฐานะที่ละเลยตอการปฏิบัติหนาที่ ผมเขาใจอยางนั้น เพราะฉะนั้นทาง

ผมในฐานะที่เปนผูบริหาร ผมขอโอกาสจากทานอีกครั้งหน่ึง สวนปญหาขอผดิพลาดทั้งหลายเราพยายาม

แกไขอยู เกี่ยวกับอัตรากําลังตาง ๆ ที่ลดนอย ที่หายไป ปหนาผูอํานวยการสํานักการชางก็ยังวางอยู ขณะนี้

เราก็มกีารแตงต้ังผูรกัษาการแทน ซึ่งมีความจําเปนจะตองสรรหาเปนอยางยิ่ง จึงเรียนตอที่ประชุมสภาแหง

นี้วา ขอความกรุณาขอขยายเวลาใหเราอีก 1 ป ทางผูบริหารจะจัดการใหเสร็จสิ้น ภายในงบประมาณป 

2562 ตามระยะเวลาที่สภาแหงน้ีไดขยายเวลาให ขอบพระคุณมากครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรนีครลําปาง  

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง        

ไมทราบวาทางทานรองนายกเทศมนตรี ที่ไดรับมอบหมายจากผมไดช้ีแจงครบถวนทุกกระบวนการหรอืยัง 

เม่ือสักครูผมไดขออนุญาตทานประธานไววา ในรายละเอียดที่สอบถามมา จะมอบใหกับสํานักงานชาง    

ไดเปนตัวแทนตอบ ถายังไมครบถวน ขอใหทางสํานักงานชางไดชี้แจงในประเด็นที่ยังไมครบถวน ขอบคุณ

มากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ทางทานรองนายกเทศมนตรี มีอะไรจะชี้แจงอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับ เชิญ    

นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 
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นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ   

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ที่เคยกราบเรียนทาน

ประธานไปทุกครั้ง การเสนอญัตติใด ๆ ก็ตามของฝายบริหารน้ัน ชอบที่ฝายบริหารนั้นควรจะตองชี้แจง

ประกอบเพิ่มเติม เพราะมิเชนนั้นแลวเรามีแตคําถามขอสงสัยที่จะตองซักถาม แลวก็ถาม ๆ เพราะทาน

ไมไดช้ีแจงประกอบเลยวา สิ่งที่ทานยื่นญัตติมาขอกันเงนิก็ดี หรอืเรื่องใด ๆ ก็ตาม จําเปนมากนอยเพยีงใด 

ทานดําเนินงานไมไดเพราะอะไร ญัตติเรื่องนี้ 27 โครงการ สภาไดอนุมัติตั้งแต 1 ตุลาคม 2559 หรือ

งบประมาณป 2560 แลวก็มาขอขยายเวลา 1 ครั้งแลวอีก 1 ป แลวก็ไมสามารถดําเนินการได ดังนั้น

ถอยคําที่บอกวาสําคัญและจําเปนนัน้ ผมวาไมจําเปนและไมสําคัญตามที่ทานไดเสนอเปนเหตุผล ทานดูใน

ขอ 1 ก็รู ครุภัณฑราคาหมื่นกวาบาท ตู โตะ เตียง ตูเหล็กเอกสาร ถาสําคัญและจําเปนทําไมไมเรง

ดําเนินการเสีย ในรอบ 12 เดือน ของปงบประมาณ 2560  ผมพูดแตครุภัณฑเบา ๆ งาย ๆ ผูบรหิารมีทั้ง

คุณวุฒิ มีวัยวุฒิ มีความรูที่ดีมาก ทานไมไดเอาใจใสในกิจการของเทศบาลโดยตรงอยางจริงจัง ทานไมได

เห็นประโยชนของเทศบาลอยางจริงจัง โดยเฉพาะสํานักการศึกษา ปกวาเกือบสองป ถาจะมาขยายตอไป

อีก 1 ปน้ัน ผมเชื่อวาตอนนี้เขาก็ปฏิบัติงานไดอยู ไมใชวาขาดสิ่งเหลานี้แลว จะปฏิบัติงานมิได รถน้ําก็ด ี

ถนนบุญวาทยก็ดี อางแตวามีความจําเปน กําลังคนไมพอ เพราะฉะนั้นในการที่ทานต้ังรางงบประมาณใน

แตละปนั้น  ก็เกินกําลังความสามารถที่จะทํา ทําไมทานไมตั้งใหพอดี สภาก็ใจดี เห็นชอบอนุมัติใหหมด 

เพราะฉะนั้นในญัตตินี้ ทุกโครงการทั้งหมดนั้น ผมเองก็ยังไมเห็นชอบที่จะอนุมัติใหกันเงินหรือขยายเวลา

ตอไปอีก ทานมาตอบไดยังไงวาสําคัญและจําเปน แลวในชวงเกือบ 2 ปที่ผานมา เขาไมมีของใช ครุภัณฑ

ดังกลาว รถน้ําก็ไมไดซื้อ ผมไมทราบวาทานมุงประโยชนของสวนรวมหรอืของใคร เพราะฉะนั้นกราบเรียน

ทานประธานวา ผมไมเห็นดวยในการที่จะใหกันเงินไวอีก เพราะอะไร เพราะในงบประมาณป 2562  ที่เรา

ไดอนุมัติไปเม่ือ 29 สิงหาคม 2561 ที่ผานมานั้น ก็มีจํานวนโครงการทั้งสิ้น 44 หรือ 48 โครงการ เปนเงิน

หลายรอยลานบาท ผมก็ไมแนใจวาทานจะทําไดทันหรอืไม ครบถวนหรอืไม เพราะมโีครงการสะสมอกี แลว

ในญัตตติอไปก็จะตองมีสะสมอกี แลวผมก็ไมไดเชื่อวา ทานจะใหความมุงม่ันเอาจรงิเอาจัง หรือเอาใจใสใน

การบรหิารเทศบาลนครลําปางอยางเต็มความสามารถ ที่ทานมีอยู ขอเรียนวาผมไมเห็นชอบที่จะใหกันเงนิ

ไวอีกนะครับ ถาจําเปนจริง ก็ไปต้ังงบประมาณป 2563 ก็ยังไดแลวก็ยังทันอยู ถนนบุญวาทยไปดูตอนน้ี  

ไมจําเปนตองไปลาดยางหรือทําอะไรเลย ทานปรับปรุงแสงสวางมันงายมาก แตละเลย ชาวบานแจงมา

บอกวาไฟดับ ก็ไมไปแก แกชาบาง ขอกราบเรียนทานประธานและที่ประชุมแหงนี้วา ไมสมควรที่จะกันเงิน

ตอไป ขอบพระคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตร ี 

นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง    
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ดวยเหตุผลถาใหผมตอบก็จะหาวาเปนการแกตัว ก็ขออนุญาตใหทางสํานักการชาง ซึ่งไดรับมอบหมายและ

ไดเตรยีมขอมูลเอาไวไดตอบคําถาม ใหสมาชิกสภา ซึ่งมีขอสังเกตเอาไวโดยยอ เพื่อประกอบการพจิารณา

ของสภาตอไป ขออนุญาตทานประธานใหตัวแทนของสํานักงานชางไดช้ีแจง ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ เจาหนาที่สํานักการชางครบั 

นายวสันต  สุวรรณวงศ  ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง กราบเรียนทานประธานฯ    

ที ่เคารพ  ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายวสันต  สุวรรณวงศ ผูอํานวยการสวนควบคุมการ

กอสราง สํานักการชาง เทศบาลนครลําปาง ขอกราบเรียนช้ีแจงทั้ง 27 โครงการในภาพรวมทั้งรายการ

ครุภัณฑ และรายการที่ดินและส่ิงกอสราง สําหรับรายการครุภัณฑ รายการที่ 1 - 16 เปนครุภัณฑที่มี

ความจําเปนสําหรับใชในอาคารมิวเซียม ซึ่งปจจุบันกําลังปรับปรุงอยู ยังดําเนินการทุกสวนยังไมแลวเสร็จ 

จึงไมสามารถที่จะทํางานสรรหา เพื่อที่จะไปติดตั้งไวภายในอาคารได สวนในรายการที่ 17 , 18 และ 19 

จากการตรวจสอบกับทางพัสดุ กองคลังแลวปรากฏวา ไดทําสัญญาซื้อขายเรียบรอยแลว จะมีการสงมอบ

ของพัสดุในวันที่ 18 ตุลาคม 2561 นี้ สวนลําดับรายการที่ 20 รถบรรทุกน้ําก็มีความจําเปนใชงานของ

สํานักการชาง ปรากฏวาอยางที่ทานรองนายกเทศมนตรี ไดนําเรียนช้ีแจงตอที่ประชุมทราบแตแรกแลว    

มีการประกาศใน (e-bidding) รอบแรกแลว ก็มีการวิพากษวิจารณ ซึ่งมีผูวิพากษวิจารณในสวนของ TOR  

ที่กําหนดคุณลักษณะของรถบรรทุกน้ํา ซึ่งอาจจะสุมเส่ียงตอการลดคุณภาพ เลยเริ่มดําเนนิการจัดทํา TOR 

ขึ้นใหม ขณะนี้ก็อยูระหวางที่ดําเนินการ (e-bidding) อีกรอบหนึ่ง สวนโครงการลําดับที่ 21 และ 22 ก็เปน

โครงการที่มีความจําเปนสําหรับถนนบุญวาทย เพื่อจะรองรับการดําเนินการเอาสายไฟลงใตดินของการ

ไฟฟา ซึ่งขณะนี้อยูระหวางที่ดําเนินการทําสัญญาจางอยู สําหรับโครงการที่ 23 และ 24 ก็เปนโครงการ

ระบบการจายน้ําของสวนสาธารณะ อยูระหวางการสรรหาผูรับจาง โครงการลําดับที่ 25 , 26 และ 27 

เปนโครงการปรับปรุงถนนสามเสนดวยกัน ก็ปรากฏวาในชวงระหวางที่ฝายชางดําเนินการอยู ก็มีแนวเขต

ทางที่ไมชัดเจนอยูบางชวง จงึทําเรื่องไปถึงท่ีดิน เพื่อทําการสอบเขตทางสาธารณะ สําหรับโครงการของสุข

สวัสดิ์ กับซอยอินโดจีน ทางสํานักงานที่ดินจังหวัดไดสงหลักฐานมาเรียบรอยแลว อยูระหวางการ

ดําเนินการเขียนแบบ และประมาณการ ซึ่งใกลจะแลวเสร็จแลว ไมเกินภายในเดือนตุลาคมนี้ สวนถนน

ลําปางแมทะ ซอยดวงดี ทางสํานักงานที่ดินยังไมจัดสงเอกสารมาให ซึ่งคาดวานาจะสงเอกสารมาให

ภายในสัปดาหหนา  และหลังจากนั้นทางสวนผูควบคุมการกอสราง ก็จะทําแบบแปลน และประมาณการ 

ใหแลวเสร็จไมเกินเดือนตุลาคมนี้ ขอเรยีนชี้แจงเพยีงเทานี้ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรอืไมครับ เชิญ นายสมหมาย พงษไพบูลย 

นายสมหมาย  พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ก็ไดฟงเพื่อนสมาชิกอภิปรายมีทั้ง
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หลักการและเหตุผล แตผมก็เปนหวงวา กรณีญัตตินี้ก็ไดอนุมัติไปตั้งปกวาแลว แลวทางฝายบริหาร         

ก็อาจจะทํา แตทําไมถึงชา เพราะกันเงินไปแลวหนึ่งรอบ ในรอบตอไปก็ยังมา แตก็ยังไมไดทํา ญัตตินี้ผม

อยากจะใหแบงเปนรายขอดวยซ้ําไป เพราะวาแตละญัตติ แตละเรื่องในนี้ บางเรื่องก็อาจจะสําคัญ กรณี

ถนนบุญวาทยอยางที่กองชางไดอธิบายเมื่อสักครู เพื่อการรองรับสายไฟลงดิน ถาเกิดวาปนี้ยังไมไดทํา

สายไฟลงดนิ ก็จะตองมาขอกันอกีปหน่ึงหรอืครับ เพราะเรื่องสายไฟลงดนิ ผมก็ยังไมรูวาเหลือเวลาอีกกี่วัน 

งบประมาณจะตกไปแลว จะทําทันหรือครับ เสียเวลางบประมาณไปสามสิบเกาลานบาท กี่ปมาแลวครับ 

จะเอาไปทําอยางอื่นก็ไมไดทํา ผมก็เปนหวงครับ เงินยี่สิบกวาลานบาทตรงนี้ก็เปนหวงเหมือนกัน แลวฟง

สมาชิกแตละคนแสดงความคิดเห็น จะใหเขามาตัดสินตอนน้ีเลย ผมวาคอนขางจะลําบากนะครับทาน

ประธาน และอกีอยางหนึ่งก็ใกลพักเที่ยงแลว ผมก็เปนหวงทานประธานดวยครับวา จะตองทานขาวและ

ทานยาดวย ก็อยากจะเสนอแนะใหพักเพื่อพิจารณาตรงนี้สักครูหนึ่ง จะไดปรึกษาหารือกัน เพราะแตละ

โครงการบางคนก็มีความคดิเห็นแตกตางกัน ถาตัดสินใจอะไรผดิพลาดไปแลว ผมขอเสนอทานประธานให

พัก 15 นาที จะไดปรึกษาหรือกัน เพราะสมาชิกแตละคนความคิดเห็นแตกตางกันครับ ขอบคุณมากครับ

ทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี

รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนคร

ลําปาง หลังจากที่ผมไดฟงผูบรหิารและสํานักการชางช้ีแจง 27 โครงการนั้น ก็ยังติดใจอยูในบางประเด็นวา 

เมื่อสักครูมีรายการที่อยูระหวางจะอนุมัติจายเงินหรืออะไรประมาณนี้นะครับ ก็ไดทําไปแลว แตจะขอ

อนุมัตจิายเงนิในวันที่นัน้ เราก็ยังสงสัยวา ใน 27 โครงการนี้ จะถามฝายบริหารอีกครั้งหนึ่งวา ที่ยังมิไดกอ

หนี้ผูกพัน มีกี่โครงการ แลวโครงการไหนที่บอกวาดําเนินการไปแลว ยังขยายเวลาเบิกจายเงินไหม

ครับ ถามงาย ๆ วา ใน 27 โครงการนี้ มีโครงการไหนที่ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน ยังไมไดทําอะไรเลย แลวมี

โครงการไหนบางที่ทําไปแลว รอเบิกจายเงนิ ขอใหชี้แจงอกีครั้งหน่ึงเปนโครงการ ๆ สั้น ๆ เพื่อจะไดใหสภา

แหงน้ีพจิารณาวา จะอนุมัตหิรอืไมอนุมัต ิขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) รอยเอกศักดิ์ชัยฯ ที่คุณถามมาบอกวา 27 โครงการนี้ นาจะอานในญัตติขอ 5.3 นะครับ 

เขาก็บอกวายังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ 2561 ถามทําไมอกีครับ อานใหเขาใจสคิรับ  

รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เมื่อสักครูไดฟงสํานักงานชาง 

เขาบอกวามีบางโครงการไดทําไปแลว ใชหรือไมครับ ที่ประชุมสภาไดยินเหมือนผมไหมครับ ไดยินนะครับ   

ที่ประชุมนี้ไดยิน ที่ผูบริหารใหสํานักการชางไดอธิบายวา มีโครงการบางโครงการ ใน 27 โครงการนี้ได
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ทําไปแลว แตยังไมไดจายเงิน ก็จะขอขยายเวลาเบิกจายเงินหรือจะยังมิไดกอหนี้  ผมก็ยังสงสัยอยูเมื่อ

สักครู  ที่ประชุมสภาก็ไดยนิครับ ทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรชีี้แจงครับ 

นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง      

เพื่อความชัดเจนอกีรอบหนึ่ง ขออนุญาตทานประธานสภา ใหทางทีมชางเมื่อสักครูที่ไดพูดไปแลวรอบหนึ่ง 

ไดพูดอกีรอบ ใน 27 โครงการ ขออกีครัง้หนึ่ง ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ สํานักการชางครับ 

นายวสันต สุวรรณวงศ ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพ  ทานสมาชิกสภาฯ เมื่อสักครูผมไดช้ีแจงไปคราว ๆ ตอนนี้ผมขอนําเรียนตอบคําถามของทาน

สมาชิกสภา กรณีที่กอหนี้แลว รอการเบิกจาย ก็จะมีรายการที่ 17 , 18 และ 19 ซึ่งเปนรายการเกี่ยวกับ

ครุภัณฑคอมพิวเตอร จากการสอบถามพัสดุกองคลัง ปรากฏวาจะสามารถสงมอบของ ภายในวันที่ 18 

ตุลาคม 2561 ทั้งสามรายการนี้ไดกอหนี้เรียบรอยแลว พรอมที่จะเบิกจาย สวนรายการอื่น ๆ อีก 24 

รายการน้ัน ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน นําเรียนใหทราบครับ โครงการลําดับที่ 17 , 18 และ 19 นะครับ ไดทํา

สัญญากอหน้ีผูกพันเรยีบรอยแลว ซึ่งเปนรายการของสํานักการศึกษา สวนรายการอื่น ๆ เปนรายการที่ยัง

มไิดกอหน้ีผูกพัน ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี

รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน  กระผม รอยเอกศักด์ิชัย หงษใจสี เม่ือสักครูทางผูบรหิารได

บอกใหสํานักการชางไดตอบคําถามมา 17 , 18 และ 19 ไดทําไปแลว  แตเมื่อญัตติเขามาในขอ 5.3 แตยัง

มิไดกอหน้ีผูกพัน ผมสงสัยตรงนี้แหละครับ ถามีการไมอนุมัติโครงการไป ก็แสดงวา 17 , 18 และ 19 นี้     

ไมสามารถเบิกจายเงินไดใชหรือไมครับ ทําไมญัตติตัวนี้ถึงไมเขาในญัตติ ขอขยายเวลาเบิกจายเงินครับ     

เอามาอยูในญัตติ 5.3 วายังมิไดกอหนี้ผูกพัน ทานประธานครับ ขอถามฝายบริหารดวยครับ อนุมัติไปผิด 

จะยุงนะครับ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ สํานักการชางครับ 
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นายวสันต  สุวรรณวงศ ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง ขออนุญาตเรียนช้ีแจงเพิ่มเติม

ครับ รายการทั้งสามรายการ คือรายการที่ 17, 18 และ 19 ตองขอประทานอภัยตอที่ประชุมสภา 

เนื่องจากวาตอนที่ทําญัตติเสนอเขาสภา อยูระหวางเรยีกทําสัญญาจาง ทําสัญญาซื้อขาย แต ณ ปจจุบัน

จากการตรวจสอบจากงานพัสดุแลววาไดทําสัญญากอหนี้เรยีบรอยแลว พรอมที่จะสงมอบของภายในวันที่ 

18 ตุลาคม 2561 ขอเรยีนช้ีแจง ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี

รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี ผมใหขอสังเกตวา          

ถาโครงการที่ 17 , 18 และ 19 ซึ่งไดกอหนี้ผูกพันไปเรียบรอยแลว ถาสภาแหงนี้ไมอนุมัติไป จะเกิดปญหา

คอื ผูรบัจางก็จะไมไดเงนิ เพราะไมไดกันเงนิไว ใครรับผดิชอบครบั ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นางสาวอมลยา เจนตวนชิย 

นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพและสมาชิกสภาฯทุกทาน ดิฉัน นางสาวอมลยา เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง    

อยางที่ทานสมาชิก ทานนายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ ไดกลาวถึงวา การมาขอกันเงินไวนี้ แลวฝาย

บริหารบอกวา มีเหตุผลตาง ๆ นานา ถึงเรื่องความจําเปนแลวก็เรื่องกําลังคน เรื่องนี้เห็นดวยกับคุณหมอ

นะคะวา ในเมื่อโครงการปกติทานก็ยังทําไมทันอยูแลว แลวจะมาขอกันเงินในโครงการที่ลาชา บาง

โครงการลาชาตั้งแตสมัยที่ทานเขามาใหม ๆ ทานก็ยังทําไมได เพราะฉะนั้นไมมีความจําเปนที่จะตอง      

ขอกันเงิน โดยเฉพาะสายไฟลงดิน บอกนับหนึ่งตัง้แตมารับตําแหนงเลย 5-6 ปมาแลว ก็ยังไมไดทํานะคะ 

มาขอกันเงินอีกทําไมคะ แลวขอตําหนิเลยนะคะ เรื่องเอกสาร สามโครงการนี้ เซ็นสัญญาแลว เอามาให

สมาชิกสภาพิจารณาบอกวายังมิไดกอหนี้ผูกพัน เกิดพิจารณากันไปแลว เซ็นสัญญากันไปแลว บอกวาจะ

สงมอบของภายในเดอืนหนา แลวเกดิมตนิี้ไมผาน ใครจะรับผดิชอบคะ ฝายบรหิารช้ีแจงดวยคะ ขอบคุณคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ ฝายบรหิารครับ 

นายสมเกยีรต ิ อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ความผิดพลาดที่เกิดข้ึน เปนเรื่อง

ของกระบวนการทําเอกสาร เพราะวาการทําญัตตินั้น ทางเจาหนาที่ประจําเขาตองทําลวงหนา จะตองผาน

ทางเลขานุการสภาดวย ผานผูบรหิาร ในขณะที่เอกสารญัตตกิําลังดําเนนิอยูนัน้ ก็ปรากฏวา ทางกองคลังก็

ไดเรียกผูขาย ซึ่งเปนระบบคอมพวิเตอรทัง้ 3 รายการ มาทําสัญญา แลวก็ไมสามารถที่จะไปเปลี่ยนแปลง

ญัตติดังกลาวตอสภาได เพราะวาทางเลขานุการสภาไดอนุญาตใหเขาในระเบียบวาระแลว แตผมขอ
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อนุญาตเรียนชี้แจงวา ไมมีความเสียหายใด ๆ เกิดขึ้น สวนที่ทําสัญญาไปแลว ก็ไมตองขอขยายเวลาเบิก

จายเงิน เมื่อทําสัญญาไปแลว เขาสงของ มีการตรวจรับถูกตอง ก็จะสามารถทําการเบิกจายเงิน ตาม

สัญญาซื้อขายน้ันไปได ก็จะไมเกี่ยวกับการขอขยายเวลาในครัง้น้ี เพราะการขอขยายเวลาในครัง้น้ี เปนการ

ขอขยายเวลาที่ยังไมไดทําสัญญา หรือวาทําภาระผูกพันใด ๆ ก็ขออนุญาตเรียนชี้แจงดวย คงไมมีปญหา

ใด ๆ เกิดข้ึนกับการปฏบิัตริาชการ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ฟงคําช้ีแจงของทาน

รองนายกเทศมนตรีแลว อยางที่ผมไดกราบเรียนตั้งแตเบื้องตนแลววา ขณะเสนอญัตตินั้น ทําไมไมบอก

ที่ประชุมวาโครงการที่ 17 , 18 และ 19 ทําสัญญาไวแลว จะขอถอนออกไปก็ได ทําไมไมถอน แลวมา

นําเสนอรวมทั้งหมดอยางนี้ แนนอนสภาก็จะตองพิจารณารวมทั้งหมด คํากลาวอางที่วาอยูในระบบนั้น 

ทานตองจัดการ แลวก็ไมไดเปนเฉพาะคราวนี้ดวย ถาผมจะยอนไปเรื่องเดิม ต้ังแตญัตติรางเทศบัญญัติ

งบประมาณแลว ควรจะเขากอนวันที่ 15 ดวยซ้ํา แลวญัตติพวกนี้ทานเหลือเวลาวันน้ี วันที่ 27 กันยายน 

2561 อีกสามวันไปติดวันเสาร – อาทิตยอีก หมดสิ้นเดือนกันยายนแลว วสิามัญน้ีขอเปดไดตลอด ถาเปน

คําขออนุญาตเปดวิสามัญจากทานนายกเทศมนตรีหรือวาทานประธานสภา ก็ทําไมไมทํากอน จะเอา

ระยะเวลามาใหทานสมาชกิทั้งหลายเห็นอกเห็นใจหรอื เราก็เห็นใจ ผมเห็นใจพนักงานขาราชการ แตเพราะ

ใคร ทานตองไปดู เพราะฉะนั้นสิ่งที่ผมกราบเรยีนวา การกระทําดังกลาวแสดงถึงความไมเอาใจใสกิจการ

ของเทศบาลโดยแทจริง ไมไดมีความมุงม่ัน ไมไดมีความตั้งใจ ที่จะทําประโยชนใหเกิดแกบานเมืองนี้ 

ทองถิ่นนี้ ทําใหเทศบาลนครลําปางแหงน้ีไมมีความภาคภูมิใจเลย แมแตนิดเดียว ขอบพระคุณครับ      

ทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรอืไมครับ เชิญ นายนพดล  ผดุงพงษ  

นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายนพดล ผดุงพงษ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมก็คงจะมึน พอ ๆ กับผูบริหารในขณะน้ี 

แลวก็ทานประธานดวย บางทีทานประธานก็ไปตอบแทนผูบริหาร ไมรูวาใครอยูฝายไหนกันแน เลยเกิด

ความสับสนใหกับผมเปนอยางยิ่ง ถาผมไมพูดในวันนี้ ผมก็คงตองมึนไปกับทานดวยเหมือนกัน ก็จะเห็นได

วา แตละโครงการที่เสนอมา ทัง้ 27 โครงการ อนุมัติเม่ือเดือนตุลาคม 2559 เปนโครงการที่เรงดวน แตจะ

จําเปนหรอืไมจําเปนผมไมทราบ ถึงยืดเยื้อมาจนถึงป 2561 จนลืมหนาลืมตา ลืมภูมิหลังไปกันหมด แตละ

โครงการทัง้หลักการและเหตุผล ก็นํามาบรรจุเปนญัตติเขามาในวาระนี้ ขออนุญาตเอยนามทานเลขานุการ

สภา ก็อุตสาหชี้แจงตามขอกฎหมายถึงสิทธิ ถึงหนาที่ความรับผดิชอบ ที่ทุกคน โดยเฉพาะสภาที่เกี่ยวของ
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จะตองรับผิดชอบ แตไมเห็นจะบอกวา ผูบริหารจะตองรับผิดชอบอะไรบาง เม่ือเปนการกระทําที่จงใจ     

นําญัตติที่ไมถูกตอง เหมือนจะมาหลอกลวงทางสภาใหหลงกันไปหมด ถาเสียหายข้ึนมาใครจะรับผิดชอบ 

ถาทานกลารับผดิชอบ ทานบอกมาเลยในสภาแหงนี้ ผมรับผดิชอบเพยีงผูเดียว แตถาใหผมยกมือให ผมไม

ยกนะครับ และจะมาชวนใหผมลงไปทําใหบานเมืองเดือดรอนเสียหายผมไมเอา ผมจะตอตานสุดฤทธิ์ 

ถึงแมจะผานสภาแลว สภาจะตองรับผิดชอบ แตถาผมไมอนุมัติ ผมไมเห็นดวยในครัง้น้ี ผมก็พรอมจะไม

เห็นดวย เพราะผมถือวาผมไมไดทุจริตตอบานเมือง ไมไดทุจรติตอหนาที่ ผมสํานึกนะครับ ลําปางใหอะไร

กับผมเยอะมาก พูดดวยใจที่แทจริง ใครจะมาโกงกินบานเมืองผมไมไดบอกอยางนี้เลย ผมไมไดวาใครดวย 

อยามาชักใบใหเรือเสีย หรือมาทําอะไรใหเสียหาย ทานอยากจะทําอะไรทานก็ทําไปเถอะ แตถาเราไมเห็น

ดวย เราก็ไมเห็นดวย ใครจะมืดบอดตอไป โคลนเปอนหนาเปอนตาอยูในดินก็ปลอยไป กรรมอยูที่การ

กระทํา ฉะนัน้วันนี้ ถาเราพูดดวยความสัตยจริง เปนเรื่องดวนที่จําเปนที่จะตองทํา คนไมพอ งบประมาณก็

มเียอะแยะ แลวทําไมไมตัง้ ทําไมไมทํา ไมถูกตองก็ถอนไปกอน ถาจําเปนมันเรงดวน มันเสร็จตั้งแตป 2559 

หรือป 2560 แลวครับ ไมตองมาขอกันเงิน ไมตองมาทําอะไร ใหเพื่อนสมาชิกตองไดรับความเดือดรอน

ขนาดนี้ รวมทั้งประชาชนชาวลําปางดวย ถาทานบอกไมเสียหายน่ันคือความเสียหาย แทนที่เขาจะไดรับ  

จะไดใชบริการ  เดินทางสะดวกปลอดภัย ซึ่งเปนทรัพยสินของเขาในเขตเทศบาลนครลําปาง ผูบริหาร

จะตองรับผดิชอบ ไมใชอะไร ๆ ก็ผลักภาระมาใหทางสภาตองรับผดิชอบ นี่ผมขอประณามเลยนะครับ ก็ขอ

โทษดวยที่ผมอาจจะพูดอะไรรุนแรงไปหนอย แตเปนความรูสึกจริง ๆ ของผม อยามาทําบานเมืองผม

เสียหาย  ถาจะทําอะไรก็ทําไปในขั้นตอนที่ถูกตอง ทําแลวสานตอใหเสร็จ ทําใหเสร็จ แลวอยามาสับขา

หลอกใหสมาชิกไดรับความสับสนเชนนี้ตอไปครับ ผมก็ฝากสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ไดรวม

พจิารณาถงึความถูกตอง ความคุมคาไดประโยชน ไมเกิดความเสียหายใหแกพี่นองประชาชน ทุกคนก็ตาง

ไดรับฉันทานุมัติจากพี่นองประชาชนเลือกตั้งขึ้นมา ใหมาดูแล มาบริหารจัดการบานเมืองใหเรียบรอย   

การทําอะไรในสภามันมีกฎหมาย บางครัง้เราก็ไมเขาใจ จะตองมาเรยีนรู เพราะไมไดจบกฎหมายกันทุกคน     

ก็เหมือนกับทานนายกเทศมนตรีก็ดี สิ่งที่ทานตอบไมได ทานก็ไมตอบ ถูกตองครับ อันนี้ก็คือหลักการ

บริหารเบื้องตน ตองขอบคุณนายกเทศมนตรีครับที่วา ก็เรียบรอยดี ยังแปลกใจดวย แตผมไมเห็นดวยทั้ง 

27 โครงการที่เสนอมา โครงการไหนที่มีประโยชน สําหรับพี่นองประชาชนชาวลําปางก็ทําไปเถอะ          

แตโครงการไหนที่ทําไปแลว ตอไปจะไดทําหรอืเปลาไมรู อันนี้ก็ควรจะพิจารณา เงนิตกไปเปนเงนิสะสมได

ยิ่งดี ก็ยื่นโครงการเขามาใหม ถามพี่นองประชาชนดวยวาเขาตองการไหม อยาทําในสิ่งที่ผูบรหิารตองการ 

ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีครับ เชญิ นายจาตุรงค  พรหมศร 

นายจาตุรงค  พรหมศร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผมนายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาล
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นครลําปาง เกี่ยวกับญัตติที่กําลังพิจารณาอยูนี้ เม่ือไดขอเท็จจริง ตามที่นายกเทศมนตรไีดมอบหมายให

พนักงานเทศบาลฯ ไดชี้แจงเมื่อสักครูวา ญัตติดังกลาวน้ีที่ขออนุมัติขอขยายเวลาเบิกจายเงนิไปอีก 1 ปนั้น 

ทานไดแถลงยืนยันวา ในโครงการที่ 17 , 18 และ 19 ไดมีการกอหนี้แลว ในกรณีอยางนี้ ผมขอเรียน

สอบถามทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารวา ในญัตติดังกลาว เมื่อทานไดมอบหมายใหทางเจาหนาที่

เทศบาลฯ ไดแถลงแลว และชี้แจงยืนยันวาโครงการที่ 17 , 18 และ 19 นั้น ไดมีการกอหนี้แลว เกี่ยวกับ

ญัตติดังกลาว ที่ทานขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน รวมทั้งส้ิน 27 โครงการนั้น ในขอเท็จจริงสวนนี้     

ทางผูบรหิารจะดําเนนิการแกไขอยางไร ทานจะแกไขโครงการ 17 , 18 และ 19 น้ีหรอืไม ทานตองแถลงตอ

ที่ประชุมนี้ใหชัดเจน วาทานจะดําเนนิการอยางไร และคงเหลอืโครงการหรอืเงินจํานวนเทาไหร ทานจะตอง

นําเรยีนตอที่ประชุมสภาแหงนี้ พิจารณาขยายเบิกจายทัง้หมดทั้งสิ้นกี่โครงการ เปนเงินเทาใด ผมขอความ

ชัดเจนตรงน้ีกอน เพราะผมเองในฐานะสมาชิกสภา ผมก็เขาใจวาโครงการที่ทานเสนอมาเพื่อขออนุมัติเบิก

จายเงนินั้นทัง้สิน้ 27 โครงการ แตทานใหเจาหนาที่เทศบาลฯแถลงในที่ประชุมวา โครงการที่ 17 , 18 และ 

19 นั้น ทานไดกอหนี้ผูกพันไปแลว ถาอยางนี้ทานจะแกไขดําเนินการอยางไร ตรงนี้ทานตองตอบตอที่

ประชุมสภาแหงน้ี   และใหผมไดเขาใจเสยีกอน ผมจะไดอภปิรายตอ ขอบคุณครับทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายกเทศมนตรี 

นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง    

จากเหตุผลทั้งฝายประจํา แลวก็ทางผูบรหิาร ไดตอบขอซักถาม เกือบทุกเรื่อง แตสมาชิกก็ยังตดิใจอยูใน

ลําดับที่ 17 , 18 และ 19 ซึ่งไดกอหนี้ผูกพันไปแลว ไมสามารถดงึโครงการออกแลวนําเขาสูการพิจารณา

ของสภาในวันนี้นั้น เพื่อความสบายใจและความถูกตอง ผมขออนุญาตทานประธานฯ ขอถอนโครงการ

ลําดับที่ 17 , 18 และ 19 ออกจากการพิจารณาของสภาในวันน้ี ขอใหทานประธานฯ ไดพิจารณาในการขอ

ถอนโครงการที่ 17 , 18 และ 19 ดังกลาวของฝายบรหิาร ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายจาตุรงค  พรหมศร 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะแลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ตามที่ในตอนตนนี้ ผมไดถามเรื่องความชัดเจนในโครงการที่ 17 , 18 และ 19 นั้น ใน

เมื่อทานนายก ลุกขึ้นแถลงตอที่ประชุมแหงนี้วา ทานประสงคที่จะถอนโครงการที่ 17 , 18 และ 19        

ออกไป หรอืทานจะแกไขขอความในญัตตินี้ ผมมีระเบียบขอบังคับการประชุมสภาเทศบาลฯ ที่จะเรียนแจง

ตอที่ประชุม คือระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเตมิ ขอ 55 ครับทาน

ประธาน ซึ่งไดบัญญัติหลักการเอาไววา การขอถอนญัตติหรอืคําแปรญัตติ หรือการแกไขขอความในญัตติ
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รางขอบัญญัติ ซึ่งเปนเหตุใหเปลี่ยนหลักการของรางขอบัญญัติ การขอถอนชื่อจากการเปนผูรับรอง หรือ

จากการเปนผูรวมกันเสนอญัตติ จะกระทําเม่ือใดก็ได เวนแตญัตตินั้นไดจัดเขาระเบียบวาระแลว ตองไดรับ

ความยินยอมจากที่ประชุมสภาทองถ่ิน หรือคําแปรญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติ ตองไดรับความ

ยนิยอมจากที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ก็แปลความวา ถาทานประสงคจะแกไขขอความในญัตติ

ดังกลาวที่เสนอมาแลว โดยจะขอถอนโครงการที่ 17 , 18 และ 19  ทานประธานก็จะตองดําเนินการขอ

ความยินยอมในที่ประชุมสภาแหงนี้เสียกอน แลวหลังจากนั้นก็จะไดดําเนินการพิจารณาตอไป ถาหากที่

ประชุมแหงน้ี มมีตยินิยอมใหถอนโครงการ 17 , 18 และ 19 ออกไป ก็แสดงวาโครงการที่สภาแหงนี้จะตอง

พิจารณาก็คงเหลือ 24 โครงการเทานั้น ถาที่ประชุมแหงนี้เขาใจตามที่ผมชี้แจงแลว ขอใหทานประธานได

ดําเนนิการตอไป ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ      

ที่เคารพ ตองขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเปนอยางยิ่งที่ไดใหคําอธิบายและชี้แจง นั่นหมายถึงวาถาจะให

ถอนญัตตเิฉพาะโครงการ 17 , 18 และ 19 ได ตองใหทานประธานถามสมาชิกวาเห็นชอบหรือไมถูกตอง

ไหมครับ ในกรณีเชนนี้ทานประธานฯ เพื่อนสมาชิก โดยเฉพาะทานผูเสนอฯ ยอมจํานนหรือรับสารภาพ

ตอเม่ือพวกเราไดมีการคัดคาน ซักถามแลว ผมถึงเรียนทานประธานตั้งแตตนวาทําไม ขณะที่เสนอญัตติ

เบื้องตนนัน้ บอกมาตัง้แตตนสิครับ เราก็จะไมติดใจ แต ณ ขณะนี้เราซักไปซักมา ดวยความสงสัย ก็มารับ

สารภาพในตอนทาย ผมเรียนถามทานประธานวา สมควรที่จะใหอภัยหรือไม ผมก็ยังเรียนยืนยันตอที่

ประชุมแหงนี้ ตอทานประธานวา ไมสมควรไดรับการอนุมัติโดยเด็ดขาด ใหผูบริหารรับผิดชอบกันเอง 

ตุลาคม 2559 นี่จะถึง 1 ตุลาคม 2561 แลว และญัตติดังกลาวมาเสนอเอาตอนจะสิ้นปงบประมาณในอีก

สามวันจะหมด ก็เปนเรื่องที่นาอดสูใจ สําหรับสภาก็ด ีแลวก็ประชาชนชาวนครลําปางก็ดี ขอบพระคุณครับ

ทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับวา จะยินยอมใหถอนโครงการลําดับที่ 17 , 18 และ 19 

หรอืไม สมาชกิทานใดยนิยอมใหถอนโครงการลําดับที่ 17 , 18 และ 19  โปรดยกมอืครับ  

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ทานประธานขอมติที่ทาง

ผูบรหิารเสนอแกไขเปลี่ยนแปลงญัตติฯ ขอถอนโครงการลําดับที่ 17 , 18 และ 19 เนื่องจากญัตตินี้ไดจัดเขา

สูระเบียบวาระการประชุมแลว ทานประธานถามวาสมาชิกทานใดยินยอม ใหถอนฯ โปรดยกมือครับ 

ยนิยอม 8 เสยีง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชิกทานใด ไมยนิยอมใหถอนฯ โปรดยกมอืครับ  

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมยนิยอม 7 เสยีง ครับ 

มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 8 เสียง ยนิยอมใหถอนโครงการลําดับที่ 17 , 18 

และ 19 ในญัตต ิขอ 5.3 ออก , ไมยนิยอม 7 เสยีง , นอกนัน้งดออกเสยีง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เมื่อมติเสียงขางมากยินยอมใหถอนฯ  ฝายบริหารจะมีอะไรช้ีแจงเพิ่มเติมอกีหรือไมครับ 

ไมมีนะครับ ไมมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกแลวนะครับ  เมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม ในญัตติที่ 5.3 

ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง          

ของปงบประมาณ พ.ศ. 2560 กรณีสภาเทศบาลนครลําปาง อนุมัติใหกันเงิน แตยังมิไดกอหนี้ผูกพันใน

ปงบประมาณ 2561 จํานวน 27  โครงการ เปนเงินจํานวน 21,497,300 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนเกาหมื่น

เจ็ดพันสามรอยบาทถวน) เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป แตที่ประชุมฯ ยินยอมใหแกไข/ถอนฯ ลําดับที่ 17 ,18 

และ 19 ออกไป จงึคงเหลอืฯ จํานวน 24 โครงการ เปนจํานวนเงนิ 21,404,700 บาท (ยี่สิบเอ็ดลานสี่แสนสี่

พันเจ็ดรอยบาทถวน) ฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมฯ เปนรายโครงการฯ นะครับ เชิญเลขานุการสภาฯ      

นับองคประชุมครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ขณะนี้สมาชิกอยูในที่ประชุม

ทัง้หมด 18 ทานครบั  

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) คุณสมหมาย พงษไพบูลย มีอะไรหรอืเปลาครับ 

นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขออนุญาตทานประธาน นะครับ 

ตอนแรกหลังจากที่แถลงญัตติฯ ทานประธานบอกวาจะขออนุมัติทั้ง 27 โครงการเลย ใชหรือไมครับ ครัง้แรก

เลยที่ผูบริหารแถลงเสนอญัตติฯ แลวตอนนี้ทานประธานมาเปลี่ยนเปนแตละโครงการ พวกเราก็สับสนอยู

นะครับ ทานประธาน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมพูดตอนแรกวา ผมจะใหอภิปรายรวมทั้ง 27 โครงการ แตเวลาขอมติที่ประชุมฯ ผมจะ

ขอมตเิปนรายโครงการฯ ครับ 

นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ผมเขาใจแลวครับ ผมอาจจะ

สับสน เพราะมนึไปหมดครับ ขอบคุณมากครับ ทานประธาน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ โดยจะขอมติเปนโครงการ ๆ ไป โดยโครงการที่

คงเหลอืทัง้หมด 24 โครงการ เทานัน้ ไมใช 27 โครงการ นะครับ 

 

ลําดับที่  1 หรือโครงการที่  1 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ตูเหล็ก 4 ลิ้นชัก เพื่อจายเปนคาตูเหล็ก 4 ลิ้นชัก จํานวน 

2 ตู ๆ ละ 7,900 บาท เปนเงิน 15,800 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 

2560 - 2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 15,800 บาท(หนึ่งหมื่นหาพันแปดรอยบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัตใิหขยายเวลาเบิกจายเงนิฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง สมาชิกทานใด เห็นชอบอนุมัติให

ขยายเวลาเบกิจายเงนิฯ  เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืขึ้นครับ เห็นชอบ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ โปรดยกมอืข้ึนครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ 9 เสียง ครับ นอกนัน้

งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ตูเหล็ก 4 ลิ้นชัก เพื่อจายเปนคาตูเหล็ก 4 ลิ้นชัก จํานวน 2 ตู ๆ 

ละ 7,900 บาท เปนเงนิ 15,800 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) 

เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 15,800 บาท 

(หนึ่งหม่ืนหาพันแปดรอยบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 2 หรือโครงการที่ 2 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ เครื่องดูดฝุน  ขนาด 25  ลิตร เพื่อจายเปนคาเครื่องดูดฝุน 

ขนาด 25 ลติร จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 14,000  บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสาม

ป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4  ยุทธศาสตรที่  3  แนวทางที่ 3.2  หนา 3) (สํานัก

การศกึษา)  งบประมาณ 14,000 บาท (หน่ึงหมื่นสี่พันบาทถวน) 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงนิฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอื 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ 9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบกิจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ เครื่องดูดฝุน ขนาด 25 ลิตร เพื่อจายเปนคาเครื่องดูดฝุน ขนาด 

25 ลิตร จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 14,000 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 

2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 14,000 

บาท (หนึ่งหม่ืนสี่พันบาทถวน) , เหน็ชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 3 หรือโครงการที่ 3 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดเล็ก) เพ่ือจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุด

เล็ก) เบาะหนัง พรอมโตะกลางจํานวน 1 ชุด เปนเงิน 40,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะกลาง 

จํานวน 1  ตัว  2) โซฟา 3 ที่น่ัง จํานวน 1 ตัว  3) โซฟา 1 ที่น่ัง จํานวน 2 ตัว (ตามราคาในทองถิ่น) 

(ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 

หนา 3) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 40,000 บาท (สีห่มื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 
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มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป กรณียังมิไดกอหน้ีผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดเล็ก) เพื่อจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุดเล็ก) 

เบาะหนัง พรอมโตะกลางจํานวน 1 ชุด เปนเงิน 40,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะกลาง จํานวน 1  ตัว  2) 

โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว 3) โซฟา 1 ที่นั่ง จํานวน 2 ตัว (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป 

(พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 3) (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 4 หรือโครงการที่ 4 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดกลาง) เพ่ือจายเปนคาชุดโซฟารับแขก 

(ชุดกลาง) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 60,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะ

กลาง จํานวน 1  ตัว  2) โซฟา 3 ที่น่ัง จํานวน 1 ตัว 3) โซฟา 1 ที่นั่ง จํานวน 4 ตัว (ตามราคาใน

ทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 

3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 60,000 บาท (หกหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบกิจายเงินฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดกลาง) เพื่อจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุด

กลาง) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง จํานวน 1 ชุด เปนเงนิ 60,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะกลาง จํานวน 

1  ตัว  2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว 3) โซฟา 1 ที่น่ัง จํานวน 4 ตัว (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนา

สามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ  60,000 บาท (หกหมื่นบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 คน 
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ลําดับที่ 5 หรือโครงการที่ 5 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน  รายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดใหญ) เพ่ือจายเปนคาชุดโซฟารับแขก 

(ชุดใหญ) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 80,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะ

กลาง จํานวน 1  ตัว  2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว 3) โซฟา 2 ที่นั่ง จํานวน 2 ตัว 4) โซฟา 1 ที่น่ัง 

จํานวน 2 ตัว (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 

ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 80,000 บาท (แปดหมื่น

บาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตรุงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ชุดโซฟารับแขก (ชุดใหญ)  เพื่อจายเปนคาชุดโซฟารับแขก (ชุด

ใหญ) หุมผาหลุยส พรอมโตะกลาง จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 80,000 บาท ประกอบดวย 1) โตะกลาง จํานวน 

1  ตัว  2) โซฟา 3 ที่นั่ง จํานวน 1 ตัว 3) โซฟา 2 ที่นั่ง จํานวน 2 ตัว  4) โซฟา 1 ที่นั่ง จํานวน 2 ตัว (ตาม

ราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 

3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 80,000 บาท (แปดหม่ืนบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 

1 คน 

 

ลําดับที่ 6 หรือโครงการที่ 6 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะวางคอมพิวเตอร  เพื่อจายเปนคาโตะวางคอมพิวเตอร  

หนาโตะปดผิวเมลามีน มีชั้นสําหรับวางคียบอรด และเมาสโดยใชรางเลื่อนมีลิ้นชัก และมีกุญแจ

สําหรับปด-เปด มชีั้นวาง CPU ขนาดประมาณ 120 x 60 x 75 เซนตเิมตร จํานวน 2 ตัว ๆ ละ 3,700 

บาท เปนเงิน 7,400 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) 
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เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 7,400 

บาท (เจ็ดพันสี่รอยบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะวางคอมพวิเตอร เพื่อจายเปนคาโตะวางคอมพิวเตอร หนาโตะ

ปดผวิเมลามีน มีชัน้สําหรับวางคยีบอรด และเมาสโดยใชรางเลื่อนมีลิ้นชัก และมีกุญแจสําหรับปด-เปด มี

ชัน้วาง CPU ขนาดประมาณ 120 x 60 x 75 เซนตเิมตร จํานวน 2 ตัว ๆ ละ 3,700 บาท เปนเงนิ 7,400 

บาท (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 

3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 7,400 บาท (เจ็ดพันสี่รอยบาทถวน) , เห็นชอบ 8 

เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 7 หรือโครงการที่ 7 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะพับอเนกประสงค เพื่อจายเปนคาโตะพับอเนกประสงค

หนาโตะปดโฟเมกาสีขาว โครงขาเหล็ก ชุบโครเมี่ยมขนาดประมาณ 60 x 150 x 75 เซนติเมตร 

จํานวน 15 ตัว ตัวละ 2,200 บาท เปนเงนิ 33,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสาม

ป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานัก

การศกึษา) งบประมาณ 33,000 บาท (สามหมื่นสามพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 



 

 

55

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะพับอเนกประสงค เพื่อจายเปนคาโตะพับอเนกประสงคหนา

โตะปดโฟเมกาสีขาว โครงขาเหล็ก ชุบโครเมี่ยมขนาดประมาณ 60 x 150 x 75 เซนติเมตร จํานวน 15 ตัว 

ตัวละ 2,200 บาท เปนเงิน 33,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 

2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 4) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 33,000 

บาท (สามหมื่นสามพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 8 หรือโครงการที่ 8 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะกลมสําหรับอานหนังสือ เพื่อจายเปนคาโตะกลมสําหรับ

อานหนังสือ หนาโตะปดผิวลามิเนต ขนาดเสนผาศูนยกลางประมาณ 100 เซนติเมตร ความสูง

ประมาณ 75 เซนติเมตร จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เปนเงิน 20,000 บาท (ตามราคาใน

ทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 

3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 20,000 บาท (สองหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะกลมสําหรับอานหนังสือ เพื่อจายเปนคาโตะกลมสําหรับอาน
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หนังสือ หนาโตะปดผิวลามิเนต ขนาดเสนผาศูนยกลางประมาณ 100 เซนติเมตร ความสูงประมาณ 75 

เซนติเมตร จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เปนเงนิ 20,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนา

สามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 20,000 บาท (สองหมื่นบาทถวน) , เหน็ชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 9 หรือโครงการที่  9 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน  รายการ โตะทํางาน 3 ลิ้นชัก เพ่ือจายเปนคาโตะทํางาน 3 ลิ้นชัก มี

กุญแจสําหรับปด - เปด หนาโตะปดผิวเมลามีนขนาดประมาณ 75 x 150 x 75 ซม. จํานวน  4 

ตัวๆ ละ 8,000 บาทเปนเงิน 32,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 

2560 - 2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 32,000 บาท (สามหมื่นสองพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวด

คาครุภัณฑ  ครุภัณฑสํานักงาน  รายการ โตะทํางาน  3  ลิ้นชัก  เพื่อจายเปนคาโตะทํางาน 3 ลิ้นชัก มี

กุญแจสําหรับปด - เปด  หนาโตะปดผวิ เมลามีนขนาดประมาณ 75 x 150 x 75 ซม.จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 

8,000 บาทเปนเงิน 32,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) 

เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 32,000 บาท 

(สามหม่ืนสองพันบาทถวน) , เหน็ชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 10 หรือโครงการที่ 10 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ครุภัณฑสํานักงาน  รายการ โตะประชุม เพื่อจายเปนคาโตะประชุมหนาโตะปดผิว

เมลามีน ขนาดประมาณ 60 x 180 x 75 เซนติเมตร จํานวน 11 ตัว ๆ 8,500 บาท เปนเงนิ 93,500 บาท 
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(ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 4  ยุทธศาสตร 

ที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ  93,500 บาท (เกาหมื่นสามพันหารอยบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ โตะประชุม เพื่อจายเปนคาโตะประชุมหนาโตะปดผิวเมลามีน 

ขนาดประมาณ 60x180x75 เซนติเมตร จํานวน 11 ตัว ๆ 8,500 บาท เปนเงนิ 93,500 บาท (ตามราคาใน

ทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตร ที่ 3 แนวทางท่ี 3.2 

หนา 5) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 93,500 บาท (เกาหม่ืนสามพันหารอยบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสียง , 

งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 11 หรือโครงการที่ 11 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ เกาอี้อเนกประสงค เพื่อจายเปนคาเกาอี้อเนกประสงค เบาะ

หนัง ขาเหล็ก มพีนักพิง จํานวน 40 ตัว ๆ ละ 700 บาท เปนเงนิ 28,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) 

(ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 

5) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 28,000 บาท (สองหมื่นแปดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 
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นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ เกาอี้อเนกประสงค เพื่อจายเปนคาเกาอี้อเนกประสงค เบาะหนัง 

ขาเหล็ก มีพนักพิง จํานวน 40 ตัว ๆ ละ 700 บาท เปนเงิน 28,000 บาท (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตาม

แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานัก

การศกึษา) งบประมาณ 28,000 บาท (สองหม่ืนแปดพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 12 หรือโครงการที่ 12 แผนงานการศกึษา  งานศกึษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ  เกาอี้สําหรับอานหนังสือ เพื่อจายเปนคาเกาอี้สําหรับอาน

หนังสือ แบบมพีนักพิง ผลิตจากพลาสตกิโพลีโพพีลีน ขาชุบโครเมียม จํานวน 16  ตัว ๆ ละ 1,500 

บาท เปนเงิน 24,000 บาท (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) 

เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 24,000 

บาท (สองหมื่นสีพ่ันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ  เกาอี้สําหรับอานหนังสือ เพื่อจายเปนคาเกาอี้สําหรับอานหนังสือ 

แบบมีพนักพิง ผลิตจากพลาสติกโพลีโพพีลีน ขาชุบโครเมียม จํานวน 16  ตัว ๆ ละ 1,500 บาท เปนเงิน 

24,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 

ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 5) (สํานักการศกึษา)งบประมาณ 24,000 บาท (สองหม่ืนส่ีพันบาท

ถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 
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ลําดับที่ 13  หรือโครงการที่ 13  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ เกาอี้ทํางาน เพ่ือจายเปนคาเกาอี้ทํางานเบาะหนัง แบบมีพนัก

พิง มีที่ทาวแขน ปรับระดับความสูง/ต่ํา ดวยโชคไฮดรอลิก จํานวน 28 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท เปนเงิน 

98,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 

แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 98,000 บาท (เกาหมื่นแปดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ เกาอี้ทํางาน เพื่อจายเปนคาเกาอี้ทํางานเบาะหนัง แบบมีพนักพิง มี

ที่ทาวแขน ปรับระดับความสูง/ต่ํา ดวยโชคไฮดรอลิก จํานวน 28 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท เปนเงิน 98,000 

บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 แนวทางที่ 3.2 

หนา 6) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 98,000 บาท (เกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสียง ,    

งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 14  หรือโครงการที่ 14  แผนงานการศกึษา  งานศกึษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ มาน่ังยาวเบาะหนัง เพ่ือจายเปนคามาน่ังยาวเบาะหนัง ขนาด

ประมาณ 100x41x43 เซนติเมตร จํานวน 2 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท เปนเงิน 7,000 บาท (ตามราคา

ในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทาง

ที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 7,000 บาท (เจ็ดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ มานั่งยาวเบาะหนัง เพื่อจายเปนคามานั่งยาวเบาะหนัง ขนาด

ประมาณ 100x41x43 เซนติเมตร จํานวน 2 ตัว ๆ ละ 3,500 บาท เปนเงิน 7,000 บาท (ตามราคาใน

ทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางท่ี 3.2 

หนา 6) (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 7,000 บาท (เจ็ดพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 คน 

 

ลําดับที่ 15  หรือโครงการที่ 15  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ตูวางของที่ระลึก เพื่อจายเปนคาตูวางของที่ระลึกโครงสราง

ผลิตจากไม ปดผิวดวยเมลามีนขนาดประมาณ 40x80x180 เซนติเมตร  ภายในมี 3 ชั้น 4 ชอง 2 

ลิ้นชัก จํานวน 1 ตู (ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม 

ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 8,000 บาท 

(แปดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 7 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ ตูวางของที่ระลึก เพื่อจายเปนคาตูวางของที่ระลึกโครงสรางผลิต

จากไม ปดผวิดวยเมลามีนขนาดประมาณ 40x80x180 เซนติเมตร ภายในมี 3 ชั้น 4 ชอง 2 ลิ้นชัก จํานวน 
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1 ตู (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 

แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศึกษา)งบประมาณ 8,000 บาท (แปดพันบาทถวน) , เห็นชอบ 7 เสียง , 

งดออกเสยีง 2 คน 

 

ลําดับที่ 16  หรือโครงการที่ 16  แผนงานการศกึษา  งานศกึษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ  ครุภัณฑสํานักงาน รายการ ชั้นวางหนังสอื 3 ชอง เพื่อจายเปนคาชั้นวางหนังสือ 3 ชอง 

ผลิตจากไม ปดผิวดวยเมลามีน  ขนาดความสูงประมาณ 120 เซนติเมตร จํานวน 10 ชุด ๆ ละ 6,000 

บาทจํานวน 10 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท เปนเงิน 60,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนา

สามป (พ.ศ. 2560 - 2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานัก

การศกึษา) งบประมาณ 60,000 บาท (หกหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวด

คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงานรายการ ช้ันวางหนังสือ 3 ชอง เพื่อจายเปนคาช้ันวางหนังสือ 3 ชอง ผลิต

จากไม ปดผวิดวยเมลามีน ขนาดความสูงประมาณ 120 เซนตเิมตร จํานวน 10 ชุด ๆ ละ 6,000 บาทจํานวน 

10 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท เปนเงนิ 60,000 บาท (ตามราคาในทองถิ่น) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 

- 2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่ 3.2 หนา 6) (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 60,000 

บาท (หกหมื่นบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสียง , งดออกเสียง 1 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เกี่ยวกับโครงการที่ 17 , 18 และ 19 นั้น ที่ประชุมฯ เสียงขางมากมีมติยินยอมใหผูเสนอ

ญัตติฯ ถอนในสวนที่วานี้คอืโครงการที่ 17 , 18 และ 19 ออกไปแลวนะครับ 
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ลําดับที่ 20  หรือโครงการที่ 20 แผนงานรักษาความสงบภายใน งานปองกันภัยฝายพล

เรือนและระงับอัคคภีัย หมวดคาครุภัณฑ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รถบรรทุก (ดีเซล) แบบ

บรรทุกนํ้า เพื่อจายเปนคารถบรรทุก (ดเีซล)  แบบบรรทุกนํ้า ขนาด 6 ตัน 6 ลอ  ปริมาตรกระบอก

สูบไมต่ํากวา 6,000 ซีซี หรือกําลังเคร่ืองยนต สูงสุดไมต่ํากวา 170 กิโลวัตต มีคุณลักษณะเฉพาะ

สังเขปดังน้ี  1) จุนํ้าไดไมนอยกวา 6,000 ลิตร 2) นํ้าหนักของรถรวมนํ้าหนักบรรทุกไมต่ํากวา 

12,000 กิโลกรัม  3) เปนราคาพรอมปมและอุปกรณ จํานวน 2 คัน ๆ ละ 2,500,000 บาท เปนเงิน 

5,000,000 บาท (ตามราคามาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) ยุทธศาสตรที่ 

5  แนวทางที่ 5.1 หนา 3-169 (สํานักปลัดเทศบาล) งบประมาณ 5,000,000 บาท (หาลานบาท

ถวน)   

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  8 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิก

จายเงนิฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป กรณยีังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานรักษาความสงบภายใน งานปองกัน

ภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย หมวดคาครุภัณฑ ครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รถบรรทุก (ดีเซล) 

แบบบรรทุกน้ํา เพื่อจายเปนคารถบรรทุก (ดเีซล) แบบบรรทุกน้ํา ขนาด 6 ตัน 6 ลอ  ปริมาตรกระบอกสูบ

ไมต่ํากวา 6,000 ซซี ีหรอืกําลังเครื่องยนต สูงสุดไมต่ํากวา 170 กิโลวัตต มีคุณลักษณะเฉพาะสังเขปดังนี้1) 

จุนํ้าไดไมนอยกวา 6,000 ลิตร 2) น้ําหนักของรถรวมน้ําหนักบรรทุกไมต่ํากวา 12,000 กิโลกรัม 3) เปน

ราคาพรอมปมและอุปกรณ จํานวน 2 คัน ๆละ 2,500,000 บาท เปนเงิน 5,000,000 บาท (ตามราคา

มาตรฐาน) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 - 2562) ยุทธศาสตรที่ 5  แนวทางที่ 5.1  หนา 3-169 

(สํานักปลัดเทศบาล) งบประมาณ 5,000,000 บาท (หาลานบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 8 เสียง งดออกเสียง 

1 คน 

 

ลําดับที่ 21 หรือโครงการที่ 21 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนบุญวาทย ตั้งแต
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บริเวณหาแยกหอนาฬิกาถึงหนาโรงเรียนเทศบาล 3 โดยทําการเสริมผิวแอสฟลทติก คอนกรีต

ขนาดกวางประมาณ 6.00-10.00 เมตร หรือตามสภาพความยาวประมาณ 1,363 เมตร หนาเฉลี่ย 

0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพักและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป) 

(พ.ศ.2560-2562) เปลี่ยนแปลงฉบับที่ 1 ยุทธศาสตรที่ 4.1 หนา 8 (สํานักการชาง) งบประมาณ 

5,365,000 บาท (หาลานสามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน)    

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณยีงัมไิดกอหนี้ผกูพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดิน

และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค  รายการ  คากอสรางปรับปรุงถนนบุญวาทย ตั้งแต

บรเิวณ หาแยกหอนาฬกิาถึงหนาโรงเรยีนเทศบาล 3 โดยทําการเสริมผิวแอสฟลทติก คอนกรตีขนาดกวาง

ประมาณ 6.00-10.00 เมตร หรือตามสภาพความยาวประมาณ  1,363 เมตร   หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร 

พรอมปรับปรุงบอพักและงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560-2562) 

เปลี่ยนแปลงฉบับที่ 1 ยุทธศาสตรที่ 4.1 หนา 8 (สํานักการชาง) งบประมาณ 5,365,000 บาท (หาลาน

สามแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 22 หรือโครงการที่ 22 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางระบบไฟฟาสองสวาง ถนนบุญ

วาทย ตั้งแตบริเวณหาแยกหอนาฬิกาถึงบริเวณหนาโรงเรียนเทศบาล 3  โดยทําการติดตั้งเสา

ไฟฟาสองสวางพรอมฐานตอมอและอุปกรณจํานวน 73 ชุด และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลน

เทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป) (พ.ศ. 2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 3-114 

(สํานักการชาง) งบประมาณ 3,650,000 บาท (สามลานหกแสนหาหมื่นหาพันบาทถวน) 
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  จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  9 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง ไมอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณยีงัมไิดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟา ถนน หมวดคาที่ดิน

และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางระบบไฟฟาสองสวาง ถนนบุญ

วาทย ตั้งแตบรเิวณหาแยกหอนาฬิกาถึงบรเิวณหนาโรงเรยีนเทศบาล 3  โดยทําการติดตั้งเสาไฟฟาสอง

สวางพรอมฐานตอมอและอุปกรณจํานวน 73 ชุด และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

สามป) (พ.ศ.2560-2562)ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 3-114 (สํานักการชาง) งบประมาณ 

3,650,000 บาท (สามลานหกแสนหาหม่ืนหาพันบาทถวน) , เห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 23  หรือโครงการที่ 23  แผนงานเคหะและชุมชน  งานสวนสาธารณะ หมวดคาที่

ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุง

ระบบจายน้ําสวนสาธารณะเขลางคนคร โดยทําการปรับปรุงระบบจายน้ําสวนสาธารณะเขลางค

นครเพื่อใชในการดูแลบํารุงรักษาตนไมและสวนหยอมภายในสวนสาธารณะ โดยการกอสราง

ปรับปรุงระบบจายและสูบนํ้าหอถังสูงของเดิม พรอมฐานติดตั้งเคร่ืองสูบน้ําขึ้นหอถังสูงโดยติดตั้ง

ปมนํ้าชนิดหอยโขงขนาดทอสงนํ้าไมนอยกวา 3 นิ้ว มอเตอรไฟฟาไมนอยกวา 3 แรงมา พรอม

อุปกรณครบชุด จํานวน 2 เครื่องและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป 

(พ.ศ.2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 3-142 (สํานักการชาง) งบประมาณ 

300,000 บาท (สามแสนบาทถวน)    

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  7 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน  ในแผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ หมวด

คาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุง

ระบบจายน้ําสวนสาธารณะเขลางคนคร โดยทําการปรับปรุงระบบจายน้ําสวนสาธารณะเขลางคนครเพื่อใช

ในการดูแลบํารุงรักษาตนไมและสวนหยอมภายในสวนสาธารณะ โดยการกอสรางปรับปรุงระบบจายและ

สูบน้ําหอถังสูงของเดิม พรอมฐานติดตั้งเครื่องสูบน้ําข้ึนหอถังสูงโดยติดตั้งปมน้ําชนิดหอยโขงขนาดทอสง

น้ําไมนอยกวา 3 นิ้ว มอเตอรไฟฟาไมนอยกวา 3 แรงมา พรอมอุปกรณครบชุด จํานวน 2 เครื่องและ

งานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 

4.3 หนา 3-142 (สํานักการชาง) งบประมาณ 300,000 บาท (สามแสนบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 7 เสียง , 

งดออกเสยีง 2 คน 

 

  ลําดับที่ 24  หรือโครงการที่ 24  แผนงานเคหะและชุมชน  งานสวนสาธารณะ หมวดคาที่

ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุง

ระบบจายนํ้าสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา (เขื่อนยาง) โดยทําการกอสรางปรับปรุง

ระบบจายและสูบนํ้าหอถังสูงของเดิม พรอมติดตั้งเครื่องสูบนํ้าหอยโขง ขนาดทอสงนํ้าไมนอยกวา 

2 นิ้ว มอเตอรไฟฟาไมนอยกวา 2 แรงมา พรอมอุปกรณจํานวน 1 ชุด และงานอื่นๆ (ตามแบบ

แปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 3-

142 (สํานักการชาง) งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถวน)   

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 
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นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  8 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ หมวด

คาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาบํารุงรักษา และปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุง

ระบบจายน้ําสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรต ิ60 พรรษา (เข่ือนยาง) โดยทําการกอสรางปรับปรุงระบบจาย

และสูบน้ําหอถังสูงของเดิม พรอมติดตั้งเครื่องสูบน้ําหอยโขง ขนาดทอสงน้ําไมนอยกวา 2 นิ้ว มอเตอร

ไฟฟาไมนอยกวา 2 แรงมา พรอมอุปกรณจํานวน 1 ชุด และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตาม

แผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 3-142 (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 8 เสยีง , งดออกเสยีง 1 เสยีง 

 

ลําดับที่ 25 หรือโครงการที่ 25 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนสุข

สวัสดิ์ 1 ซอย 15 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวางประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ 

หนา 0.15 เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอมวางทอระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาด

เสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวถนนรวมบอพัก ประมาณ 250 เมตร และงานอื่น ๆ (ตาม

แบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 4 

แนวที่ 4.1 หนา 15) (สํานักการชาง) งบประมาณ 2,165,000 บาท (สองลานหนึ่งแสนหกหมื่น

หาพันบาทถวน)    

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  8 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณยีงัมไิดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดิน
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และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนสุขสวัสดิ์ 

1 ซอย 15 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวางประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ หนา 0.15 

เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร 

ความยาวถนนรวมบอพักประมาณ 250 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

สามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 4 แนวที่ 4.1 หนา 15) (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 2,165,000 บาท (สองลานหนึ่งแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 8 เสียง , งดออก

เสียง 1 คน 

 

ลําดับที่ 26 หรือโครงการที่ 26 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนน

พหลโยธิน ซอยขางบานเลขที่ 147 (ซอยโรงแรมอินโดจีน) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาด

กวางประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ หนา 0.15 เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอม

วางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวถนนรวมบอพัก ประมาณ 

250 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) 

เพ่ิมเตมิ ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที ่4 แนวทางที่ 4.1 หนา 17) (สํานักการชาง) งบประมาณ 2,193,000 

บาท (สองลานหน่ึงแสนเกาหมื่นสามพันบาทถวน)  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  7 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ 

เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป กรณยีงัมไิดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดิน

และสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนน

พหลโยธิน ซอยขางบานเลขที่ 147 (ซอยโรงแรมอินโดจีน) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวาง

ประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ หนา 0.15 เมตร ความยาวประมาณ 250 เมตร พรอมวางทอระบาย

น้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวถนนรวมบอพัก ประมาณ 250 เมตร และงานอื่น 
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ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 4 

แนวทางที่ 4.1 หนา 17) (สํานักการชาง) งบประมาณ 2,193,000 บาท (สองลานหนึ่งแสนเกาหม่ืนสามพัน

บาทถวน) , ไมเห็นชอบ 7 เสยีง , งดออกเสยีง 2 คน 

 

ลําดับที่ 27 หรือโครงการที่ 27 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนน

ลําปาง-แมทะ ซอยขางบานเลขที่ 74 (ซอยดวงดี) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวาง

ประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 218 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวรวมบอพัก ประมาณ 218 เมตร 

และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเติม ฉบับ

ที่ 4 ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 18) (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,911,000 บาท (หนึ่ง

ลานเกาแสนหน่ึงหมื่นหน่ึงพันบาทถวน)  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงินฯ เปนระยะเวลาอกีหนึ่งป ใน

โครงการนี้ โปรดยกมือขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบฯ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใด ไมเหน็ชอบฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบฯ  7 เสียง ครับ 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 9 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิก

จายเงินฯ เปนระยะเวลาอีกหนึ่งป กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน 

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบาย

น้ํา ถนนลําปาง-แมทะ ซอยขางบานเลขที่ 74 (ซอยดวงดี) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล ขนาดกวาง

ประมาณ 7.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 218 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวรวมบอพัก ประมาณ 218 เมตร และงาน

อื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ยุทธศาสตร

ที่ 4 แนวทางที่ 4.1 หนา 18) (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,911,000 บาท (หน่ึงลานเกาแสนหน่ึงหมื่นหนึ่ง

พันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 7 เสยีง , งดออกเสียง 2 คน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ญัตติในขอ 5.3 ผานไปเรียบรอยนะครับ ขณะนี้เวลา 12.20 น. กระผมจะพักการประชุม

ชั่วคราว เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน 1 ชั่วโมง และเริ่มประชุมตอในเวลา 13.20 น. ครับ 

 

-พักรับประทานอาหารกลางวัน- 

 

เร่ิมประชุมเวลา  13.20 น. 

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เม่ือถึงเวลา 13.20 น. และครบองคประชุมแลว ผมจะดําเนนิการประชุมตอนะครับ  

 

 5.4 ญัตติ เร่ือง เสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาดเทศบาล 4 

(ตรงขามบิ๊กซลีําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ.2559 จํานวน 1 โครงการ อกีหกเดอืน 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบยีบวาระที่ 5 ขอ 5.4 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิ ในหมวด

คาที่ดินและสิ่งกอสราง แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ หมวด

คาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาด

เทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซีลําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จํานวน 1 โครงการ อีกหกเดือน เชิญ      

ผูเสนอญัตตฯิ แถลงครับ 

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ      

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

 

    ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง แผนงาน การศาสนา

วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ นันทนาการ หมวดคาที่ ดินและสิ่ งก อสรา ง  

ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค  บริเวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขาม 

บิ๊กซลีําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จํานวน 1 โครงการ อกีหกเดอืน  
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เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

  ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง เสนอญัตต ิ     

ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินในหมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง แผนงาน การศาสนาวัฒนธรรม  

และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการ

กอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซีลําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ. 

2559 จํานวน 1 โครงการ อกีหกเดอืน ตามหลักการและเหตุผลดังน้ี 

หลักการ 

 เพื่อใหการบริการสาธารณะเปนไปอยางตอเน่ืองและสรางประโยชนแกประชาชนในเขตเทศบาล

นครลําปางตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเตมิถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 มาตรา 50 

มาตรา 53 ( 1 )  มาตรา 56 ทั้ งนี้  ในกรณีที่ มีรายจายหมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่ งกอสราง  

ซึ่งไดกอหนี้ผูกพันไวกอนส้ินป และผูบริหารทองถิ่นอนุมัติใหกันเงินไวเบิกในปถัดไปไดอีกไมเกินระยะเวลา

หนึ่งป หากดําเนนิการไมแลวเสร็จ ใหขอขยายเวลาเบิกจายเงินตอสภาทองถิ่นไดอกีไมเกินหกเดือน  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ

ตรวจเงนิขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 57 วรรค

แรกและวรรคสอง  

เหตุผล 

  เนื่องจากเทศบาลนครลําปาง ไดรับอนุมัตงิบประมาณเกี่ยวกับโครงการกอสรางดังกลาวน้ันจํานวน 

20,000,000 บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) และไดทําสัญญาจาง (กอหนี้ผูกพัน) ตามสัญญาเลขที่ 54/2560 

เมื่อวันที่ 9 มิถุนายน พ.ศ. 2560  วงเงนิตามสัญญา 19,893,000 บาท (สิบเกาลานแปดแสนเกาหม่ืนสามพัน

บาทถวน) ตอมาเมื่อวันที่ 22 มีนาคม พ.ศ. 2561 และเมื่อวันที่ 26 กรกฎาคม พ.ศ. 2561 ไดมีการแกไข

เพิ่มเตมิสัญญาฯดังกลาว ทัง้นี้ จะสิ้นสุดสัญญาวันที่ 30 ตุลาคม พ.ศ. 2561  

 อนึ่ง โครงการดังกลาวเม่ือวันที่ 25 กันยายน พ.ศ. 2560 ไดเบิกจายเงินงวดที่ 1 จํานวนเงิน 

1,989,300 บาท (หนึ่งลานเกาแสนแปดหมื่นเกาพันสามรอยบาทถวน) ตอมาเมื่อวันที่ 20 กันยายน พ.ศ. 

2560 ผูบริหารทองถ่ินไดอนุมัติใหกันเงิน จํานวน 17,903,700 บาท (สิบเจ็ดลานเกาแสนสามพัน         

เจ็ดรอยบาทถวน) ไวเบิกจายในปงบประมาณ พ.ศ. 2561 เปนเวลาหนึ่งป ในระหวางเวลากันเงิน    

รายจาย กรณีกอหนี้ผูกพันโครงการดังกลาว ไดมีการเบิกจายเงินอีกจํานวน 4,774,320 บาท  

(ส่ีลานเจ็ดแสนเจ็ดหมื่นสี่พันสามรอยยี่สิบบาทถวน) โดยปจจุบัน คงเหลือยังไมไดเบิกจายเงินจํานวน 

13,129,380 บาท (สิบสามลานหน่ึงแสนสองหม่ืนเกาพันสามรอยแปดสิบบาทถวน) และยังดําเนินการ

เบิกจายฯ ไมแลวเสร็จ จึงมีความจําเปนจะตองเบิกจายเงินใหเปนไปตามสัญญาจางดังกลาวตอไป   

ทั้งนี้ ปรากฏตามรายละเอยีดเอกสารที่แนบมาพรอมนี้ จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินตอสภาทองถิ่น

อกีหกเดือน 
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 ดังนั้น จึงขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อพิจารณาอนุมัติขยายเวลา

เบกิจายเงนิในหมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง แผนงาน การศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและ

นันทนาการ หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค 

บรเิวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซลีําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จํานวนเงนิ 13,129,380 บาท 

( สิ บ ส า ม ล า น ห น่ึ ง แ ส น ส อ ง ห ม่ื น เ ก า พั น ส า ม ร อ ย แ ป ด สิ บ บ า ท ถ ว น )  อี ก ห ก เ ดื อ น  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย การรับเงนิ การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และ

การตรวจเงนิขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถงึ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 57 

วรรคแรกและวรรคสอง ตอไป  

ขอแสดงความนับถือ 

    (ลงชื่อ)      กติติภูม ิ นามวงค       ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  กอนที่จะใหสมาชิกสภาฯไดอภปิราย ผมขอใหทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบฯ กอน

ครับ เชิญ เลขานุการสภาฯ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง เกี่ยวกับญัตติในระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.4 ผมมีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินฯ รวมทั้งระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย การรับเงิน การเบิกจายเงิน 

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงนิขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไข

เพิ่มเติมฯ เพื่อจะเรียนแจงประกอบการพิจารณาในญัตติดังกลาวตอที่ประชุมดังนี้ครับ ญัตติขอ 5.4 ถือ

เปนญัตติเก่ียวกับกิจการสภา ซึ่งที่ประชุมแหงนี้จะตองพิจารณาและลงมติเพียงวาอนุมัติหรือไมอนุมัต ิ

ประกอบกับระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวย การรับเงิน การเบิกจายเงนิ การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน 

และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 

2558 ขอ 57 ไดบัญญัติไวเปนหลักการวา “กรณทีี่องคกรปกครองสวนทองถิ่นไดกอหนี้ผูกพันไวกอนสิ้นป 

โดยสั่งซื้อหรือสั่งจาง หรอืการเชาทรัพยสิน ถาเห็นวาการเบิกเงนิไปชําระหนี้ผูกพันไมทันสิน้ป ใหผูบรหิาร

ทองถิ่นอนุมัตใิหกันเงนิไวเบกิในปถัดไปไดอกีไมเกินระยะเวลาหน่ึงป” วรรคสอง “หากดําเนินการตามวรรค

หนึ่งไมแลวเสร็จ ใหขอขยายเวลาเบิกจายเงินตอสภาทองถิ่นไดอกีไมเกินหกเดือน” ระเบียบที่เกี่ยวของก็มี

เทานี้ครับ ผมขอนําเรยีนตอทานประธานเพื่อใหที่ประชุมฯไดพจิารณาตอไปครับ 
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 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.4 น้ี มสีมาชิกทานใดจะอภปิรายครับ เชิญ รอยเอกศกัดิ์ชัย หงษใจส ี

 รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เก่ียวกับญัตติที่ฝายบริหารไดเสนอมา 

เรื่อง ขออนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงนิฯ ตามหลักการและเหตุผลบอกวา จะสิ้นสุดสัญญาวันที่ 30 ตุลาคม 

2561 นี้ ใชหรือไมครับ คือคําถามประเด็นที่หนึ่งนะครับ ประเด็นที่สองขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน

จํานวน 13,129,380 บาท แตในบันทึกขอความสํานักการศึกษา ลงวันที่ 19 กันยายน 2560 ในขอเท็จจริง

บอกวา เทศบาลฯ ไดดําเนินการเบิกจายเงินใหแกผูรับจางแลว จํานวน 1 งวด คงเหลือ  เงินคาจางที่ยัง

ไมไดเบิกจายงวด 2 - 8 รวมจํานวน 7 งวด เปนเงิน 17,903,700 บาท และในรายละเอียดการกันเงิน

รายจายกรณีกอหนี้ผูกพัน มีเงินคงเหลือ 17,903,700 บาท และในบันทึกขอความ ลงวันที่ 23 สิงหาคม 

2561 บอกวา ไดเบกิจายเงินใหผูรับจางงวดที่ 1 เปนเงนิ 1,989,300 บาท และเบิกจายเงนิใหผูรับจาง งวด

ที่ 2 และ 3 รวมเปนเงิน 4,774,320 บาท ซึ่งเอกสารสองฉบับนี้คานกันอยู ขอใหผูบริหารตอบเกี่ยวกับ

เอกสารนี้ดวยนะครับ และจะมเีพื่อนสมาชกิทานอื่นอภปิรายตอ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 

 นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิก

จายเงินในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง งานกีฬาและนันทนาการ ในหลักการแลวผมก็ควรจะใหผานนะ

ครับ เพราะหากไมผานก็จะเกิดความเสียหายตอราชการ และมีการฟองรองของผูรับจางเกิดขึ้น แตผมไม

เห็นดวยกับการตอสัญญาในครั้งที่แลวที่ผมไดต้ังกระทูถามไป และฝายบริหารไดตอสัญญาใหกับผูรับจาง

รายน้ีไปอีกเกือบสามเดือน ซึ่งผมไดอภิปรายแลววา ไมสมเหตุสมผล เพราะฉะนั้นในญัตตินี้ผมของดออก

เสยีงนะครับ เพราะหากผมเห็นดวย ก็เทากับผมเห็นดวยกับการที่ทานไดตอสัญญาไปอกีเกือบสามเดือน ใน

โครงการนี้เม่ือสักครูผมไดขับรถไปดูที่อาคารกอสราง ก็ยังเหมือนเดิมนะครับ ตอนนี้เหลือเวลาอีกสามสิบ

กวาวัน ผมเชื่อวางานนี้ไมแลวเสร็จตามสัญญาแนนอน ผมเรียนใหที่ประชุมทราบและผานไปถึงทานนายกฯ 

นะครับวา ขอใหทานเตรียมรับมือเลยวา โครงการนี้ไม เสร็จแนนอน ในฐานะที่ผมมีความรูและ

ประสบการณทางดานนี้ ในระยะเวลาสามสิบกวาวัน  และอาคารใหญขนาดนี้ยังไมได ขึ้นหลังคาเลย งาน

กออฐิก็ยังไมแลวเสร็จ เพราะฉะนัน้ไมมทีางที่จะทําไดเสร็จ ก็อยากจะตั้งขอสังเกตตรงนี้ เพื่อฝายบริหารจะ

ไดเตรยีมรับมอืกับความลาชาของงาน ซึ่งผมก็ไมไดอยากใหเกดิ คลาย ๆ กรณ ี การกอสรางศาลหลักเมือง

ที่จะตองลาชายาวนาน โดยที่ฝายบริหารไมไดลงไปดูแลเอาใจใสใกลชิด  ซึ่งถาหากวาเปนปญหาที่ฝาย

บริหารลงมาชวยคณะกรรมการตรวจรับงาน บริหารเรื่องของโครงการ เรื่องของปญหาตาง ๆ งานจะได

แลวเสร็จ อาจจะลาชาไปบางเล็กนอย ก็ปรับไปตามสัญญา ไมอยากใหงานลาชาเกินควร สองปสามปก็ยัง
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ไมเสร็จ ผมเชื่อวาผูรับจางรายน้ีทํางานกับเทศบาลมาหลายสิบปแลว เขาคงไมปลอยใหมีการปรับแนนอน 

ผมคดิวาเขาตองมอีะไรสักอยางจงึไมรบีทําการกอสรางนะครับ เพราะฉะนัน้โดยสรุปคือ ในญัตตินี้ผมของด

ออกเสียง และผมขอฝากขอสังเกตผานทานประธานฯไปยังทานนายกฯวา ปญหาที่จะเกิดขึ้น เกิดข้ึน

แนนอน 100% ครับวางานตองไมเสร็จ ถาสมาชิกไดติดตามการทํางาน ตรวจสอบโครงการตาง ๆ 

ขอสังเกตของผมลวนแลวแตเกดิขึ้นจรงิทัง้สิ้นทุกโครงการ โดยเฉพาะโครงการกอสรางที่ผมไดพูด ก็เกิดขึน้

จรงิตามที่ผมไดอภิปรายและตัง้ขอสังเกตไว โครงการน้ีก็เชนกัน ก็ขอฝากที่ประชุมไวดวยนะครับ ซึ่งญัตติน้ี

ผมของดออกเสียงครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติเรื่องน้ีนั้น ไดขอ

ขยายเวลาครั้งที่ 1 มาแลว 88 วัน สภาฯ ก็เห็นชอบอนุมัติใหไป แตการกอสรางก็ไมไดคบืหนาไปเทาที่ควร 

รวมทัง้รับทราบจากเพื่อนสมาชิกวา ปรมิาณงานเหลืออกีมาก ไมสามารถจะทําใหเสร็จตามสัญญาได 

จริง ๆ ผมไมกังวลครับ ถาจะไมไดรับการอนุมัติใหมีการบอกเลิกสัญญากอสรางนี้ไป ทัง้ๆ ที่อาคารแหงนี้

เปนอาคารที่มีความจําเปนและสําคัญ เพราะสามารถใชกีฬาได แสดงสินคาหรือจัดงานอะไรก็ตาม พอพูด

ถึงเรื่องกีฬาทําใหผมอิจฉาคนจังหวัดบุรีรัมย เขาเอาการกีฬามานําพาเศรษฐกิจ นําพาการทองเที่ยว ซึ่ง

เวลานี้บริเวณโรงเรียนเทศบาล 4 การคาซบเซา โรงยิมเดิมก็ถูกทุบ เอาไปทําสถานีรถมา แตถาหากวา

อาคารแหงนี้สรางเสร็จทันเวลา ก็คงไมมีปญหา ก็ปรากฏวาลาชา ที่ผมเรียนวา ไมหวง เพราะอะไรครับ 

ถึงแมวาผูรับเหมาไมสามารถทําไดตามสัญญา หรือถูกบอกเลิกสัญญา ตอไปอาจมีใครคนหนึ่งตัง้กองทุน

พัฒนาข้ึนมากอสรางตอเหมือนเชนศาลหลักเมืองก็ไดครับ ตรงน้ีผมก็คาดหวังไววาจะเปนอยางนั้น แตใน

ความเห็นของผมโดยสวนตัวแลว  ผมไมเห็นชอบที่จะใหกันเงินตอไปอีก อยางที่เรียนวา ผูบริหารมีทั้ง

ความรูความสามารถ คุณวุฒ ิวัยวุฒิ แตไมไดทุมเทและเอาใจใส  อยางจรงิจังตอทุกโครงการของเทศบาล 

โดยเฉพาะโครงการพวกนี้ ถายอนไปดูคือไมไดอยูในแผนพัฒนา 3 ป หรือ 4 ป ซึ่งสอดคลองกับแผนหลัก 

แตเปนงบประมาณที่เพิ่มเตมิในแผนพัฒนาทัง้ส้ิน แมแตในรางเทศบัญญัติป 2562 มี 44 โครงการในหมวด

คาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง เพิ่มเติม ในแผนทั้งสิ้น แสดงวาแผนหลักที่ทําไวไมไดรับการดูแล ซึ่งเปน

แผนที่ เมื่อรับจากชุมชนมา ก็ตองมาจัดลําดับความสําคัญ เพราะฉะนัน้ในแผนเพิ่มเติมอาจไปสอดคลองกับ

คะแนนเสียงหรืออะไร ผมไมทราบได ขอแสดงความคิดเห็นวา ไมเห็นชอบที่จะอนุมัติใหตามที่ขอมาครับ 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ ไมมนีะครับ เชญิ ฝายบรหิาร 
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 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง 

ขอบคุณสมาชิกผูทรงเกียรตินะครับ ดวยความเปนหวงและคํานึงถึงความลาชา และเปนหวงในเรื่องของ

การขยายเวลา แตทัง้น้ีโครงการดังกลาวไดดําเนนิการแลว เพื่อใหเกิดความชัดเจนวาโครงการนี้ตดิขัดอะไร 

มเีหตุผลอะไร ผมมอบหมายใหสํานักการชาง ซึ่งเปนชางควบคุมงานไดรวบรวมขอมูล และขออนุญาตทาน

ประธานฯ ใหชางควบคุมงานจากสํานักการชางไดชี้แจงรายละเอียดของโครงการใหที่ประชุมไดรับทราบ

ดวยครับ  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายวสันต  สุวรรณวงค 

 นายวสันต สุวรรณวงค  ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง  กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายวสันต  สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

สํานักการชาง  สําหรับการกอสรางอาคารอเนกประสงคแหงนี้ มีทั้งหมด 8 งวดงาน ปจจุบันไดทําการ

เบิกจายไปแลว 4 งวดงาน ความคืบหนาของงานประมาณ 52% อยูระหวางการทํางานโครงสรางหลักกอ

ผนัง พื้น และโครงสรางหลังคาโครงเหล็ก ตามแผนงาน ผูรับจางจะดําเนินการโครงสรางหลังคาเหล็ก

ในชวงประมาณตนเดือน ซึ่งจะใชเวลาดําเนินการประมาณสองอาทิตย ตามสัญญาจางที่ไดรับการขยาย

เวลาแลว จะหมดสัญญาเดือนตุลาคม 2561 ซึ่งคาดการณไววาไมนาจะเสร็จตามสัญญาจาง อาจจะ

ลาชาประมาณเดือนหนึ่ง สวนรายละเอียดวิธีการทํางาน เหตุและผล  ที่ผูรับจางทํางานลาชา ผมขอ

อนุญาตทานประธานฯ ใหคุณอนิทมาตฯ ซึ่งเปนสถาปนกิชางควบคุมงาน เปนผูช้ีแจงครับ  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายอนิทมาต  อนิทชัยศร ี

 นายอินทมาต  อินทชัยศรี  สถาปนิกปฏิบัติการ  กราบเรียนทานประธานฯ ที่ เคารพ          

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายอินทมาต  อินทชัยศรี  สถาปนิกปฏิบัติการและเปนผูควบคุมงาน

กอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซลีําปาง) ณ ปจจุบันโครงการกอสราง

อาคารอเนกประสงค อยูระหวางการดําเนินงานในงวดงานที่ 5 ซึ่งดําเนินการในเรื่องของโครงสรางหลังคา 

ตามแผนงานรอคอนกรีตหัวเสาเซทตัว ซึ่งตอนนี้กําลังเซ็ตเพลทหัวเสา และไดดําเนินการทําโครงสราง

หลังคา และจัดเตรียมการยกโครงสรางหลังคา ประมาณวันที่ 2 ตุลาคม 2561 นี้ เนื่องจากวันที่ 30 

กันยายน 2561 การไฟฟาจะมีการตัดไฟเพื่อขยายสัญญาณแรงสูงครับ เน้ืองานสวนที่เหลือที่กําลัง

จัดเตรียมคอื ประตูหองน้ําสําเร็จรูป วัสดุผวิ พื้น ผนัง สี ระบบบําบัด สุขภัณฑ สายลอฟา โคมไฟ รายการที่

คาดวาจะแลวเสร็จ ผมคิดวานับจากนี้ประมาณสี่เดือนครึ่ง ซึ่งจะเลยระยะเวลาสิ้นสุดสัญญาวันที่ 30 

ตุลาคม 2561 นี้แนนอน แตหนางานไดมีการดําเนินการอยูตลอด แตมีชวงหนึ่งที่เราจําเปนตองมีการแกไข

แบบ เนื่องจากวามีรายละเอียดที่ไมครบแผง เชน แผงระบบควบคุมไฟฟา  งานโครงสรางจั่ว โครงสรางช้ัน
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ลางของหลังคาที่จุดเชื่อมไมเปนไปตามรูปดานรูปตัด งานชานพัก  งานเพลทหัวเสา งานดีเทลที่ไมชัดเจนของ

งานไฟฟา จงึจําเปนตองระงับการกอสรางเพื่อแกไขแบบดังกลาวใหมีความละเอยีดและสามารถดําเนินการ

ไดตอไป จงึเรยีนมาเพื่อทราบครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจสี 

 รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม รอยเอกศักดิ์ชัย  หงษใจส ี สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ในเอกสารที่สงใหสมาชิกฯ ไดพิจารณา

ในญัตตินี้  ผมนั่งอานแลวขัดแยงกันอยูครับ เชน หนังสือบันทึกขอความของสํานักการศึกษา ลงวันที่ 19 

กันยายน 2560 บอกวา คงเหลือเงนิคาจางที่ยังไมไดเบิกจายงวด 2 - 8 เปนเงนิ 17,903,700 บาท (สิบเจ็ด

ลานเกาแสนสามพันเจ็ดรอยบาทถวน)  จากนัน้หนังสือบันทึกขอความอกีฉบับลงวันที่ 23 สิงหาคม 2561 

บอกวา ยังไมไดเบกิจายงวดที่ 4 - 8 เปนระยะเวลาหนึ่งป ฝากทานประธานฯถามไปยังผูบริหารวา จะทํา

เสรจ็หรอืไมครับเหลอืเวลาอกีหนึ่งเดือน เมื่อสักครูเจาหนาที่สํานักการชางไดบอกวา ไมแลวเสร็จ จะลาชา

ไปอกี ฉะนัน้ในญัตตินี้ผมก็จะของดออกเสยีงนะครับ เพราะวาหากอนุมัตไิปก็ไมแลวเสร็จครบั ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายสมบูรณ  คุรภุากรณ 

 นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เม่ือสักครูไดฟงคําชี้แจงจากสํานักการ

ชาง ก็ปรากฏวามีขอสงสัยอยู 2 ประเด็น ประเด็นแรกคือ ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง คือ คุณ

วสันตฯ ไดชี้แจงวา ความลาชาจะประมาณหนึ่งเดือน แตทางสถาปนิกบอกวา จากนี้ไปอีกประมาณสี่เดือน

ครึ่งจึงจะแลวเสร็จ เพราะฉะนั้นความลาชาตามที่สถาปนิกบอกก็นาจะลาชาสามเดือนครึ่ง  ซึ่งผมก็งงวา 

อยูทีมเดียวกัน ทําไมขอมูลตางกัน แตผมเชื่อทางฝายสถาปนิกนะครับ เพราะนาจะลาชาประมาณ 3 - 4 

เดอืน เนื่องจากเนื้องานเหลือเยอะ ประเด็นที่สอง ที่สถาปนกิไดพูดถงึรายละเอยีดที่ยังไมครบ เชน งานคาน

พัก งานแผงไฟ ผมอยากจะขอคํายนืยันวา รายละเอยีดเหลานี้จะเปนเหตุที่ทําใหเราจะตองตอสัญญาใหกับ

ผูรับจางอกีครัง้หรอืไม ขอใหทางสํานักการชางไดชวยอธิบายใหดวย หรือเปนเหตุผลที่ผานมาที่ตอสัญญา

ใหอกี 88 วัน ชวยช้ีแจงใหทราบอกีครัง้ครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายวสันต  สุวรรณวงค 

 นายวสันต  สุวรรณวงค  ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายวสันต  สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

สํานักการชาง ขออนุญาตเรยีนชี้แจงเพิ่มเติมนะครับ กรณีรายการรูปแบบที่ไมชัดเจน และมีการเขียนแบบ
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เพิ่มเติม เนื่องจากมีการตกหลน ก็ไดทําการหยุดงานไป และไดมีการขยายเวลา  การกอสรางใหผูรับจาง

เรยีบรอยแลวครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายจาตุรงค  พรหมศร 

 นายจาตุรงค  พรหมศร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

เกี่ยวกับญัตติที่ 5.4 ที่จะตองมีการขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหกเดือนน้ัน ผมกราบเรียนวา เกี่ยวกับ

โครงการในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง แผนงาน การศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและ

นันทนาการ หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค 

บรเิวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซลีําปาง) ซึ่งเปนโครงการในปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จากหลักการ

และเหตุผลโครงการดังกลาวไดมีการกอหนี้ ก็คือการจัดทําสัญญาจางเม่ือวันที่ 9 มิถุนายน 2560 และมี

การตอสัญญา โดยสัญญาจะสิ้นสุดในวันที่ 30 ตุลาคม 2561 ซึ่งโครงการนี้ ผูบริหารทองถิ่นไดใชอํานาจ

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงินฯ ขอ 57 วรรคแรก ไดอนุมัติก ันเงินไวเบิกจายใน

ปงบประมาณ พ.ศ. 2561 เปนเวลาหนึ่งป และตามญัตตินี้ไดมาขอขยายเวลา อีกหกเดือนตอสภาฯ ผม

ฟงคําชี้แจงของเจาหนาที่สํานักการชางเมื่อสักครูวา โครงการนี้ทางคูสัญญา ยังมีการบริหารสัญญากันอยู 

ในเรื่องสัญญาจะแลวเสร็จหรอืไม หรอืจะบริหารสัญญากันอยางไรนัน้เปนเรื่องของการบริหารสัญญาของ

คูสัญญา ผมในฐานะสมาชกิสภาฯ คงจะไมไปกาวลวงตรงนั้น  แตประเด็นที่ผมไดฟงคําชี้แจงจากเจาหนาที่

สํานักการชาง บอกวา ตอนนี้ไดดําเนินการอยูในงวดงานที่ 5 ถาผมจําไมผิด ก็แสดงวาหลังจากกอหนี้แลว 

ตอนนี้ยังมีหนี้คางจายอยู ซึ่งถาดูจากเอกสารที่ทางเจาของญัตติไดแนบมานี้ ยังคางอยูต้ังแตงวดที่ 4 จาย

มาแลว 3 งวด ไมทราบวาผมเขาใจถูกตองหรือไม ถายังมีการบริหารสัญญาการทําสัญญาการกอสรางกัน

อยู แสดงวาทางคูสัญญาโดยเฉพาะเทศบาลฯจะตองมีหนี้ที่เกิดจากสัญญาจางที่จะตองจายใหกับผูรับจาง 

แตเนื่องจากทางผูบรหิารไดเคยมกีารกันเงนิไวแลวหน่ึงปงบประมาณ คอืจะสิ้นสุดในวันที่ 30 ตุลาคม 2561 

เพราะฉะนั้นการที่จะมาขอขยายอีกหกเดือน เม่ือผมพิจารณาแลว เมื่อเทศบาลฯยังมีหนี้ที่จะตองจายให

ผูรับจาง การขอขยายระยะเวลาอีกหกเดือน โดยอาศัยอํานาจตามระเบียบเบิกจายตามขอ 57 วรรคสอง 

ตรงน้ีผมคิดวาเปนภาระหนาที่ที่เทศบาลฯจะตองจายหนี้ สวนสัญญาจะสิ้นสุดเมื่อไหรนั้น ทางผูบริหาร

จะตองบรหิารสัญญากันเอง เหมือนมีหนี้จะตองจาย หากไมจาย ก็อาจจะตองมีการดําเนินคดี ฟองรองกัน 

ซึ่งจะตองทําใหทางเทศบาลฯคอืผูวาจางจะตองรับผดิในกรณนีี้ผมคดิวานาจะเปนตัวเงนิ การที่จะตองขยาย

เวลาอกีหกเดือนนัน้ ผมเห็นดวยเปนอยางยิ่ง สวนในกรณวีาจะบรหิารสัญญาเสร็จส้ินตามระยะเวลาหรือไม

นั้น  ก็ตองใหคูสัญญาดําเนินการบริหารจัดการกันตอไป เพราะฉะนั้นผมในฐานะสมาชิกสภาฯ ผมมี

ความเห็นดวยที่จะอนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินออกไปอีกหกเดือน ตามระเบียบการเบิกจายฯ ขอ 57  

วรรคสอง ขอบคุณครับ 
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 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตนิี้มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ  ไมมนีะครับ ทางฝายบริหาร จะช้ีแจง

เพิ่มเติมหรือไมครับ  ไมมีนะครับ  เมื่อไมมีผูใดอภิปรายแลว  ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ ในญัตติที่ 5 

ขอ 5.4 ญัตต ิเรื่อง เสนอญัตตขิออนุมัตขิยายเวลาเบกิจายเงนิในหมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง แผนงานการ

ศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกฬีาและนันทนาการ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทอาคาร

ตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาดเทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซีลําปาง) ของ

ปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จํานวน 1 โครงการ อีกหกเดือน ซึ่งผมขอใชสิทธิ ในฐานะสมาชิกสภาฯ ผมเห็น

ดวยกับโครงการนี้นะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบที่จะอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงนิฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบิก

จายเงนิฯ จํานวน 11 เสยีง 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใด ไมเหน็ชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบอนุมัติใหขยายเวลาเบกิ

จายเงนิฯ จํานวน 1 เสียง 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 11 เสียง อนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเงิน ใน

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ 

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทอาคารตาง ๆ โครงการกอสรางอาคารอเนกประสงค บริเวณตลาด

เทศบาล 4 (ตรงขามบิ๊กซีลําปาง) ของปงบประมาณ พ.ศ. 2559 จํานวน 1 โครงการ อีกหกเดือน ,         

ไมอนุมัต ิ 1  เสยีง , งดออกเสียง 6 คน 

 

 5.5 ญัตติ เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบกิตัดป)  และขออนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงนิ  อีกหน่ึง

ป  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

รายการช้ันวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ช้ัน งบประมาณ 160,000 บาท (หน่ึงแสนหกหมื่นบาทถวน)  

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มวิเซยีมลําปาง) (สํานักการศกึษา) 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.5 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง       

คําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป)  และขออนุมัติขยายเวลา

เบิกจายเงินอกีหนึ่งป  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
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สํานักงาน รายการช้ันวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ชั้น งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นบาทถวน) 

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มวิเซยีมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ขอเชญิ ผูเสนอ 

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง   ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหนึ่งป แผนงานการศึกษา งาน

ศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน รายการชั้นวางหนังสือโครง

เหล็ก 5 ชัน้ งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืนบาทถวน) สําหรับพิพธิภัณฑการเรยีนรู

เมอืงลําปาง (มวิเซยีมลําปาง) (สํานักการศกึษา)  

เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจานายกิตตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรนีครลําปาง  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขอ

อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) 

และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหนึ่งป  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน รายการช้ันวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ช้ัน งบประมาณ 160,000 บาท 

(หนึ่งแสนหกหม่ืนบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง)  ตามหลักการและ

เหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 

ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการ

เบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน รายการช้ันวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ช้ัน งบประมาณ 160,000 บาท 

(หนึ่งแสนหกหมื่นบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคการปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2541 แกไขเพิ่มเติม

ถงึ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 31 การโอนการแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายการที่ไดเบิกตัดป 

หรอืขยายเวลาใหเบกิตัดปไว จะกระทําไดตอเมื่อไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจใหเบิกตัดป หรือขยายเวลาเบิก

ตัดป ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ

รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 

วรรคสอง ความวา หากองคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิไดดําเนนิการกอหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง

ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งป ตอสภาทองถิ่น หรือกรณีมีความจําเปนตองแกไข

เปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวที่ทําให ลักษณะปรมิาณคุณภาพเปลี่ยน หรอืเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ให

ขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงและหรอืขยายเวลาเบกิจายเงนิไดไมเกินอกีหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณ ี
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เหตุผล 

เทศบาลนครลําปางไดตั้งงบประมาณรายจาย ประจําป 2560 แผนงานการศึกษา งานศึกษา 

ไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน รายการช้ันวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ชั้น 

งบประมาณ 160,000 บาท (หน่ึงแสนหกหมื่นบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง  

(มิวเซียมลําปาง) และเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป พ.ศ. 2560 วันที่ 29 สิงหาคม พ.ศ. 2560  สภาเทศบาลนครลําปางไดอนุมัติใหกันเงินกรณีมิได

กอหน้ีผูกพันไวแลวและปจจุบัน  ก็ยังมิไดดําเนนิการกอหนี้ผูกพันตามที่สภาเทศบาลนครลําปางไดอนุมัติให

กันเงินแตอยางใด แตเน่ืองจากคําชี้แจงงบประมาณรายการดังกลาว กลาวคือ  รายการชั้นวางหนังสือโครง

เหล็ก 5 ชั้น งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นบาทถวน) ขนาดประมาณ 915 x 457 x 1830 

เซนติเมตร หนวยวัดขนาดของชั้นวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ชั้นนัน้ ยังคลาดเคล่ือนอยู ดังนั้น จึงจําเปนตองขอ

แกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการดังกลาว ดังนี้  
 

คําช้ีแจงเดมิ คําช้ีแจงที่แกไข 

1) ชัน้วางหนังสอืโครงเหล็ก 5 ชัน้  

     เพื่อจายเปนคาชัน้วางหนังสอืโครงเหล็ก 5 ชัน้  

ขนาดประมาณ 915 x 457 x 1830 เซนตเิมตร 

จํานวน 16 ชุด ๆ ละ 10,000 บาท เปนเงนิ  

160,000 บาท (ตามราคาในทอง ถ่ิน )  (ตาม

แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 – 2562) เพิ่มเติม 

ฉบับที่  4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่  3.2 หนา 7) 

(สํานักการศกึษา) 

1) ชัน้วางหนังสอืโครงเหล็ก 5 ชัน้  

     เพื่อจายเปนคาชัน้วางหนังสอืโครงเหล็ก 5 ชัน้  

ขนาดประมาณ 915 x 457 x 1830 มลิลิเมตร 

จํานวน 16 ชุด ๆ ละ 10,000 บาท เปนเงนิ  

160,000 บาท (ตามราคาในทอง ถ่ิน )  (ตาม

แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560 – 2562) เพิ่มเติม 

ฉบับที่  4 ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทางที่  3.2 หนา 7) 

(สํานักการศกึษา) 

การแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาว ทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน ดังน้ัน ดวยเหตุจําเปนดังกลาว

ขางตน ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิก

จายเงิน อีกหนึ่งป แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

สํานักงาน  รายการชั้นวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ชั้น งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืนบาท

ถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

วธิกีารงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 

31 ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงนิ การฝากเงนิ การเก็บรักษา

เงนิและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 

ขอ 59 วรรคสอง ตอไป 
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                                    ขอแสดงความนับถอื 

    (ลงชื่อ)      กติติภูม ิ นามวงค       ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ขอเชญิ ทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ในระเบียบขอ 5.5 ผมขอเรียนช้ีแจงวาเปนญัตติเกี่ยวกับกิจการสภา ซึ่งที่ประชุม

จะตองพิจารณาเพียงในประเด็นวา อนุมัติหรือไมอนุมัติ  ประกอบดวยญัตติดังกลาว มีระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงนิ การเบกิจายเงนิฯ พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเตมิฯ ขอ 59 ไดบัญญัติ

ไวความวา “ในกรณทีี่มรีายจายหมวดคาครุภัณฑที่ดนิและสิ่งกอสรางยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปน

จะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงนิตอสภาทองถิ่นไดอีก

ไมเกินระยะเวลาหน่ึงป หากองคกรปกครองสวนทองถิ่นยังมิไดดําเนินการกอหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรค

หนึ่ง ใหขออนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงนิไดไมเกินอกีหน่ึงปตอสภาทองถิ่น หรอืกรณีมีความจําเปนตองแกไข

เปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวที่ทําให ลักษณะ ปรมิาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง 

ใหขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี 

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจายเงินแลว หากไมไดดําเนินการหรือมีเงินเหลือ

จายจากเงินดังกลาว ใหเงนิจํานวนนั้นตกเปนเงินสะสม”  ผมไดช้ีแจงระเบียบที่เกี่ยวของใหที่ประชุมไดรับ

ทราบเก่ียวกับการพจิารณาญัตตขิอ 5.5 ดังนัน้ขอนําเรยีนใหทานประธานไดปรกึษาหารอืในที่ประชุมแหงนี้

ตอไปครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายหรอืไมครับ เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง โดยหลักการและเหตุผลที่ทาง ฝายบรหิาร

ไดเสนอเขามาในสภา ตัวผมเองเห็นดวยนะครับ แตอยากจะใหกรณนีี้เปนกรณีศึกษาขยายความไปถึงญัตติ

อื่น ๆ หรือกรณีอื่น ๆ ซึ่งกระผมเองเคยไดพยายามอธิบาย พยายามรองขอในสภาฯ แหงนี้ ถึงรูปแบบ

รายละเอียด ซึ่งถาเราดูจะเห็นวา จากเดิมจายเปนชั้นวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ช้ัน ขนาด 915x457x1830 

เซนติเมตร ชุดละ 10,000 บาท (หน่ึงหมื่นบาทถวน) เนื่องจากเราก็ไมเห็นรูปภาพ ไมทราบรายละเอียดวา



 

 

81

จะเอาไปใชทําอะไร และไมมีสเปคความหนาหรือชนิดของวัสดุดวย ดังนั้นราคาที่เสนอมาหนึ่งหม่ืนบาทนี้   

ดูแลวก็สมเหตุสมผลดี แตพอแกไขหนวยจากเซนติเมตร เปนมิลลิเมตร จากชุดละหนึ่งหม่ืนบาทที่ดูไมแพง 

ก็อาจจะดูแพงข้ึนไปทันที เพราะวาหากพูดถึงจํานวนหรอืปรมิาณของวัสดุที่นํามาใชผลิตสินคาก็หายไปสิบ

เทา จากความสูง 18 เมตร ก็เหลือเพียง 1.8 เมตร และขอสังเกตอีกประการหน่ึง ในลักษณะของการใช

ตัวเลขที่เปนเชิงสามมิติ กวาง x ยาว x สูง โดยหลักการแลวจะใชหนวยเปนเมตร แตใหใชทศนิยม 

หมายความวา ถาไมถึงเมตร จะใชเปน 0.9 , 0.4 หรือ 1.8 เมตร จะทําใหเปนสากลและไมงง แตพอใส

ตัวเลขซึ่งเปนหลักรอยหลักพัน และพมิพแกไขผิดพลาดจากเซนติเมตรเปนมิลลิเมตร ก็ทําใหเรามองไดวา 

จากของถูก กลายเปนของแพงข้ึนมาหรอืไม ก็ฝากไวเปนขอสังเกตนะครับ แตถาจะพจิารณาใหรอบคอบถี่

ถวนแลว ดวยคําวา ชั้นวางหนังสือ ก็พอจะเขาใจไดวา เปนชั้นวางหนังสือที่มีราคาตามทองตลาด โดย

สวนตัวผมพรอมที่จะใหความเห็นชอบของญัตติ แตใหขอสังเกตวา ครั้งตอ ๆ ไป ถามีแบบแปลนหรือ

รูปแบบหรอืแคตตาล็อคหรอืรายละเอยีดของวัสดุนัน้กํากับมา เราก็พอจะไดชวยกันพจิารณาตั้งแตเบื้องตน 

ไมตองรอใหลาชาจนถงึปจจุบัน ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ   

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จรงิ ๆ ก็ไมอยากจะ

เสียเวลาพูดอะไรเพิ่มเติม แตก็อดไมไดครับทานประธาน เรื่องนี้ก็ไดรับการกันเงินไวแลว เปนเวลานาน

พอสมควร ตองเรยีนตรง ๆ วา ผูบริหารตองรู ตองรับผิดชอบในตัวเลขและขอความทั้งหลาย ปลอยใหเนิ่น

นานมาไดอยางไร เปนเวลากี่เดือน จากเซนติเมตรเปนมิลลิเมตร และในหลักการและเหตุผลเขียนยืดยาว

เปนสิบบรรทัด ความจริง ๆ แคบอกขอแกจากเซนติเมตรเปนมิลลิเมตรเสียก็จบ ผมนั่งอานสามรอบแลว 

คําชี้แจงแกไขคอืตรงไหน อานหารอบถงึจะเจอวา เซนติเมตรเปนมลิลเิมตร แตที่รับไมไดก็คือ ผูบรหิารตอง

รับผดิชอบ ไมใชจะโยนความคลาดเคล่ือนไปใหพนักงานเจาหนาที่  เพราะทานเปนผูลงนามขอยื่นทําอะไร

ทัง้ปวงดวยตนเอง ทานจะไมรับผดิชอบไมได เม่ือมคีวามจําเปน และทอดทิ้งเปนเวลาเนิ่นนานขนาดนี ้ผมวา

ไมสมควรและไมเหมาะสม ไมมคีวามรับผดิชอบดวย ขอบคุณครับ  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ ไมมนีะครับ เชญิ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง ไมไดมี

เชิงสอบถาม แตมีขอเสนอแนะและขอแนะนํา ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติที่ไดใหคําแนะนํา  

ก็จะนําไปเปนขอมูลในการแกไขในการทําญัตตคิรัง้ตอไป ขอบคุณครับ 



 

 

82

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับ เม่ือไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม ใน

ญัตติขอ 5.5 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหนึ่งปแผนงาน

การศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสํานักงาน รายการช้ันวาง

หนังสือโครงเหล็ก 5 ชั้น งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการ

เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ซึ่งผมเห็นดวยกับโครงการนี้ นะครับ สมาชิกทาน

เห็นชอบใหอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงฯ และขยายเวลาเบกิจายเงนิฯ โปรดยกมอืข้ึนครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหอนุมัติแกไข 

เปลี่ยนแปลงคํา ช้ีแจงงบประมาณฯ และอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเกี่ยวกับญัตติฯ นี้อีกหนึ่งป        

จํานวน 16 เสยีง 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลง

คําชี้แจงงบประมาณฯ  และอนุมัตใิหขยายเวลาเบกิจายเกี่ยวกับญัตติฯ นี้อกีหนึ่งป จํานวน 1 เสยีง 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 16 เสียง อนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิก

จายเงินอีกหน่ึงป  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

สํานักงาน รายการชั้นวางหนังสือโครงเหล็ก 5 ช้ัน งบประมาณ 160,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นบาทถวน)  

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) (สํานักการศึกษา) , ไมเห็นชอบ จํานวน 1 เสียง 

, งดออกเสยีง 1 คน 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัต ิ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง โดยปกติแลว ผูที่ทํา

หนาที่ประธานฯ ในที่ประชุม ชอบที่จะออกเสียงในขณะที่เสียงนั้นเทาเทียมกัน ผมไมเคยเห็นสภาฯแหงไหนที่

ทานประธานฯ แจงใหที่ประชุมวา ผมขออนุญาตใชสิทธิในฐานะสมาชิกกอนที่จะลงมต ิผมขอทวงติงเทาน้ัน

ครับ ขอบคุณครับ 
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 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจง 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ตามที่ทานประธานฯ ไดมอบหมายใหผมชี้แจงเกี่ยวกับการใชสิทธิของทานประธานฯ 

ในการออกเสียงลงคะแนนในฐานะสมาชิกสภาในตอนที่ขอมตินั้น ผมขอนําเรียนวา ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่นฯ และที่แกไขเพิ่มเตมิ ขอ 77 กําหนดหลักการไว

วา “สมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งยอมมีเสียงหนึ่งในการออกเสียงลงคะแนน” วรรคสอง “ประธานสภา

ทองถิ่นหรอืรองประธานสภาทองถิ่นซึ่งทําหนาที่ประธานที่ประชุม หรือสมาชิกสภาทองถิ่นที่ไดรับเลือกให

ทําหนาที่ประธานที่ประชุมตามขอ 26 และขอ 29 วรรคสาม มสีทิธิออกเสียงลงคะแนนในฐานะสมาชิกสภา

ทองถิ่นได โดยไมตองลงมาจากที่นั่งประธานสภาทองถ่ินก็ได” ตรงน้ี ก็แปลความวา สมาชิกสภาทองถิ่นคน

หนึ่งยอมมีเสียงหนึ่งเสียงในการออกเสยีงลงคะแนนนะครับ ระเบยีบใหอํานาจไววา ผูทําหนาที่ประธานก็มี

สทิธิออกเสยีงในฐานะสมาชิกสภาทองถิ่นไดเชนกันครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ทานเลขาฯ ชี้แจงมา 

ผมเชื่อวาสมาชกิทุกทานรับทราบดอียูแลว แตถาถอดเทปยอนดู ทานประธานฯ เมื่อขอมติใหความเห็นชอบ

และไมเห็นชอบแลว ทานไมไดพูดเลย แตทานพูดกอนขอมติ ผมจึงบอกวาไมชอบ โดยมารยาทแลวผูทํา

หนาที่ประธานฯ เมื่อถามเสียงสมาชิกเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ ถาบังเอิญเสียงเทากัน ทานก็ขอใชสิทธิได 

ทานจะใชสิทธิสมาชิกก็ได แตตองเม่ือทานถามกอนวาผูใดเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ เมื่อผูใดเห็นชอบแลว 

ทานจึงบอกขอใชสิทธิสมาชิกแสดงความเห็นชอบ จึงจะถูกตอง ไมใชบอกวาผมเห็นชอบกอนแลวจึงถาม

สมาชิก ทานเลขาฯ วาถูกตองหรอืไมครบั ผดิมารยาทของผูทําหนาที่ประธานฯ กราบเรียนดวยความเคารพ 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ทานเลขานุการสภาฯ  

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ถาดูตามหลักการตามระเบียบ เมื่อสักครู เมื่ออภิปรายเสร็จ ทานประธานฯก็จะขอมติ 

ในสวนของทานประธานฯเองก็จะใชสิทธิวา ทานเห็นชอบ โดยความคิดเห็นของผม ผมวาทานทําได ตาม

ระเบียบขอ 77 ที่ผมแจงเมื่อสักครู สวนที่ทานบอกวา หากคะแนนเสียงเทากัน และออกเสียงเพิ่มนั้น มีอีก
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ขอหนึ่งครับ ขอ 86 วรรคสอง อยางไรก็ตามผมนําเรียนไวเพื่อใหที่ประชุมไดรับทราบตามระเบียบครับ 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ทานเลขาฯ อยาเอา

ขอระเบยีบมาอาง เมื่อสักครูผมเรยีนในที่ประชุมวา ทานประธานฯใชสทิธกิอนขอมติ เปนไปไดอยางไร ตอน

ขอมตสิมาชิก ทานประธานฯไมออกมาพูดวาผมใชสิทธิในฐานะสมาชิก แตพูดลวงหนากอนขอมติ ถูกตอง

หรอืไมครับทานเลขาฯ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

 นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ผมขอประทวงทานประธานฯ ครับ    

ผูอภิปรายเมื่อสักครูน้ี อภิปรายเรื่องที่ผดิระเบียบขอบังคับการประชุมสภาฯ ขอ 68 เกี่ยวกับการอภิปราย

อยูนะครับ มีการกลาวเสยีดส ีวากลาวทานประธาน ขอใหทานประธานฯ วนิจิฉัยดวยครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) พอแลวนะครับ อยาเอาเรื่องหยุมหยิมมาพูดใหยืดเยื้อนะครับ เม่ือผมขอมติที่ประชุมสภาฯ 

ผมพูดวาผมเห็นดวย ผมมีสิทธิที่จะลงมติหรือคะแนนฯในฐานะสมาชิกสภาฯ แตเม่ือเสียงเทากัน ผมยังมี

สทิธิอกีครัง้หน่ึงในการตัดสนินะครับ พอนะครับ ผมขอดําเนนิการประชุมตอนะครับ 

 

 5.6 ญัตติ เรื ่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหน่ึงป 

ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา

กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.6 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิก

จายเงินอีกหน่ึงป ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน เชญิ ผูเสนอ 
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 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง  เสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

(รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิอีกหนึ่งป  ในแผนงานเคหะและชุมชน งาน

ไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที ่ด ินและสิ ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ ่งสาธารณูปโภค        

คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน  

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบกิตัดป) และขอ

อนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงนิอกีหนึ่งป ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดิน

และสิ่งกอสราง  ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน ตามหลักการ

และเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

  เพื่อจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ําตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติม

จนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 มาตรา 50 (2) มาตรา 53 (1) มาตรา 56 (1)  โดยขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลา

เบิกจายเงินอีกหนึ่งป ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภท คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรตัน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา

ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 

2543  ขอ 31  การโอน การแกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการที่ไดเบิกตัดป หรือขยายเวลาให

เบกิตัดปไว  จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัตจิากผูมีอํานาจใหเบกิตัดป หรอืขยายเวลาเบกิตัดป ประกอบกับ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน   การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ

ตรวจเงนิ ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 วรรค

สอง ความวา หากองคกรปกครองสวนทองถิ่นยังมไิดดําเนนิการกอหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให

ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถิ่น หรือกรณีมีความจําเปนตองแกไข

เปลี่ยนแปลงรายการดังกลาว ที่ทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่

กอสราง ใหขออนุมัติเปลี ่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถิ่น

แลวแตกรณ ี
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เหตุผล 

 เทศบาลนครลําปาง ไดรับอนุมัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 ในแผนงาน

เคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน งบประมาณ 16,000,000 บาท (สิบหกลานบาทถวน) 

และตามมตทิี่ประชุม สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังท่ี 2 ประจําป พ.ศ. 2560 เม่ือ

วันที่ 29 สงิหาคม 2560 ไดอนุมัตใิหกันเงนิกรณไีมไดกอหนี้ผูกพัน เปนเงนิจํานวน 16,000,000 บาท ตอมา

ตามมตทิี่ประชุม สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2561 เมื่อวันที่ 

29 สงิหาคม 2561 ไดรับอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2560 (รายการเบิกตัดป) เรียบรอยแลว แตเนื่องจาก โครงการกอสรางดังกลาว ไมจําเปนตองจัดทําระบบ

ไฟสัญญาณจราจรใหมทั้งระบบ แตจะทําการแกไขปรับปรุงสัญญาณไฟจราจร เปนบางสวนเทาน้ัน ซึ่งทํา

ใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน  จึงจําเปนตองขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบกิตัดป) ดังน้ี  

คําช้ีแจงเดมิ คําช้ีแจงที่ขอแกไขเปลี่ยนแปลง 

- กอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน โดยทําการ

ปรับปรุงซุมเขาเมือง ทางเทา เกาะกลางถนน 

ระบบไฟฟาสองสวาง ระบบไฟสัญญาณจราจร 

และเครื่องหมายจราจร พรอมปรับปรุงภูมิทัศน

โดยรอบ และงานอื่นๆ ตามแบบแปลนเทศบาล 

ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสามป พ.ศ. 2560-2562 

เพิ่มเตมิ ฉบับที่ 2 ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 

หนา 12 (สํานักการชาง)   

(หมายเหตุ) ไดรับอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงงบฯ ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลนคร

ลําปาง สมัยประชุมสามัญสมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2 เมื่อ

วันที่ 29 สงิหาคม 2561 

- กอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน โดยทําการ

ปรับปรุงซุมเขาเมือง ทางเทา เกาะกลางถนน 

ปรับปรุงสัญญาณไฟจราจร  สายไฟฟาสองสวาง 

เครื่องหมายจราจร พรอมปรับปรุงภูมิทัศน

โดยรอบ และงานอื่นๆ ตามแบบแปลนเทศบาล 

ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสามป พ.ศ. 2560 - 2562 

เพิ่มเติม ฉบับที่ 2 ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 

หนา 12 (สํานักการชาง) 

 

 

รายละเอียดตามบัญชีแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2560 (รายการเบกิตัดป) เอกสารแบบแปลนเทศบาล และประมาณราคาคากอสราง ที่แนบมาพรอมนี้  

ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง    

คําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) ตามรายการดังกลาว

ขางตน และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหน่ึงป ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน 

หมวดคาที่ดนิและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2541 และ
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แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 31 ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน 

การเบกิจายเงนิ  การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงนิ และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2547 

และแกไขเพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 วรรคสอง ตอไป 

ขอแสดงความนับถือ 

(ลงช่ือ)     กติตภูิมิ นามวงค ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ินามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.6 มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายเชญิครับ เชิญ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 

 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติเก่ียวกับถนนดวงรัตนนี้  ขอมา 

2 เรื่อง เรื่องแรกคือ ขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง ซึ่งครั้งนี้เปนครั้งที่สองแลวนะครับ เรื่องที่สองคือ      

ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ผมไมเห็นดวยนะครับ เนื่องจากวาปจจุบันกระแส

คัดคานโครงการปรับปรุงถนนดวงรัตนนี้ก็ยังคงอยู ถาทานไดเขาไปดูในสื่อก็ยังมีอยู โดยเฉพาะอยางยิ่ง

ถึงแมวาจะเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง และปริมาณงานจะลดลงไปบาง งบประมาณจากสิบหกลานบาทก็เหลือ

สิบเอ็ดลานบาท แตวางานหลัก ๆ ที่เรายังสงสัยและฟุมเฟอยก็ยังมีอยูนะครับ เชน กระเบื้องปูทางเทา 

ตารางเมตรละ 600 บาท ก็ยังใชเหมือนเดิม ซึ่งผมก็ไมเขาใจวาทําไมถึงยืนยันวาจะใชกระเบื้องราคาแพง

ขนาดนี้ทั้ง ๆ ที่เงนิงบประมาณจะตองใชใหถูกตอง เหมาะสม อีกประการหน่ึง ปจจุบันนี้กระแสของพี่นอง

ประชาชนไมคอยศรัทธากับฝายบริหาร โดยเฉพาะอยางยิ่งในเรื่องของถนนดวงรัตน ครั้งนี้ถึงแม

งบประมาณจะลดลงไปประมาณหาลานบาท แตก็ยังมีรายการที่ใชเงนิเกินความ จําเปนอยู และนอกจากนี้

แลว รายการที่ลดไปเยอะ ๆ คือเรื่องสัญญาณไฟจราจร ซึ่งเปนเนื้องานหลัก  ที่ลดไปและทําใหเงินหายไป

จํานวนมาก ผมแปลกใจวาทําไมเปลี่ยนแปลงไดเร็วมาก ครั้งแรกก็บอกวาจําเปน พอผานมาไมกี่วัน 

กลายเปนวาไมจําเปน ทําเพียงเล็กนอยก็ได ทําใหเรานึกไปวา อะไรตาง ๆ ที่ฝายบริหารจัดทํานําเสนอ

ขึ้นมา เริ่มไมแนใจวาจะมคีวามโปรงใสหรอืมีความจําเปนมากนอยแคไหน ผมจงึอยากใหฝายบรหิารกลับไป

ตัง้หลักใหมนะครับ ขอใหนําโครงการนี้ไปตัง้ในงบประมาณป 2562 เอาไปจัดทําในงบประมาณที่พอเหมาะ

พอควร ผมไมไดขัดขวางงานของฝายบริหาร เพียงแตวาตอนนี้ประชาชนไมศรัทธาเก่ียวกับการเริ่มตน

โครงการน้ี เพราะฉะนั้นเราก็ควรจะยุตแิละมาเริ่มตนใหมในงบประมาณที่พอเหมาะพอดี ครั้งกอนที่มีการ

ประชาคมในหองสมุดก็มีคนบอกวา ไมควรที่จะตองมาก ของเดิมก็สวยงามพอสมควรอยูแลว และไมควร

จะตัง้งบประมาณถงึสบิเอ็ดลานบาท เพราะฉะนัน้การปรับปรุงใหเหมาะสม เทาที่ชาวบานผานไปมาพบเห็น 

ตามกายภาพแลวก็จะมีรูปปน สายไฟบางสวน และทางเทาที่ชํารุดทรุดโทรม ถาฝายบริหารอยากจะทํา    

ก็ใหทําในสวนที่ชาวบานคิดวาจําเปน เพราะเดิมก็สวยอยูแลว พอเขาไปก็ดูสีเขียวสบายตาพอสมควร 
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เพราะฉะนั้นผมจึงไมเห็นดวยกับญัตตินี้  ขอฝากที่ประชุมไวดวย และผมอยากจะฟงคําชี้แจงจาก         

ฝายบรหิาร และจะขอใชสทิธอิภิปรายอกี ครัง้หน่ึงครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เมื่อสักครูผมกราบขออภัยทานประธานที่

ทําเครื่องหมายมือ บังเอิญยกมือพรอมกัน ขอบพระคุณทานที่ใหอภัยครับ สําหรับญัตตินี้ในสวนของคํา

ชี้แจงซึ่งไดผานมติที่ประชุมสภา สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 29 

สงิหาคม 2561 ในวันนี้ผมเปนอีกเสียงหนึ่งที่ไมเห็นดวย เพราะขัดกับหลักการในการใชงบประมาณจํานวน

มาก แตเมื่อหลักการและเหตุผล เปล่ียนจากการที่จะใชใหมีพื้นที่จํานวนมากที่จะจัดงาน กลายมาเปนไม

สามารถมพีื้นทีจ่ํานวนมากเพื่อที่จะจัดงานไดตามโครงการแรก จงึไมเหน็ดวย แตสําหรบัวันนีใ้นสวนที่มาขอ

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง ประกอบกับไดพิจารณางบประมาณซึ่งเปลี่ยนแปลงไปตามสัดสวนงาน ก็มีขอสงสัย

บางประการที่จะสอบถามฝายบริหารคือ จากขอความเดิม ระบบไฟฟาสองสวาง คําวาระบบไฟฟาสอง

สวาง หมายถงึ องคประกอบซสิเต็ม ที่มวีัสดุอุปกรณหลายชนิดรวมกัน ยกตัวอยางเชน ตองมีเสาไฟ มีโคม

ไฟ มีระบบเซ็นเซอร อัตโนมัติที่จะเปดปดปลอยกระแสไฟฟาเขาสูโคม เพื่อใหเกิดความสวางที่แสงสวาง

จากพระอาทิตยมืดลงยามเวลาเย็น ซึ่งผมก็เขาใจวาถูกตองแลวที่ใชคําวาระบบไฟฟาสองสวาง แตเม่ือ

เปลี่ยนคําชี้แจงใหมเปนสายไฟสองสวาง ผมอานแลวไมแนใจวา สายไฟสองสวางที่ขอแกไขมานี้ ยังรวมไป

ถึงอุปกรณตาง ๆ ที่ผมไดยกตัวอยางเมื่อสักครูหรือไม อีกประการหนึ่ง เมื่อสักครูเราพูดกันไปวา เม่ือสง

ญัตติเขาสภาขอใหมีแบบแปลน มีรายละเอียดประกอบเขามา ซึ่งพอเปดดูในญัตตินี้ก็เห็นวามีแบบแปลน

และรายละเอียดที่สงเขามาพรอมดีแลวนะครับ มีอีกประการหนึ่ง   ที่อยากจะฝากไว เพราะตรงบริเวณ

หนารานกาแฟวาว ีเมื่อเวลาฝนตกและเม่ือฝนหยุดตกแลวก็จะมนี้ําทวมขังอยูเปนเวลานาน อยูหลายวันกวา

จะระเหยแหงไปหมด ผมเห็นในการประมาณราคางานขอ 1.7 งานขุดลอกทรายในทอระบายน้ํา ความยาว 

1,200 เมตร คดิเปนเงิน 360,000 บาท พรอมขนทิ้ง ผมอยากจะฝากวา เม่ือปรับปรุงในสวนของคันหนิคัน

ดินอยากจะใหชวยใสใจรายละเอียดในสวนของปากทางทอระบายน้ําที่จะลงไป เพราะปญหาน้ําทวมขังที่

เกดิขึ้นทุกวันนี้เกิดจากเศษฝุน เศษดินที่ตกคางพอกพูนสูงเกินกวาระดับน้ําจะไหลลงไปไดหมด เวลาพี่นอง

ประชาชนจะไปจอดรถเพื่อทําธุระแถวน้ัน ก็ลําบาก และถาขับรถเร็วก็อาจจะมีน้ํากระเด็น หรือ

รถจักรยานยนตก็อาจจะลื่นลมได ฉะน้ันที่อยาก  จะขอใหชวยอธิบายก็คือจากระบบไฟสองสวางซึ่งได

ใจความดีอยูแลว พอเปลี่ยนเปนแสงไฟสองสวาง ยังจะมีอุปกรณตาง ๆ รวมอยูเปนระบบหรือไม หรือ

เปลี่ยนเพียงสายไฟและดวงโคมเสา และอุปกรณเซ็นเซอรอัตโนมัติหรืออยางอื่นไมเปลี่ยนครับ        

ขอบคณุครับ 
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 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตตภิูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ตามที่

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดพูดไววาโครงการนี้มีผูสนใจจํานวนมาก ในฐานะนายกเทศมนตรแีละทีม

บริหาร ในมุมมองก็อยากจะเห็นการเปลี่ยนแปลง อยากจะแกไขปญหาดังกลาวเพราะเปนประตูเขาสูเมือง 

และบัดนี้ การทําประมาณการ การเขียนแบบก็แลวเสร็จพรอมที่จะดําเนินการ ในรายละเอียดจะเปนเชิง

เทคนิค ซึ่งผมเองก็คงจะใหคําตอบไดไมชัดเจน จึงไดมอบหมายใหทีมงานทางสํานักการชางไดจัดเตรียม

ขอมูล พรอมที่จะตอบขอซักถาม ขอสงสัยของสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  ใหรับทราบ ขออนุญาตทาน

ประธานฯ ไดอนุญาตใหเจาหนาที่สํานักการชางผูออกแบบและประมาณราคาดังกลาวไดใหรายละเอียดใน

โครงการนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายวสันต  สุวรรณวงค 

 นายวสันต  สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง  กราบเรียนทานประธานฯ   

ที่เคารพ ทานสมาชกิสภาฯ ทุกทาน กระผม นายวสันต  สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

สํานักการชาง สําหรับโครงการถนนดวงรัตน หลังจากที่ทางสํานักการชางไดนําเสนอญัตติ  เขาสภาไปรอบ

หนึ่ง ทานนายกฯ ไดใหนโยบายวา ควรคดิทบทวนใหใชงบประมาณอยางประหยัดและเกิดประโยชนสูงสุด 

ทางทมีงานสํานักการชางจงึพจิารณาวา สัญญาณไฟจราจรบรเิวณสี่แยกเวยีงทอง และสี่แยกเพ็ญทรัพย ก็

ยังสามารถใชงานดีอยูทั้งระบบ เพียงแตจะปรับเปลี่ยนบางสวนเพื่อความเหมาะสมและเปนการประหยัด

งบประมาณ จึงไดทําการประมาณการปรับลดจากสิบหกลานบาทเหลือเพียงสิบเอ็ดลานบาท สวน

รายละเอียดตาง ๆ ในการออกแบบปรับปรุงทัง้หมด ผมขออนุญาตทานประธานฯ ใหคุณคมกรชิฯ ซึ่งเปน

สถาปนกิรับผดิชอบโครงการไดชี้แจงเพิ่มเตมิ เพื่อใหที่ประชุมไดรับทราบครับ 

 นายคมกริช  สุรภักดี  สถาปนิกปฏิบัติการ  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ    

ผูทรงเกียรตทิุกทาน กระผม นายคมกรชิ  สุรภักดี  สถาปนิกปฏิบัติการ ผูรับผดิชอบโครงการถนนดวงรัตน ขอ

ชี้แจงรายละเอียดถึงขอสงสัยของทานสมาชิกสภา ที่ไดสอบถามเมื่อสักครู สําหรับโครงการนี้ ตอนที่ไปทํา

เวทีรบัฟงความคดิเห็นที่ LK PARK ตอนน้ันเราไดคําแนะนําที่ดีจากผูเขารวมรับฟงมากมาย ประเด็นหลัก ๆ 

ที่ประชาชนตองการคอื 1. อยากใหถนนเสนนี้เปนถนนที่สวยงามในเรื่องของภูมิทัศน เพราะอยากใหมีตนไม

อยูกลางเมือง 2. คืออยากใหมีในเรื่องของระบบแสงไฟสองสวาง เพราะปจจุบันนี้ความสวางไมเพียงพอ 

เนื่องจากวาตนไมมีการเติบโต ทําใหแสงสวางลดลง 3.เรื่องของการใชงบประมาณ คือ อยากใหใช

งบประมาณไดอยางเหมาะสมและประหยัดที่สุด ซึ่งหลังจากการไดรับฟงความคิดเห็นในครัง้น้ัน ผมก็ไดนํา

ขอคิดเห็นและขอเสนอแนะตาง ๆ มาปรับ โดยพิจารณาวาสิ่งไหนมีความจําเปนและเหมาะสมกอน ซึ่งถา
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หากเราไดดูในสวนของรายละเอียดในรายการตาง ๆ ที่ผมไดนําเสนอมา จะเห็นวาการปรับปรุงถนน   

ดวงรัตน ถาหากเราอยากจะใหมีความสวยงามในดานของภูมิทัศน แตโดยสภาพพื้นที่ของถนนเราจะเห็น

วา การเทพื้น เปนพื้นคอนกรตีตลอดทางเทา ไมวาจะเกาะกลาง หรือเกาะขาง จะสังเกตวาตนไมไมมีการ

เจรญิเตบิโต ตนปาลมที่เราเห็นอยูมายี่สิบปตนก็เทาเดมิ โดยธรรมชาติของตนปาลมเปนพืชที่รากตองชอน

ไชในแนวดิ่ง เมื่อลงไปขางลางจะเจอแนวทอ ผลที่ตามมาคือตนไมไมเติบโต วิธีการที่ผมพยายามดีไซน

โครงการนี้ก็คอื หากตองการปรับปรุงภูมิทัศน ก็คือตองตัดสินใจรื้อ แตไมไดรื้อเกาะกลางนะครับ เพียงแต

รื้อผวิหนาที่เปนคอนกรตีเดมิออกเพื่อเราจะไดปลูกตนไมตาง ๆ ใหมีความสวยงาม และในโครงการน้ีผมได

จัดสรรในเรื่องของตนไมตาง ๆ คอืมีการจัดสวนหยอม จะเห็นวาผมไดต้ังงบประมาณในการดูแลสวนหยอม

เปนเวลา 24 เดือนหรอื 2 ป เพราะอยากจะใหมีการจัดสวนใหมีความสวยงาม ไมใชปลูกแลวทิ้งเปนภาระ

ของเทศบาลตองมาดูแล เพราะฉะนัน้ในสวนของรายละเอียดอื่น ๆ เชน พื้น ที่บางทานสงสัยวาทําไมตาราง

เมตรละ 600 บาท  คือ พื้นที่เราใชเปนพื้นบล็อกคอนกรีต เหมือนกับพื้นบริเวณทางเทาหนาบริเวณบุญ

วาทยและกัลยาณี จะเปนพื้นคอนกรีตบล็อกขนาด 40x40 เซนติเมตร หนา 3.75 เซนติเมตร ซึ่งราคา

ทองตลาดอยูที่ประมาณ 70 - 80 บาทตอหนึ่งแผน 1 ตารางเมตรเราใช 6.25 แผน เม่ือเราคํานวณแลวจะ

ไดประมาณสี่รอยกวาบาท และอกีรอยกวาบาทก็จะเปนปูน ทราย รวมถึงการซอมแซมดานขางตาง ๆ จริง 

ๆ แลวผมก็พยายามลดคาใชจายใหมาก จะเห็นวาคาใชจายเรื่องคาแรง ตารางเมตรละ 120 บาทเทานั้นเอง   

ซึ่งในความเปนจรงิเปนคาแรงในการปูกระเบื้อง ถาเปนคาแรงในการคุมงานในสวนของงานบล็อก  มีคาแรง

คอนขางสูง ผมพยายามดีไซนไมใหมีการตัดหรือตัดบล็อกใหนอยที่สุด ในสวนของระบบสายไฟ เนื่องจาก

ครั้งที่แลวเรามีการออกแบบคือมีการรื้อเกาะกลางซึ่งจะกระทบตอระบบทั้งหมด ไมวาจะเปนสัญญาณ

จราจรหรอืระบบของสายไฟ แตครั้งนี้เราไมไดรื้อเกาะกลาง เพราะฉะนั้นเราจะมีการซอมบํารุงในสวนของ

สัญญาณจราจร ถาดูในรายละเอียดจะเห็นวามีการตดิตั้งสัญญาณจราจรอีก คือเปนไฟดานขางจํานวน 4 

จุด บริเวณสี่แยกเวียงทอง จุดหนึ่งจะใช 4 ดวง จํานวน 4 ชุด เปน 16 ดวง และมีการเปลี่ยนโคมไฟเกาะ

กลางเปนหลอด LED ที่มีความสวางและประหยัดไฟมากขึ้น รวมถงึการซอมแซมในสวนของสายไฟตาง ๆ 

งบประมาณในสวนนี้ก็ยังมีอยู จรงิ ๆ ก็มีรายละเอียดอีกมากนะครับ หากทานสมาชิกสภาฯ ทานใดสงสัย 

ทานสามารถที่จะพูดคุยกับผมเปนการสวนตัวไดนะครับ วาทานจะใหคําช้ีแนะเพิ่มเตมิ ผมก็ยนิดจีะนําไป

ปรับปรุง เพราะตอนนี้แบบแปลนเสร็จประมาณเกาสิบกวาเปอรเซ็นแลว ประมาณเดือนพฤศจิกายน 

2561 แบบก็นาจะเสร็จเรียบรอย เพราะฉะนั้นผมจะใชเวลาชวง 2 เดือนนี้ในการหาขอมูลเพิ่มเติม 

เพราะผมเองเปนคนที่อานกระทูและโซเชียลตาง ๆ ดวย สิ่งไหนที่ใหคําแนะนํามาเราก็นําไปปรับปรุงเพื่อให

ดขีึ้น ผมขอจบการชี้แจงเทานี้ครับ ขอบคุณครบั  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.6 มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายเชญิครับ เชิญ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 
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 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จากการฟงคําช้ีแจงของสถาปนิก

ผูออกแบบ คําชี้แจงของสถาปนกิกับความรูสึก กับความรับรูของพี่นองประชาชน โดยเฉพาะระดับชาวบาน

เขาจะมคีวามรูสกึวา ของควรจะมรีาคาเทาไหร แตถาทานช้ีแจงตารางเมตร ก็ประมาณน้ัน รวมแลวได 600 

บาท คาแรงรอยกวาบาทก็ตกเจ็ดรอยกวาบาท รวมคา Factor เขาไปก็เกือบหนึ่งพันบาท เพราะพี่นอง

ประชาชนถารูราคาก็คงจะไมเห็นดวยอยูดีนะครับ จากการทําพื้นทางเทาแบบธรรมดา ตารางเมตรหนึ่ง

ประมาณ 3 – 4 รอยบาท คือไมมากนะครับ ผมก็ไมอยากบอกตัวเลข แตถาตัวเลขขนาดนี้ก็ยังสงสัยอยูด ี

และเม่ือสักครู สถาปนิกบอกวาไดติดตามขอคิดเห็นตาง ๆ ผานสื่อ ผมคิดวาทําไมเราไมตองจะเรงรีบ ผม

ถงึบอกวา ผมไมไดขัดของเลย ผมอยากใหบานเมืองสวยงาม ผมเกิดที่น่ีและโตที่นี่ และหากินที่นี่ ก็อยากจะ

ใหเทศบาลเราสวยงามและมีคนมาเที่ยว เพื่อเศรษฐกิจที่ดี เม่ือโครงการนี้มีการวิพากษวิจารณกันตั้งแต

แรกเรื่อยมาถึงความไมเหมาะสม ฟุมเฟอย เพราะฉะนั้นกาวยางตอไปก็ควรจะทําดวยความระมัดระวัง     

มีการรับฟงมาแลวก็ตองไปประชาคมอีกครั้งหนึ่ง ผมคิดวาตอนนี้เรามาตั้งหลักใหดี แลวเปดรับฟงความ

คิดเห็นอีกครั้งวาเราทําแบบนี้  ลดเงินไปสี่ลานบาท แตพื้นก็ยังราคาเจ็ดรอยกวาบาท เอาหรือไม หาก

ประชาชนยอมรับ ก็ทําไดเลย ดกีวาวาไปทําในราคาที่ชาวบานยังสงสัยอยู  นอกจากทางเทาก็ยังสงสัยเรื่อง

การปรับลดระบบสัญญาณ ซึ่งปรับลดกันอยางงาย ๆ คือไมมีระบบการคิดการตัดสินใจที่เหมือนกับวาไม

รอบคอบ นึกจะเปลี่ยนก็เปลี่ยนทันที เงนิก็ลดลงไปแบบงาย ๆ เพราะฉะนั้นผมก็อยากจะขอใหฝายบรหิาร

ตั้งหลักใหมดวยการไปรับฟงคําคิดเห็นจากชาวบานอีกสักครั้ง แลวตั้งรายการที่ชาวบานเห็นวาถูกตอง     

ดีงามแลว ตอนนั้นผมจะไมขัดของแนนอนครับ ผมรับฟงแลวก็เหมือนเดิมครับ ญัตตินี้ผมไมเห็นดวยครับ 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เมื่อสักครูไดรับฟงคําอธิบายจากทาง

สถาปนิกแลวก็เขาใจวา ถึงแมจะเขียนเปนตัวอักษรวาเปนแสงไฟสองสวาง แตก็มีในสวนของการปรับปรุง

ทัง้ของเดมิและของใหมเพิ่มเตมิเขาไป ขอบคุณมากครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายนพดล  ผดุงพงษ 

 นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง สําหรับผมแลว การจะปรับปรุงภูมิทัศนของ

ถนนดวงรัตนซึ่งเปนประตูเมืองที่จะเขามาชมมาพักมาคางในจังหวัดลําปาง ผมเห็นดวย 100% แตวันนี้เรา

มาพูดกันใหม ถาจะทําอยางที่ทําใหม ผมก็ไมเห็นดวย ความสงางามไปไหนครับ บอกวา จะสรางใหดี ผมไม
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เห็นดวย จากงบประมาณที่กําหนดไว และลดมาใหไดขนาดพอดี เหมือนกับลดความอวน แตลืมผาเสริม

จมูก แลวจะสวยไดอยางไรครับ คดิจะทําก็ตองทําใหดี แตเผอญิถนนดวงรัตนไมไดเกิดจากความตองการ

ของพี่นองประชาชนอยางแทจริง ทําไมทานจะตองพยายามลดจํานวนเงินใหลงมาใหม เพื่อใหสภาอนุมัติ

หรือ ผมไมเขาใจ หากเงินสิบหกลานบาทดีแลว สวยแลว ก็ทําไปสิครับ แตที่ติดขัดและทําไมไดเพราะวา 

ไมไดเกดิความรวมมอืรวมใจของพี่นองประชาชน เขาไมไดมสีวนรวมในการคดิแสดงความคดิเห็น การเสนอ

รูปแบบ แผน ใหสวยงาม ใหโนมนาวจิตใจคนที่ผานไปมา ใหมาแวะเยี่ยมเยียนและคางสักคืนสองคนื เปน

การกระตุนเศรษฐกิจ อยางนอยเพียงแคจอดรถลงมาบันทึกภาพวามาถึงลําปางแลว ถนนสวยงาม เปน

เซรามิค หรอือะไรตาง ๆ ที่เปนเอกลักษณของลําปาง ทานไมตองมาขอขยายเวลาหรือแกไขคําชี้แจงอะไร

ตาง ๆ เหลานี้ ถาทุกส่ิงทุกอยางกลั่นมาหลอมรวมน้ําใจของพี่นองประชาชนออกมาเปนสิ่งที่ถูกตอง 

สวยงาม ผมเห็นดวยกับทานผูอภิปราย ขออนุญาตเอยนามคุณสมบูรณ คุรุภากรณ ไมจําเปนตองรีบเรงที่

จะทําใหไดในงบประมาณเพียงนอยนิด ไปแสวงหารูปแบบโดยใหประชาชนมีสวนรวม ใชงบประมาณอยาง

เต็มที่และคุมคาในการกระตุนเศรษฐกจิ ทําอยางไรใหลําปางเปนที่พูดถึง เปนที่อยากจะมาถายรูปหรอือะไร

ก็แลวแต ผมอยากจะเห็นลักษณะอยางนี้ครับ ดังนั้นในการที่ไดเสนอญัตติลดไซสลดขนาดลงมาจนหนาตา

ดูนาเกลียด เสริมจมูกก็ลืมเหลาคาง ดูอยางไรก็ไมสวย ผมพูดฝากเปนขอคิดนะครับ ถาไมจําเปนอยาทํา

เลยครับ เสยีเงนิ เหมือนทานชอบรถเบนซ พอทานซื้อรถเบนซ แตไปใสเครื่องโตโยตา นาภูมิใจหรอืไม ดูแต

ละรายการก็ปะ ผุ ซอมแซม ถาตอนนี้ทําซอมแซมใหดีข้ึนมา บรรเทาไปกอน แลวไปหาทางใหประชาชน

ชวยกันคิดชวยกันสรางเมืองนี้ข้ึนมา ผมวาแบบนี้ไมสงางามนะครับ อยากฝากเรียนทานไววา อันไหนที่

รีบเรงควรทํา ก็ทํา โครงการนี้ไมรูจะรีบเรงใชงบประมาณไปทําไม ทั้งที่คางคาอีกหลายรายการ เทียบกับ

เวลา 365 วัน ทานยังทําไมทันเลย ประมูลวันละโครงการก็ยังไมเสร็จ คดิโครงการไวแลวกลับมาทําใหม ใน

สิ่งที่ดีกวา ใหญกวา ใหสงางามและเปนความภาคภูมิใจวา คนลําปางชวยกันคิดชวยกันทํา ไมใชจากฝาย

บรหิาร   ที่อยากจะทําและอยากจะใหเปน ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ ไมมนีะครับ เชญิ นายกเทศมนตร ี

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ     

ทานสมาชกิสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอบคุณทัง้

ขอเสนอแนะทั้งหลาย จากที่ทานไดรับฟงคําชี้แจงจากทีมงานชางของทางเทศบาลวา ไดดําเนินการในเชิง

เทคนิคอยางไร ในสวนของผูบริหารแลว ผมก็ยังเช่ือม่ันในสวนที่หนึ่งคือ เชื่อมั่นในทีมงานชางของเทศบาล 

ถึงแมวายอดเงินจะลดจากสิบหกลานบาทเหลือสิบเอ็ดลานกวาบาท ก็ตองมีเหตุและมีผล ไมวาจะเปนเรื่อง

ของทุกอยางที่ไดทักทวงมา ไมวาจะเปนพื้น บอกวาราคาสูงเกินไป ผมก็ยังเชื่อมั่นวา มีที่มาที่ไปของกระบวน

คิดวาถนนแตละตารางเมตรเอาตัวเลขดังกลาวมาจากไหน สวนที่สอง ผมมีความเช่ือม่ันวา กระบวนการใน

การทําประชาคม เพราะที่ผานมาทั้งขอเสนอแนะของพี่นองประชาชนทุกสารทิศที่เขามาใหความคิดเห็นตาง ๆ 



 

 

93

และเอามาประกอบกับการพิจารณาของทีมชาง เพื่อใหเปนไปตามความตองการอยางแทจริงตามผลการ

ประชาคม ก็มั่นใจวาทําถูกตอง สวนที่สาม ในฐานะนายกเทศมนตรี ผมก็ยังเชื่อมั่นวาถนนดวงรัตนยังมีความ

จําเปนที่จะตองปรับปรุงใหดูดดีูงาม เพื่อเปนประตูสูเมอืงลําปางในอนาคตตอไป และจากขอมูลทั้งหมดก็คงจะ

เพียงพอสําหรับการพิจารณาของสมาชิกสภา ก็มอบใหสมาชิกสภาเปนผูพิจารณาเห็นชอบในครั้งนี้ตอไป 

ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เม่ือไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม  ใน

ญัตติขอ 5.6 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบกิตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอกีหนึ่งป ในแผนงานเคหะ

และชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน สมาชกิทานเห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงฯ และอนุมัติขยายเวลา

เบกิจายเงนิฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงฯ และ

ขยายเวลาเบกิจายเงนิฯ จํานวน 9 เสียง 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในฐานะสมาชิกสภาฯ ผมเห็นชอบกับญัตตนิี้ครบั 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง สรุปวา เห็นชอบฯ 10 เสยีงครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงฯ และขยายเวลาเบิกจายเงินฯ จํานวน 8 เสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 10 เสียง อนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบกิตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบกิ

จายเงินอีกหน่ึงป ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค คากอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน , ไมเห็นชอบ 8 เสียง , งดออก

เสยีงไมมี 

 

 5.7 ญัตต ิเรื่อง เสนอญัตต ิขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณี

ยังมไิดกอหน้ีผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 33 โครงการ เปนเงนิจํานวน  
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60,502,900 บาท (หกสบิลานหาแสนสองพันเการอยบาทถวน) เปนเวลาอกีหน่ึงป 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.7 ญัตต ิเรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดนิและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 33 โครงการ เปน

เงนิจํานวน  60,502,900 บาท (หกสิบลานหาแสนสองพันเการอยบาทถวน) เปนเวลาอีกหนึ่งป ขอเชิญ  

ผูเสนอ  

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครลําปาง กอนที่จะเสนอญัตติ ผมอนุญาตแกไขเปลี่ยนแปลงจํานวน

โครงการและตัวเลข จากจํานวนโครงการที่เสนอทั้งหมด 33 โครงการ เปนเงิน 60,502,900 บาท (หก

สิบลานหาแสนสองพันเการอยบาทถวน) ขอแกไขเปลี่ยนแปลงเปนจํานวน 30 โครงการ เปนเงิน 

57,110,900 บาท (หาสิบเจ็ดลานหน่ึงแสนหนึ่งหมื่นเการอยบาทถวน) โดยขอแกไขญัตติในวรรคแรก 

บรรทัดที่ 3 , ในเหตุผลคอืวรรคที่ 3 บรรทัดที่ 3 และในหนาที่ 2 บรรทัดที่ 3 สวนในเอกสารประกอบญัตต ิ

ผมใครขออนุญาตเปล่ียนแปลงรายการดังนี้นะครับ 1. ขออนุญาตถอนรายการที่ 12 , 18 และ 20 รวม 3 

รายการ เหตุผลเนื่องจากไดมีการทําสัญญาผูกพันไวแลว จึงไมมีความจําเปนที่จะตองเสนอรายการนี้ตอที่

ประชุม และในรายการที่ 10 ในชองเหตุผล ขอความ อยูระหวางการประกาศประกวดราคาอเิล็กทรอนิกส 

(e-bidding) แกไขเปน อยูระหวางเรียกทําสัญญา รายการที่ 14 ขอแกไขเหตุผล เปน อยูระหวางเรียกทํา

สัญญา และรายการที่ 19 แกไขเหตุผล เปน อยูระหวางเรียกทําสัญญา  ทั้ง 3 รายการดังกลาว ทาง

เทศบาลไดดําเนนิการประกวดราคาเรยีบรอยแลว และอยูระหวางเรยีกผูเสนอราคาต่ําสุดมาทําสัญญา ขอ

ทานประธานสภาไดโปรดขอรับความยนิยอมจากที่ประชุมดวยนะครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) กอนที่ผูเสนอจะแถลงญัตติ ผมจะขอมติยินยอมจากที่ประชุมวา ใหแกไขญัตติขอ 5.7 

ตามที่ขอแกไขฯ นี้หรือไมนะครับ  สมาชกิทานใดยินยอมใหแกไขขอความในญัตติขอ 5.7 ตามที่ขอ แกไขฯ 

โปรดยกมอืครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ยินยอมใหแกไขฯ จํานวน 12 

เสยีงครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมยนิยอมใหแกไขฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมยินยอมใหแกไขฯ จํานวน    

1 เสยีง  
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 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสียง ยินยอมใหแกไขเปลี่ยนแปลงจํานวน

โครงการและจํานวนเงนิ จากที่ไดเสนอเดิมทั้งหมด 33 โครงการ เปนเงินจํานวน 60,502,900 บาท (หก

สบิลานหาแสนสองพันเการอยบาทถวน)  ใหแกไขเปน จํานวน 30 โครงการ  เปนเงนิจํานวน 57,110,900 

บาท (หาสิบเจ็ดลานหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเการอยบาทถวน) โดยแกไขญัตติฯ ในวรรคแรกบรรทัดที่ 3 , ใน

เหตุผลคอืวรรคที่ 3 บรรทัดที่ 3 และในหนาที่ 2 บรรทัดที่ 3 รวมทัง้ยินยอมใหถอนรายการหรือโครงการที่ 

12 , ที่ 18 และที่ 20 และยินยอมใหแกไขรายการที่ 10 รายการที่ 14 และรายการที่ 19 ตามที่รอง

นายกเทศมนตรีฯไดแถลงฯ ขอความยินยอมดังกลาวแลวนั้น , ไมยินยอม 1 เสยีง , งดออกเสยีง 5 คน 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ ผูเสนอญัตต ิไดแถลงญัตตฯิ ครับ 

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง  ขอแถลงญัตติ 

ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน                                                 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 30 โครงการ เปนเงินจํานวน 57,110,900 บาท (หา

สิบเจ็ดลานหนึ่งแสนหน่ึงหม่ืนเการอยบาทถวน) เปนเวลาอกีหนึ่งป 

เรยีน ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

  ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

จํานวน จํานวน 30 โครงการ เปนเงินจํานวน 57,110,900 บาท (หาสิบเจ็ดลานหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเกา

รอยบาทถวน) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

          เพื่อใหการบริการสาธารณะเปนไปอยางตอเนื่องและสรางประโยชนแกประชาชนในเขตเทศบาล

นครลําปางตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 มาตรา 

50 มาตรา 53 (1) มาตรา 56 ทัง้นี้ ในกรณทีี่มรีายจายหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้

ผูกพันแตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติกัน

เงนิตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย การรับเงิน การ

เบิกจายเงิน การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงนิขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 

แกไขเพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558  ขอ 59 วรรคหน่ึง  
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เหตุผล 

           เนื่องจากเทศบาลนครลําปาง มีรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 บางรายการที่ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินจํานวน 

 30 โครงการ เปนเงินจํานวน 57,110,900 บาท (หาสิบเจ็ดลานหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเการอยบาทถวน) อีก

ตอไปจึงขออนุมัติกันเงินอีกหนึ่งป รายละเอียดตามเอกสารประกอบการเสนอญัตติขอกันเงิน ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ที่แนบมาพรอมนี้ 

       ดังนั้น จึงขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อพิจารณาอนุมัติใหกันเงิน

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

จํานวนจํานวน 30 โครงการ เปนเงินจํานวน 57,110,900 บาท (หาสิบเจ็ดลานหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเกา

รอยบาทถวน) เปนเวลาอีกหน่ึงป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย การรับเงิน การเบิกจายเงิน การ

ฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง 

(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558  ขอ 59 วรรคหนึ่ง ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

เอกสารประกอบการเสนอญัตตขิออนุมัตกิันเงนิกรณมีไิดกอหน้ีผุกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง จํานวน 33 โครงการ 

ลําดับ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

1 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑสํารวจ 

กลองสํารวจ แบบประมวลผล  

เพื่อจายเปนคากลองสํารวจ แบบประมวลผลเปนกลองวัดมุมและ 

วัดระยะอยูในเครื่องเดยีวกัน ใชแกนรวมกัน ใชวัดมุมและคาพกิัด 

ระยะทางไดในทันทใีนสนามพรอมอุปกรณครบชุด จํานวน 1 ชุด 

เปนเงนิ 300,000 บาท มรีายละเอยีดดังนี้ 

1) ขนาดเสนผาศูนยกลางเลนสปากกลองเล็งมขีนาดไมนอยกวา  

45 มลิลิเมตร มกีําลังขยายไมนอยกวา 30 เทา ใหภาพหัวตัง้ 

300,000.00         อยูระหวางการดําเนนิการ

ของคณะกรรมการ 

กําหนดรายละเอยีด 

คุณลักษณะเฉพาะ 

 

    2) มรีะยะชัดใกลสุด 1.30 เมตร 

3) คามุมราบและมุมดิ่งนอยที่สุดที่สามารถอานได 1 ฟลปิดา 

4) ความละเอยีดถูกตองหรือคาเบี่ยงเบนมาตรฐานของการวัดมุมราบ 

และมุมดิ่ง 5 ฟลปิดา 

5) มหีนวยความจําภายในตัวกลองสําหรับบันทกึขอมูลการรังวัดในสนาม 

ได 10,000 จุด (ตามราคาในทองถิ่น (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ.2561-2564) หนา 4-237) ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 
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ลําดับ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

2 แผนงานบรหิารทั่วไป/ 

งานบรหิารทั่วไป 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางปายประชาสัมพันธ LED 

   โดยทําการกอสรางปายประชาสัมพันธ LED พรอมโครงสรางและ 

อุปกรณ จํานวน 12 ปาย ในเขตเทศบาลนครลําปาง ขนาดพื้นที่ 

ไมนอยกวา 6 ตารางเมตร ความสูงไมนอยกวา 3 เมตร  และงานอื่น ๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา29) ต้ังจายจากเงนิรายได 

(กองวชิาการและแผนงาน) 

7,200,000.00 อยูระหวางการพิจารณา 
ปรับปรุงรายละเอยีด 

คุณลักษณะของ 
คณะกรรมการกําหนด 
รายละเอยีดคุณลักษณะ 

เฉพาะ (TOR) และอยู 
ระหวางการขออนุมัติ 

จากคณะกรรมการ ICT 

3 

 

แผนงานเคหะและ 

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คาตดิตัง้ระบบ 

ไฟฟาและอุปกรณ 

ซึ่งเปนการตดิตัง้ 

ครัง้แรกในอาคาร 

หรอืสถานที่ราชการ

พรอมการกอสราง 

คาปรับปรุงตกแตงภูมิทัศน แตมสแีตงเมอืง บรเิวณศาลหลักเมอืง  

อาคารหลวงพอดํา อาคารมิวเซยีมลําปาง และลานหนาอาคารมิวเซยีม

ลําปาง 

   โดยทําการตดิตัง้โคมไฟประดับตกแตง และตดิตัง้อุปกรณระบบ 

ชุดควบคุมแสง ส ีเสยีง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 1/2560 หนา19) ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

 

4,000,000.00 

       

ตองใหการกอสราง 

ปรับปรุงศาลหลักเมอืง 

ดําเนินการ 

แลวเสรจ็กอน 

 

    หรอืภายหลัง      

    การกอสราง        

      



 

 

99

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

4 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและสิ่ง 

กอสรางคากอสราง 

สิ่งสาธารณูปโภค                                        

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนทาตนเกี๋ยงซอยขางบานเลขที่ 1/1 

(ทางเขาวัดพระธาตุหมื่นครื้น) 

  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.50 เมตร 

หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 188 เมตร หนา 0.15 เมตร 

1,680,000.00      อยูระหวางการเรยีกทํา

สัญญา 

    พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล.ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร  

ความยาวรวมบอพัก ประมาณ 188 เมตร และงานอื่น ๆ 

    

     (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ.2561-2564) หนา4-103) ต้ังจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

    

5 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนบานดง ซอย 1 ตัง้แตบรเิวณ 

บานเลขที่ 44 ถึงบรเิวณบานเลขที่ 61 

1,159,000.00       อยูระหวางจัดซือ้จัดจาง 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล.ขนาดกวางประมาณ 4.00-6.00 เมตร  

หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 145 เมตร หนา 0.15 เมตร 

   

      พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความ

ยาวรวมบอพัก ประมาณ 145 เมตร และงานอื่น ๆ 

   

      (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป      

      (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง  ครัง้ที1่/2560 หนา61)  

ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

6 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน/ 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คากอสรางถนนแอสฟลทตคิคอนกรตี ถนนพระบาท ซอย6 ซอยขาง 

บานเลขที่ 164 

1,629,000.00 อยูระหวางการประมาณ 

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

 โดยทําการกอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ 

3.00-5.00 เมตร หรอืตามสภาพ ยาวประมาณ 710 เมตร 

    

      หนา 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล)                      

     (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที1่/2560 หนา16) ต้ังจายจากเงินรายได (สํานักการชาง)      

 

    

7 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน / 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

         

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนพหลโยธนิ ซอย 3 ซอยสมนกึ

เพลส 

  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.50 เมตร 

หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 315 เมตร หนา 0.15 เมตร 

พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความ

ยาว 

รวมบอพัก ประมาณ 315 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่1/2560 หนา15) ตัง้จายจากเงนิอดุหนนุทั่วไป (สํานักการชาง)    

                           

1,890,000.00       อยูระหวางการประมาณ

ราคา 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

8 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนรมิน้ํา ตัง้แตบรเิวณบานเลขที่ 52 

ถงึถนนนากวม 

 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 5.00-6.00 เมตร 

หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 120 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอม 

วางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาว 

รวมบอพักประมาณ 120 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที1่/2560 หนา54) ต้ังจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

1,047,000.00 อยูระหวางการประมาณ 
ราคา 

9 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนศรหีมวดเกลา ซอยขางบานเลขที่ 

29 (ซอยบุญเทียม) 

1,320,000.00       อยูระหวางการประมาณ

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.00 เมตร  

หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 195 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอม 

    

      วางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาว

รวมบอพักประมาณ 195 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

    

      (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง     

      ครัง้ที1่/2560หนา60) ตัง้จายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการชาง)     

      เปนเงนิจํานวน 332,379 บาท      

      ตัง้จายจากเงินรายไดเปนเงินจํานวน 987,621 บาท     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

10 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง  

คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค          

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนสุขสวัสดิ์1 ซอย 2/1    

  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 6.00 เมตร หรอื

ตามสภาพ ความยาวประมาณ 50 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาวรวมบอ

พัก ประมาณ  50 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล)  

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564)เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง  

ครัง้ที ่1/2560หนา57)  ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง)                                                

 

501,000.00         อยูระหวางการประกาศ

ประกวดราคา 

อเิล็กทรอนิกส           

(e-bidding) 

11 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางปรับปรุงถนนทาคราวนอยตัง้แตบรเิวณวัดทาคราวนอยถงึ

สามแยกเกาจาว                          

8,168,000.00      อยูระหวางการประมาณ

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

   โดยทําการเสรมิผวิพาราแอสฟลทคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ  

8.00-10.00 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 1,110 เมตร 

    

      หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ      

      (ตามแบบแปลนเทศบาล)  (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-

2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง  

    

      ครัง้ที1่/2560  หนา17) ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

12 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

 คากอสรางปรับปรุงถนนประตูมา ซอย 1 ตัง้แตถนนประตูมาถึงถนน

ประตูตาล                               

2,092,000.00      อยูระหวางการประกาศ

ประกวดราคา  

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

  โดยทําการเสรมิผวิพาราแอสฟลทคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ  

3.50-10.50 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 387 เมตร 

  อเิล็กทรอนิกส  

(e-bidding) 

      หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ     

      (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป(พ.ศ.2561-2564)

เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1/2560 หนา20) 

   

      ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

 

    

13 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางปรับปรุงถนนพหลโยธนิ ตัง้แตบรเิวณสี่แยกขนสงถงึบรเิวณสี่

แยกดอนปาน                          

5,047,000.00       อยูระหวางการประมาณ

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

   โดยทําการเสรมิผวิพาราแอสฟลทคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ  

10.00-12.00 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 508 เมตร 

    

      หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ      

      (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป(พ.ศ.2561-2564) 

เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง  

    

      ครัง้ที1่/2560 หนา62) ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

14 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางปรับปรุงถนนและทางเทา ถนนวังขวาซอยขางบานเลขที่ 215/1 

ถงึบานเลขที่ 135         

2,424,000.00       อยูระหวางการประกาศ

ประกวดราคา  

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

  โดยทําการเสรมิผวิพาราแอสฟลทคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ  

7.40-11.00 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 248 เมตร 

  อเิล็กทรอนิกส  

(e-bidding) 

      หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมรื้อทางเทาเดิมออก แลวกอสรางใหม     

      ขนาดกวางประมาณ 0.80-1.40 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวรวม

ทางเขา-ออกประมาณ 445 เมตร และงานอื่น ๆ 

    

      (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564)      

      เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา55) ตัง้จายจากเงินรายได 

(สํานักการชาง) 

    

15 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง            

คากอสรางปรับปรุงทางเทาถนนสุเรนทรฝงตรงขามมูลนธิลิําปาง

สงเคราะห ตัง้แตถนนทาคราวนอยถงึถนนมนตรี                                                                                                             

3,457,000.00      อยูระหวางการประมาณ

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

 โดยทําการรื้อทางเทาเดมิออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ  

1.10-2.20 เมตร ความยาว รวมทางเขา-ออก ประมาณ 785 เมตร 

    

      และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป      

      (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา59) ตัง้จาย

จากเงินรายได  (สํานักการชาง) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

16 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/   

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง           

คากอสรางปรับปรุงทางเทา ถนนสุเรนทรฝงมูลนธิลิําปางสงเคราะห ตัง้แต

ถนนทาคราวนอยถึงถนนมนตร ี

3,243,000.00       อยูระหวางการประมาณ

ราคา 

  งานไฟฟาถนน คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

   โดยทําการรื้อทางเทาเดมิออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 1.00-

2.10 เมตร ความยาวรวมทางเขา-ออก ประมาณ 775 เมตร 

    

      และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป     

      (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา58) ตัง้จายจาก

เงนิรายได (สํานักการชาง) 

    

17 แผนงานการพาณิชย/ 

 งานตลาดสด  

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คาตอเตมิหรอื 

ดัดแปลง 

อาคารบานพัก           

คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล4(หนาบิ๊กซ)ี 

   โดยทําการปรับปรุงอาคาร B เปนอาคารขายสินคา และอาคาร C  

เปนศูนยอาหาร และหองน้าํ-สวม พื้นที ่ใชสอยไมนอยกวา 2,100 ตารางเมตร 

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.

2561-2564) เพิม่เติม/เปลี่ยนแปลงครัง้ที่1/2560 หนา38) ตัง้จายจากเงนิ

รายได (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

5,441,000.00       อยูระหวางดําเนนิการ 

ออกแบบและประมาณ 

ราคา 

18 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/ 

งานสวนสาธารณะ    

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

อาคารตางๆ 

คาบํารุงรักษาและ 

ปรับปรงุ 

ที่ดนิและสิ่งกอสราง     

คากอสรางอาคารหองน้ํา - สวม ภายในสวนสาธารณะเขลางคนคร  

  โดยทําการรื้อถอนอาคารหลังเดมิออก แลวกอสรางอาคาร ค.ส.ล  

ชัน้เดยีว จาํนวน 1 หลังพื้นที่ใชสอยไมนอยกวา 60 ตารางเมตร 

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา17) 

ตัง้จายจากเงนิรายได  (สํานักการชาง) 

1,100,000.00       อยูระหวางเรยีกทํา

สัญญา 



 

 

106

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

19 แผนงานการศกึษา/ 

งานระดับกอนวัยเรยีน 

และประถมศกึษา 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คาบํารุงรักษาและ 

ปรับปรุง 

ที่ดนิและสิ่งกอสราง 

คาปรับปรุงอาคารเรยีน โรงเรยีนเทศบาล 3 (บุญทวงคอนุกูล) 

   โดยทําการปรับปรุงดาดฟาอาคารเรยีนที่รั่ว ปรับปรุงฝาเพดาน  

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

ทัง้นี้ จะเบิกจายตอเม่ือไดรับการจัดสรรงบประมาณจากกรมสงเสรมิ 

การปกครองทองถิ่น (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

หนา4-81) ตัง้จายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการศกึษา) 

 

200,000.00         อยูในระหวางการเสนอ

ราคา 

20 แผนงานการศกึษา/ 

งานระดับกอนวัยเรยีน 

และประถมศกึษา 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปการ 

คาปรับปรุงโรงอาหารพรอมรื้อถังเก็บน้ํา โรงเรยีนเทศบาล 1 (บานแสน

เมอืงมูล) 

   โดยทําการปรับปรุงสวนทําอาหาร เปลี่ยนหลังคา เปลี่ยนพื้นและผนัง 

ทําเคานเตอรสําหรับประกอบอาหารใหม พรอมรื้อถอนถังเก็บน้ํา 

ของเดิมออก และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) ทั้งนี้ จะเบิกจาย

ตอเมื่อไดรับการจัดสรร งบประมาณจากกรมสงเสรมิการปกครอง

ทองถิ่น (ตามแผนพัฒนา ทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560 หนา13) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป 

(สํานักการศึกษา) 

 

200,000.00         อยูระหวางการสรุปผล

การเสนอราคา 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

21 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

คาปรับปรุงอาคารมวิเซียมเพื่อเปนพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง 

   โดยทําการปรับปรุงอาคารในสวนที่เหลอื เชน ผวิพื้น ผวิผนังภายในตดิตัง้

ดวงโคม-อุปกรณ งานครุภัณฑสํานักงาน หองพยาบาล เคานเตอร

ประชาสัมพันธ และช้ันจําหนายของที่ระลกึ ปายจอ LED ตดิตัง้ ระบบเสยีงใน

หองมัลตมิเิดยี และงานอืน่ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมากที่ มท 0808.2/

ว 1134 ลงวันที่ 9 มถิุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 3/2561 หนาที ่18 ลําดับที่ 1 และแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 

2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาท่ี 2 ลําดับที่ 1 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานกัการศกึษา) 

4,200,000.00 สภาเทศบาลนครลําปาง 

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที ่2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

22 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

เครื่องคอมพวิเตอรแมขาย แบบที่ 1 

- เพื่อจายเปนคาเครื่องคอมพวิเตอรแมขาย แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง เปนเงิน 

130,000 บาท สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มวิเซียมลําปาง)  โดยมี

คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

1) มหีนวยประมวลผลกลาง (CPU) แบบ 8 แกนหลัก (8 CORE) หรอืดีกวาสําหรับ

คอมพวิเตอรแมขาย(Server) โดยเฉพาะและมีความเรว็สัญญาณนาฬกิาพ้ืนฐานไม

นอยกวา 1.7 GHzจํานวนไมนอยกวา 1 หนวย 

2) หนวยประมวลผลกลาง (CPU) รองรับการประมวลผลแบบ 64 bit มี

หนวยความจําแบบ Cache Memory ไมนอยกวา 11 MB 

130,000.00         สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมยัท่ี 3  ครัง้ที่ 2 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

    3) มหีนวยความจําหลัก (RAM) ชนดิ ECC DDR4 หรอืดกีวา มขีนาด  

ไมนอยกวา 8 GB 

4) สนับสนุนการทาํงาน RAID ไมนอยกวา RAID 0,1,5 

5) มหีนวยจดัเก็บขอมลู (Hard Drive) ชนดิ SCSI หรอื SAS หรอื SATA ที่ม ี

  ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

      ความเร็วรอบไมนอยกวา 7,200 รอบตอนาที หรอื ชนดิ Solid State Drive    

      หรอืดกีวา ขนาดความจไุมนอยกวา 200 GB จํานวนไมนอยกวา 2 หนวย    

      6) ม ีDVD-ROM หรอืดกีวา แบบตดิตัง้ภายใน (Internal) หรอืภายนอก     

      (External) จํานวน 1 หนวย     

    
  

7) มชีองเชื่อมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000  

Base-T หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 2 ชอง 

    

      8) มจีอภาพแบบ LED หรอืดกีวา ขนาดไมนอยกวา 17 นิ้ว จํานวน 1 หนวย     

      9) ม ีPower Supply แบบ Redundant หรอื Hot Swap จํานวน 2 หนวย     

      (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร)     

    
  

 - เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมากที่  

มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

    

    
  

 - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง

ครัง้ที่ 4/2561 หนาที ่5 ลําดับท่ี 1 

    

       - ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการศกึษา)     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

23 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

 

อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบที่ 1 

- เพื่อจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง 

แบบที่ 1 จํานวน 3 ตัวๆ ละ 6,200 บาท เปนเงนิ 18,600 บาท 

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มิวเซียมลําปาง)โดยมี

คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

1) มลีักษณะการทํางานไมนอยกวา Layer 2 ของ OSI Model 

2) มชีองเชื่อมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 

Base-T หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 24 ชอง 

3) มสีัญญาณไฟแสดงสถานะของการทํางานชองเชื่อมตอระบบเครอืขาย 

ทุกชอง 

(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มถิุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/ 

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 2 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 

18,600.00           สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สิงหาคม 

2561  
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

24 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

 

อุปกรณกระจายสัญญาณไรสาย (Access point) 

- เพื่อจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ (Access point) แบบที่ 1 

จํานวน 2 ตัวๆ ละ 5,700 บาท เปนเงนิ 11,400 บาท 

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มวิเซียมลําปาง) 

โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

1) สามารถใชงานตามมาตรฐาน IEEE 802.11 b,g,n และ ac ไดเปน 

อยางนอย 

2) สามารถทํางานที่คลื่นความถี่ 2.4 GHz และ 5 GHz 

3) สามารถเขารหัสขอมูลตามมาตรฐาน WEP,WPA และ WPA2 ไดเปน 

อยางนอย 

4) มีชองเช่ือมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 

Base-T หรอืดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 

5) สามารถทํางานไดตามมาตรฐาน IEEE 802.3af (Power over Ethernet) 

หรอืดกีวา 

6) สามารถบรหิารจัดการอุปกรณผานทางโปรแกรม Web Browser ได 

(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

ท่ี มท 0808.2/ว 1134 ลงวันท่ี 9 มถิุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/ 

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที ่4/2561 หนาที่ 5 ลําดับท่ี 3 

- ต้ังจายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 

11,400.00 สภาเทศบาลนครลําปาง 

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สิงหาคม 

2561 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

25 แผนงานการศกึษา/ 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

อุปกรณจัดเก็บ Log File ระบบเครอืขาย แบบที่ 1 

- เพื่อจายเปนคาอุปกรณจัดเก็บ  Log File ระบบเครอืขาย แบบที่ 1 

จํานวน 1 ตัว เปนเงนิ 50,000 บาท สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืง 

ลําปาง (มวิเซียมลําปาง) โดยมคุีณลักษณะดังนี้ 

1) เปนอุปกรณ Appliance หรอื อุปกรณ คอมพวิเตอรที่ไดมาตรฐาน 

สามารถเก็บรวบรวมเหตุการณ (logs or Events) ที่เกิดขึ้น 

ในอุปกรณที่เปน appliances และ non-appliances เชน Firewall, 

Network Devices ตางๆ  ระบบปฏบิัตกิาร ระบบ appliances 

ระบบเครอืขายและระบบฐานขอมูลเปนตน ไดอยางนอย 3 อุปกรณ 

ตอระบบโดยสามารถแสดงผลอยูภายใตรูปแบบ (format) เดียวกันได 

2) มรีะบบการเขารหัสขอมูลเพื่อใชยนืยันความถูกตองของขอมูลที่จัดเก็บ 

ตามมาตรฐาน MD5 หรอื SHA-1 หรอืดกีวา 

3) สามารถเก็บ Log File ในรปูแบบ Syslog ของอุปกรณ เชน 

Router,Switch,Firewall,VPN,Server เปนตน ได 

50,000.00          สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

 

 

      4) สามารถบรหิารจัดการอุปกรณผานมาตรฐาน HTTPS,Command Line     

      Interface และ SSH ได     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

  

 

5) สามารถจัดเก็บ log file ไดถูกตอง ตรงตามพระราชบัญญัติวาดวยการ 

กระทํา ผดิเกี่ยวกับคอมพวิเตอร ฉบับที่มผีลบังคับใชโดยไดรบัรอง 

มาตรฐานการจัดเก็บและ รักษาความปลอดภัย ของ log file 

ที่ไดมาตรฐาน เชน มาตรฐานของศูนย อเิล็กทรอนกิสและคอมพวิเตอร 

แหงชาต ิ(มศอ. 4003.1-2560) เปนตน 

6) สามารถทําการสํารองขอมูล (Data Backup) ไปยังอุปกรณจัดเก็บ 

ขอมูลภายนอก เชน Tape หรอื DVD หรอื External Storage เปนตนได 

7) สามารถจัดเก็บขอมูลเหตุการณตอวนิาท ี(Events per Seconds) ได 

ไมนอยกวา 1,000 eps 

(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/ 

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 4 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

26 แผนงานการศกึษา / 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

 

 

 

 

เครื่องสํารองไฟ ขนาด 2 kVA 

- เพื่อจายเปนคาเครื่องสํารองไฟ ขนาด 2 kVA จํานวน 1 เครื่อง 

เปนเงนิ 13,000 บาท สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง  

(มวิเซียมลําปาง) 

โดยมคีุณลักษณะดังนี้ 

1) มกีําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 2 kVA (1,200 Watts) 

2) มชีวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 200+/-20% 

3) มชีวงแรงดันไฟฟา Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-10% 

4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full Load ไดไมนอยกวา 5 นาที 

(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

13,000.00           สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง   

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

     - เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/    

      เปลี่ยนแปลง ครัง้ที ่4/2561 หนาที่ 6 ลําดับที่ 5    

      - ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการศกึษา)    
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
 งบประมาณ 

(บาท)  
เหตุผล 

27 แผนงานการศกึษา / 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

 

 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

 

 

เครื่องสํารองไฟ ขนาด 3 kVA 

- เพื่อจายเปนคาเครื่องสํารองไฟ ขนาด 3 kVA จํานวน 1 เครื่อง  

เปนเงนิ 37,000 บาท 

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มิวเซียมลําปาง)  โดยมี 

คุณลักษณะดังนี้ 

1) มกีําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 3 kVA (2,100 Watts) 

2) มชีวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 200+/-25% 

3) มชีวงแรงดันไฟฟา Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-5% 

4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full Load ไดไมนอยกวา 5 นาที 

(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) 

- เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

 ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มถิุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

37,000.00           สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง   

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

     ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดบัที่ 6 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

28 แผนงานการศกึษา / 

งานศกึษาไมกําหนด 

ระดับ 

 

คาครุภัณฑ 

ครุภัณฑ 

คอมพวิเตอร 

 

เครื่องพมิพชนดิเลเซอร หรอืชนดิ LED ขาวดํา ชนดิ Network แบบที่ 1 

- เพื่อจายเปนคาเครื่องพิมพชนดิเลเซอร หรอืชนดิ LED ขาวดํา ชนดิ  

Net work แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 7,900 บาท 

สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมี 

คุณลักษณะดังนี้ 

1) มคีวามละเอยีดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi 

2) มคีวามเร็วในการพิมพรางไมนอยกวา 27 หนาตอนาท ี(ppm) 

3) สามารถพมิพเอกสารกลับหนาอัตโนมัตไิด 

4) มหีนวยความจํา (Memory) ขนาดไมนอยกวา 128 MB 

5) มชีองเช่ือมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรอืดกีวา จํานวน 

ไมนอยกวา 1 ชอง 

6) มชีองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100  

Base- T หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 

หรอืสามารถใชงานผานเครอืขายไรสาย  (Wi-Fi) ได 

7) มถีาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 250 แผน 

7,900.00             

 

 

สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

      8) สามารถใชไดกับ A4 , Letter , Legal และ Custom     

      (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร)     
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

   - เปนไปตามหนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก 

ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/ 

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับที่ 7 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 

 

  

29 แผนงานสาธารณสุข/ 

งานโรงพยาบาล 

 

 

 

คาที่ดนิและ 

สิ่งกอสราง 

คาตอเตมิหรอื 

ดัดแปลงอาคาร 

บานพัก 

คาปรับปรุงศูนยบรหิารสมรรถภาพทางกาย(สวนเขลางคฟตเนส) 

   โดยทําการปรับปรุงพื้นที่จอดรถดานลาง พื้นที่ใชสอยประมาณ  

42 ตารางเมตร เปนหองออกกําลังกาย ปรับปรุงพื้น ผนัง ฝาเพดาน 

กัน้ผนัง และประตูหนาตาง ตดิตัง้ดวงโคมไฟฟาสองสวาง 

ตดิตัง้เครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนขนาด 48,000 บีทยีู 1 เครือ่ง และ 

งานอื่น ๆ  (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/ 

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนา 26 และแกไข 

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 3/2561 หนา 1 

 

 

365,000.00 สภาเทศบาลนครลําปาง 

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง   

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

30 แผนงานบรหิารทั่วไป / 

งานบรหิารทั่วไป 

 

 

 

 

 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คาตอเตมิหรอื 

ดัดแปลงอาคาร 

บานพัก 

 

ปรับปรุงหองทํางานอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ชัน้ 3 และชัน้ 4  

ไวสําหรับใชเปนหองทํางานรองปลัดเทศบาลและหัวหนาสํานักปลัด 

   โดยปรับปรุงพื้น ผนัง และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 61 ลําดับที่ 1 ตัง้จายจากเงินรายได (สํานัก 

ปลัดเทศบาล) 

 

120,000.00         สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

       เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

        2561 

31 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

 

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนไฮเวยลําปาง-งาว ซอยขาง

บานเลขที่ 285 ถงึบรเิวณบานเลขที่ 142/31 

   โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวาง 10.00-14.00 เมตร  

ความยาว 52 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. 

ขนาด 0.40 เมตร ทัง้สองขางทางความยาวรวมบอพัก 104 เมตร 

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

655,000.00         สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

 

 

        



 

 

118

ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

  

 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 2 ลําดับที่ 1 (ยุทธศาสตรที่ 4 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน) 

 ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง   

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

32 แผนงานเคหะและ 

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

 

 

 

 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

 

 

 

 

คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนพระบาท ซอย 6 ซอยขาง

บานเลขที่ 4 ถงึบานเลขที่ 17 

  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-7.00 เมตร 

ความยาว 144 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางระบบทอระบายน้ํา 

ค.ส.ล. ขนาด 0.40 เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 144 เมตร 

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 3 ลําดับที่ 2 

797,000.00         สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง   

สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

ประจําป 2561 

       เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

           2561 
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ที ่ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ 
งบประมาณ 

(บาท) 
เหตุผล 

33 แผนงานเคหะและ

ชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่ง 

สาธารณูปโภค 

 

คากอสรางปรับปรุงวงเวยีนน้ําพุสถานีรถไฟและสถานที่โดยรอบ 

   โดยปรับปรุงน้ําพุวงเวยีนรถไฟใหม โดยการขยายวงเวยีนปองกัน 

อุบัตเิหตุ รอบนอกเพิ่มขึ้น ขนาดเสนผาศูนยกลาง 13.00 เมตร 

เปลี่ยนรูปทรงประตมิากรรมภายในสระน้ําพุใหมตดิตั้งไฟฟาสองสวาง 

และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

ครัง้ที่ 4/2561 หนา 4  ลําดับ 3  (ยุทธศาสตรที่ 4 แผนงานเคหะและ 

2,000,000.00       สภาเทศบาลนครลําปาง

อนุมัตโิอนเงิน 

งบประมาณรายจาย 

ประจําป 2561 

ไปตัง้จายเปนรายการใหม 

ในคราวประชุม 

สภาเทศบาลนครลําปาง  

สมัยประชุมสามัญ  

    ชุมชน)   สมัยท่ี 3 ครัง้ที่ 2 

        ประจําป 2561 

         เม่ือวันท่ี 29 สงิหาคม 

2561 

      รวม 

    

60,502,900.00    

 

 

 

 



 

 

 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ  ในญัตตินี้ผมจะใหทานสมาชิกอภิปรายโดยรวมนะครับ  แตการพิจารณาลงมตินั้น ใหที่

ประชุมฯ พิจารณาลงมติทีละโครงการเปนลําดับไปจนหมดสิ้นนะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม

ครบั เชิญ นายสมบูรณ  คุรภุากรณ 

 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติน้ี ทางผูบริหารขอกันเงิน 33 

โครงการ ขอแกไขเหลือ 30 โครงการ ผมก็ใหโอกาสฝายบริหารที่จะไดนําโครงการตางๆ ไปดําเนินการ

จัดซื้อจัดจาง เพราะวาในญัตติกอนหนานี้ ทางฝายบริหารแจงวา การออกแบบ รวมถึงการจัดซื้อจัดจาง

ตองใชเวลา ผมก็เขาใจนะครับ มีอยูบางรายการที่ผมไมเห็นดวย เนื่องจากวาที่ผานมา ดูแลวไมคุมคา และ

ผมไดไปตามชุมชนตาง ๆ ก็มีเสียงวิพากษวิจารณถึงการใชเงินไมเหมาะสม ฟุมเฟอย ไมเกิดประโยชน

เทาที่ควร คือ รายการที่ 2 คากอสรางปายประชาสัมพันธ LED จํานวน 12 ปาย ๆ ละ 600,000 บาท รวม

เปน 7,200,000 บาท ซึ่งกอนหนานี้ก็ไดมกีารตดิตัง้ตามแยกตาง ๆ ไปพอสมควรแลว ใชไดบาง ใชไมไดบาง 

เนื่องจากปายมีขนาดเล็ก แตราคาแพง และมีคาดูแลรักษา คาไฟประมาณเดือนละเกือบสามพันบาท 

ตัวเลขนี้ผมไมไดมโนข้ึนมาเองนะครับ ไดฟงจากเจาหนาที่ผูรับผิดชอบ เราจะมีภาระที่ตองชําระคาไฟไป

อยางไมจบสิ้น ทําใหเราตองเสียงบประมาณในการจายเรื่องนี้ ไมคุมคา ที่บอกวาไมคุมคา เนื่องจากวา 

ปายมีขนาดเล็ก และตดิตัง้ในจุดที่ไมคอยเหมาะสมเทาที่ควร ขอความที่สื่อมา  เราไมมีทางที่จะจับใจความ

สําคัญไดเลย ยกเวนพวกเราที่อยูในเทศบาล เราพอจะรูกิจกรรมพอสมควร พอเราเห็นเราก็รู แตหากเปน

ชาวบานเขาไมรูเลยวามีอะไร พอจะอาน ก็เปนไฟเขียวที่ตองออกรถไปแลว เพราะฉะนั้นก็ไมมีความคุมคา 

หลาย ๆ ปายก็เปนที่ใหนกพริาบเกาะ และถายมูล ทําใหดูนาเกลียดมาก ผมจงึไมเหน็ดวยกับรายการที่ 2 นี้

นะครับ ลําดับตอมาคือรายการที่ 3 คาปรับปรุงตกแตงภูมิทัศน แตมสีแตงเมือง บริเวณศาลหลักเมือง 

อาคารหลวงพอดํา อาคารมิวเซียมลําปาง ใชเงินถึง 4,000,000 บาท (สี่ลานบาทถวน) ตอนนี้

ศาลหลักเมืองเราก็อยูในสภาพที่ไมแลวเสร็จ มีนั่งรานไมไผครอบอยู ภายในก็ยังไมแลวเสร็จ มีคนเขาไป

ทํางานอยู นอกจากเปนอาคารที่มีความเปนตํานานเลยนะครับ สรางมาตั้งแตป 2558 จนบัดนี้ก็ยังไมเสร็จ 

แลวยังจะตองใชเงินอีกสี่ลานบาท ผมอยากจะใหชะลอไวกอนนะครับ ผมยังไมแนใจวา หากอาคาร

ศาลหลักเมืองแลวเสร็จจะมีประชาชนมาเคารพสักการะเทาไหร เพราะปจจุบัน  ก็มีเสียงวิพากษวิจารณ

เรื่องของความสงางาม เพราะไมมีความสงางามเทาที่ควร เน่ืองจากอยูรมิทางเทา ติดถนนเลย ก็ยังมีเสียง

วา เนื่องจากที่ตั้งไมสงางาม ความศักดิ์สิทธิ์ และความตองการของพี่นองประชาชนที่จะมาสักการะก็ลด

นอยถอยลง ผมจึงอยากขอใหศาลหลักเมืองสรางเสร็จจรงิ ๆ แลวจึงวากันอกีที เงินสี่ลานบาทขอไวคราว

ตอไป ผมคดิวาเงนิสี่ลานบาทเปนจํานวนที่เยอะเกินไป หากพี่นองประชาชนรูวาจะใชเงินอกีสี่ลานบาทกับ

ศาลหลักเมืองที่ยังสรางไมเสร็จ  ผมไมเชื่อวาจะมีใครเห็นดวยนะครับ ตอมาลําดับที่ 18 ฝายบริหารไดขอ

ถอนออกไป เนื่องจากมีการจัดซื้อจัดจางแลว ผมขอตําหนิฝายบรหิารที่บกพรองและไมรอบคอบ ขอมูลที่
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เขาสูสภาผมรูกอนที่จะเขาที่ประชุมวามีการแกไข ทั้งที่ตอนแรกฝายบริหารไมทราบวาบางรายการมีการ

เปลี่ยนแปลง ถึงข้ันตอนการจัดซื้อจัดจาง และทําสัญญาแลว ซึ่งโครงการกอสรางหองน้ํามีการดําเนินการ

กอสรางแลว เพราะผมไปออกกําลังกายทุกเชา และไดเห็น จึงคิดวาจะมาอภิปราย ผมขออนุญาตทาน

ประธานแสดงรูปภาพครับ (ประธานอนุญาต) ภาพนี้คือปายโครงการกอสรางหองน้ํา - สวม ซึ่งตอนแรก

ไดมาขอกันเงนิ แตความจริงแลว ไดมีการจัดซื้อจัดจางเสร็จสิ้นแลว สะทอนใหเห็นวาฝายบรหิาร และฝาย

ประจําไมไดประสานงานกัน ทําขอมูลที่คลาดเคล่ือนเขามาในที่ประชุมพิจารณา แตในเม่ือฝายบรหิารไดขอ

ถอนรายการนี้ออกกอน ก็ไมเปนไรครับ ตอไปรายการที่ 21 คาปรับปรุงอาคารมิวเซียมเพื่อเปนพิพิธภัณฑ

การเรยีนรูเมอืงลําปาง           ใชงบประมาณ 4,200,000 บาท ผมไมเห็นดวย เนื่องจากวาสัญญาเดิมก็ยัง

อีรุงตุงนังกันอยู ไมรูวาจะแลวเสร็จเมื่อไหร  รายการที่ 29 เปนโครงการที่เพิ่งผานสภาไปเม่ือไมนานมาน้ี 

เดิมทีผมก็ไดอภิปรายเห็นดวยนะครับ เพราะอะไรที่เก่ียวของกับสุขภาพของสวนรวมของพี่นองประชาชน 

โดยเฉพาะอยางยิ่งการไดออกกําลังกายก็เปนสิ่งที่ดี แตผมมาดูโดยละเอียดแลว และผมไดข้ึนไปดู ปรากฏ

วา เอาเครื่องออกกําลังกายข้ึนไปไวในช้ันที่ 2 เบยีดเสยีดกันอยู และผมมานั่งพิจารณาดูแลววา อาคารแหง

นี้ ถูกออกแบบมาเพื่อเปนที่พักอาศัย การรับน้ําหนักจะกําหนดไวอยางหนึ่ง แตอาคารนี้แปรสภาพเปน

อาคารกีฬาไปแลว การรับน้ําหนักจะมีอีกตัวเลขหน่ึง ผูออกแบบที่เปนวิศวกรจะทราบนะครับ ในเมื่อ

เทศบาลเปนผูควบคุมกติกา เวลาใครมาขออนุญาตกอสรางโรงแรม วศิวกรก็ตองตรวจสอบวาน้ําหนักเทานี้ 

รายการคํานวณถูกตองหรือไม กี่รอยกิโลกรัมตอตารางเมตร ออกแบบบานพักอาศัยก็มีตัวเลขที่ลดลง 

เนื่องจากคนอยูอาศัยนอย รายการนี้ก็เขาขายวาใชอาคารผดิประเภท ผมก็เลยขอเรียนตอที่ประชุมใหทราบ

วาผมไมเห็นดวยที่ใชอาคารผิดประเภท แตการออกกําลังกายที่เปนประโยชนตอประชาชน ผมเห็นดวยนะ

ครับ เพราะฉะนั้นในลําดับที่ 29 ผมก็ไมเห็นชอบ ฝายบริหารตองไปหาทางแกปญหาตรงนี้กอนนะครับ 

เพราะทานเปนเจาหนาที่ของรัฐที่จะตองควบคุมกติกาเรื่องการกอสราง  มีเพียงเทานี้ครับ และจะขอฟงคํา

ชี้แจงจากฝายบรหิาร และอาจจะใชสทิธใินการอภิปรายอกีครัง้หน่ึง ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในสวนของลําดับที่ 2 คากอสรางปาย

ประชาสัมพันธ จรงิ ๆ อภปิรายไมเห็นดวยตั้งแตตอนที่เปนงบประมาณแลวนะครับ และเมื่อเวลาลาชาผาน

ไปเปนป ในสวนของความกาวหนา หรอืเรื่องของสเปคที่เปลี่ยนแปลงไป เชน ของที่ออกมาใหมและเราซื้อ

เลย ระยะเวลาผานไปไมถึงปหรอืปกวาก็กลายเปนของลาสมัยแลว แตนี่ระยะเวลาผานมาเนิ่นนาน ทางฝาย

บริหารยังไมสามารถที่จะกําหนดคุณลักษณะที่เหมาะสมได ช้ีใหเห็นวาในสวนของการที่จะนํางบประมาณ

ตัวนี้ไปใช ดูแลวไมนาจะเกิดประโยชน ดวยเหตุผลหลาย ๆ ประการ และของเดิมที่มีอยูแลว ก็ไมไดเกิด

คุณประโยชนในลักษณะของการประชาสัมพันธอะไร เวลาทางฝายบริหารจะจัดกิจกรรมหรือจะทําการ
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ประชาสัมพันธอะไร ก็ยังจําเปนที่จะตองตั้งงบประมาณในการที่จะใชเปนคาใชจายในการประชาสัมพันธ

ตาง ๆ อยู ก็มองวาในสวนของรายการลําดับที่ 2 ไมนาจะเกิดประโยชนจากการใชงบประมาณซึ่งมาจาก

ภาษีของพี่นองประชาชน รายการที่ 3 คาปรับปรุงตกแตงภูมิทัศน แตมสีแตงเมือง บรเิวณศาลหลักเมือง 

อาคารหลวงพอดํา อาคารมิวเซยีมและลานหนาอาคารมิวเซยีมลําปาง ก็เชนกัน ตั้งแตเปนโครงการอยูแลว

ผมก็ไมเห็นดวย เพราะมีลักษณะของการตั้งงบประมาณที่สูงเกินความจําเปน ไมไดหมายความวาราคา

กลางจะสูง เพราะไดรับคําอธบิายจากเจาหนาที่ที่เกี่ยวของวา ในสวนของกรรมการราคากลาง อยางไรแลว

ก็ตองรบัผดิชอบ แตในสวนที่ผมอธบิายกับทางสภาวา ลักษณะที่สูง  ก็คือ จํานวนตอหนวยพื้นที่ ดูจะมีการ

ใชงบประมาณที่เขาลักษณะของความฟุมเฟอยเกินไป ในสวนของการที่จะใชไฟประดับติดตัง้ ก็เพื่อจะใชใน

เวลากลางคืน ซึ่งถาบอกวาเปนลักษณะของการสงเสรมิใหเกิดเปนสถานที่ทองเที่ยว ในลักษณะของการที่

จะสงเสริมในลักษณะนี้ ไมนาจะเปนสถานที่ที่พี่นองประชาชนใหความเคารพศรัทธา ผมเห็นวานาจะเปน

ลักษณะของการใชในชวงเวลากลางวันมากกวา ซึ่ง 2 โครงการน้ีผมไมเห็นดวยนะครับ สวนโครงการลําดับ

ที่ 33 สักครูก็เพิ่งไดอภปิรายไปวา การสงรายละเอยีดโครงการเขามา จะมีแบบแปลนเขามา ซึ่งในสวนของ

ถนนดวงรัตนดีแลวนะครับ และอยากจะบอกวาในสวนของลําดับที่ 33 คากอสรางปรับปรุงวงเวียนน้ําพุฯ 

จะใหเราพิจารณาวาเหมาะสมหรือไม ทั้งที่ไมมีแบบแปลนรายละเอียดเขามา ก็พูดประโยคเดิมครับวา 

พจิารณายาก ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายสมหมาย  พงษไพบูลย 

 นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมหมาย พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ไดฟงทานสมาชิกสภาไดอภิปรายไป  

2 - 3 ทาน ผมก็มีขอสังเกตอยู 2 - 3 ประเด็น กรณรีายการที่ 2 การกอสรางปายประชาสัมพันธ LED มี

ประชาชนถามวา การทําโครงการนี้ที่ตั้งอยูบนทางเทา จะเปนการกีดขวางทางเทาหรอืไม และที่มาติดตั้งนี้

ไดบอกชาวบานที่อยูใกลเคียงหรือไม ผมจึงบอกวา ไมรู ทางฝายบริหารของบประมาณมา และสภาได

อนุมัติงบประมาณใหไป ในสวนนั้นผมไมทราบ แตมีเสียงสะทอนกลับมา กลับกลายเปนติดลบครับ เชน 

ติดตั้งบริเวณทางแยก แสงจากจอสองเขาระดับสายตาเราพอดี แทนที่จะระวังรถทางขวามือ กลับมีภาพ

แวบ ๆ จากจอเขามาในสายตาเรา อาจเกิดอันตรายตอผูสัญจรไปมาได และการต้ังบนทางเทาก็เหมือนกัน 

และโครงการจอ LED น้ีอีก 12 ปาย เขาขาย พรบ.ควบคุมอาคารหรือไม เพราะมีขนาดใหญ หาก

งบประมาณนี้ผาน และนําไปตัง้บนทางเทา อาจมปีญหาอีกก็ได เพราะที่ทําไปแลวก็มผีลกระทบตอเทศบาล

เรา ประโยชนนอยกวา เพราะขาวสารที่ออกไปสวนมากเปนขาวสารของเทศบาล เราก็รูกันอยูแลว อีก

รายการหนึ่งที่ฝายบรหิารถอนออกไปคือ เรื่องหองน้ําในสวนสาธารณะเขลางค ผมทราบขาวมาวาใชแบบ

แปลนเดียวกับหองน้ําเดิมที่อยูดานเหนือ เราอนุมัติงบประมาณไปเมื่อป 2558 ฝากําแพงดานลางกอฉาบ

แข็ง แตดานบนเปนผวิบอบบาง ลองเขาไปดูนะครับ อาจจะมีคนมือบอนไปทิ่มแทงทะลุหมดครับ และผมได
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ขาววาหองน้ําใหมนี้เปนแบบแปลนเดียวกัน เพียงแตขนาดอาจจะใหญกวา เพราะงบประมาณแตกตางกัน

ไป ผมเปนหวงตรงน้ีวาหากใชแบบเดยีวกันอาจจะเปนปญหาอีกนะครับ ภาพเม่ือสักครูคือ สัญญาจางวันที่ 

5 กันยายน 2561 แตหนังสือขอกันเงนิที่ใหสมาชกิสภาพจิารณา ลงวันที่ 6 กันยายน 2561 ผมก็แปลกใจวา

กอหนี้ผูกพันไปแลว ทําไมมาขอกันเงินอีก แตก็ยังดีนะครับที่ทานถอนออกไดทัน ไมเชนนั้นสมาชิกสภา

อาจจะมึนเหมือนเม่ือสักครู คือตัดสินใจอะไรไมได เพราะมึนมากเก่ียวกับเอกสาร ตอไปลําดับที่ 29 เรื่อง

ของฟตเนส ที่เพื่อนสมาชกิไดอภิปรายไปเมื่อสักครูนี้  เขาออกแบบอาคารมาเพื่อทําเปนสํานักงาน ทางฝาย

บริหารก็เอามาเปลี่ยนแปลงมารับน้ําหนักของเครื่องออกกําลังกาย ตอนแรกผมคดิวานาจะคํานวณกันมา

ถูกตองแลววาสามารถรับน้ําหนักได และทางฝายบริหารเสนอญัตติมา ก็อนุญาตไป แต ณ วันนี้กลับใช

ไมได เพราะผมทราบมาวา อุปกรณแตละชิ้นที่สงมาขนาดไมตรงตามสเปคที่ทําสัญญากันไว เครื่องแรงมา

สูงไป กําหนดไว 3 แรงมา แตสงมา 3.5 แรงมา และเปนจํานวนมาก จึงทําใหรับน้ําหนักไมได เราเสีย

งบประมาณเพื่อแกไขเปลี่ยนแปลงใหมได กรณีที่เขาสงมาไมถูกตอง เรานาจะยึดสัญญา ยึดระเบียบให

เหมือนเดิม ทางเทศบาลจะไดไมเสียหายอะไร กลับกลายเปนแกไขสัญญาใหมเพื่อรองรับอุปกรณน้ี จงึทํา

ใหเสียหาย ตองตั้งงบประมาณเพื่อเอาไปปรับปรุงอาคารใหม เพื่อรองรับอุปกรณ ผมจึงไมเห็นดวยครับ 

และลําดับที่ 33 วงเวยีนน้ําพุ ผมวา  ถาไมเกิดเหตุการณมีคนไปชนตรงนั้นแลวเสียชวีติ คงจะไมมีโครงการ

นี้ พอเกิดเหตุจึงมาทํา พอทําแลวกลับกลายเปนวา จะตองเรงดวน กลับไมทํา ปลอยระยะเวลาเนิ่นนานไป 

แต ณ วันนี้มาขอกันเงนิอกี โครงการน้ีเปนโครงการเรงดวนหรอืไมครับ ถาเรงดวน นาทําเร็ว ทําใหเสร็จทัน 

โครงการนี้ผมวาดี  แตชาไป เพราะหนาสถานีรถไฟมีประชากรหรอืมีผูอยูตางจังหวัดใชเสนทางนี้มาก และ

มาดูสิ่งที่เขาไดเห็น กลับไมสวยไมงาม ทางฝายบริหารนาจะรีบทํา สิ่งเหลานี้คือขอคิดเห็นของผมนะครับ 

อยากจะใหทางฝายบริหาร เรื่องไหนที่สมควร มีหนามีตาตอทางเทศบาลของเรา ใหรีบดําเนินการ จะ

เสยีเวลาเสียโอกาสของประชาชนนะครับ ทองถิ่นอื่น ๆ เขาอิจฉาเทศบาลเราเหลือเกิน งบประมาณมีเยอะ 

สามารถทําได แตไมทํา จะทํา ๆ 365 วัน ก็ยังไมทํา และมาขออีก 365 วัน ก็ไมรูจะไดทําหรอืไม ที่ผมพูด

เพราะอยากใหฝายบริหาร ปรับปรุงและแกไขใหเห็นความสําคัญของประชาชนในเขตเทศบาลของเราครับ 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายนพดล  ผดุงพงษ 

 นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ตามที่ฝายบรหิารไดเสนอญัตติขออนุมัติกัน

เงินหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหน้ีผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

จํานวน 30 โครงการ ผมก็อยากขอพูดถงึประเด็นที่ผมไมเห็นดวย ซึ่งเปนประเด็นที่ผมไดเคยอภิปรายไวเมื่อ

หนึ่งปที่แลว งบประมาณรายจายประจําป 2561 คือรายการที่ 2 คากอสรางปายประชาสัมพันธ LED 12 

ปาย ซึ่งในขณะนั้นผมก็ไมเห็นดวย คัดคานทั้งเหตุทั้งผล ทั้งที่ประชาชนก็บอกมา ขอรองมา นาจะให
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งบประมาณเจ็ดแปดรอยลานบาทไปใชใหเกดิประโยชนในลักษณะที่ประชาชนสวนรวมไดใชในการสัญจรไป

มา ใชในการรักษาชีวิตและทรัพยสินของตัวเองและครอบครัว ใชในการกระตุนเศรษฐกิจใหแกครัวเรือน

และจังหวัดลําปางของเราดวย โชคดีที่ยังไมไดจัดซื้อ หนึ่งปมาแลว ไมรูจะเหมือนกับคําที่ผมเคยคัดคานไว

วา แลวทานจะไปตั้งที่ไหน ฝายบริหารก็ยังบอกวา 12 จอน้ีนอยไป จะซื้อใหครบทุกชุมชน ไมรูวาถาซื้อ

ตัง้แตตอนนัน้ ไมรูวาตามซอกจะมสีักกี่จอ ขนาด 3 เมตร ที่ทําเพราะความคกึคะนอง หรอืรําคาญ หรือเบื่อ

กิจกรรมตาง ๆ ที่เทศบาลสื่อใหเขาไดรับทราบทุกวันซ้ําไปซ้ํามา ไมไดเกิดประโยชน เปลืองงบประมาณ 

ทานประธานเคยดูหรือไมครับ ถาแถวบานทานประธานยังไมมี นาจะเอาไปตัง้ไวสักจอ ตรงนี้ครับอันตราย 

ผมเปรียบเทียบลักษณะจอภาพของที่อื่นที่เขาทํา จะนุมนวลสายตา ดูแลวไมแยงตา ที่พูดวันนี้ผมก็ยังขอ

คัดคานคือไมเห็นดวยที่ทานจะนําเงินเจ็ดแปดลานบาทไปใชในสิ่งที่ไมกอใหเกิดประโยชนอยางแทจริง 

ชาวบานเขาก็แนะนําวา อยาอนุมัติเลย ผมบอกวา ผมไมไดอนุมัติ ผมจะคัดคานในสวนนี้ แตวาผานไปแลว 

แตโชคดีที่ยังไมไดจัดซื้อ และโชคดีที่ไมไดซื้อเพิ่มใหครบ 43 ชุมชน ถาใหผมเดา ปญหาก็คือลักษณะที่ตั้ง 

ไมเหมือนกรุงเทพ ภูมิประเทศ ภาพลักษณของจังหวัดลําปางที่จะไปตัง้ในแหลงไหน ผมคิดวาหลายแหงคง

ไมเห็นดวย เพราะอะไรครับ วันดีคืนดีรถอาจพุงเขาไปในบานเขา ก็อันตราย ผมไมไดแชงนะครับ คือเตือน

ไวกอน ก็ฝากฝายบรหิารวา ผมก็ยังไมเหน็ดวยที่นําเงนิไปใชจายในลักษณะเยี่ยงน้ี ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เม่ือสักครูผมไดอภิปรายไปแลวแตลืม

ประเด็นในสวนของจอ LED ที่จะซื้อเพิ่มไดหรอืไมได ผมก็ไมทราบนะครับ รอดูมติกัน แตวามีจุดหนึ่งคือ จอ 

LED ที่ตดิตัง้อยูใกลกับแยกศาลหลักเมือง ใกลศาลเจาพอดํา อยากฝากทานผูบริหารไปทบทวน เพราะเปน

ลักษณะของทัศนอุจาด ก็คือ บริเวณนั้นเปนพื้นที่ของสถานที่ศักด์ิสิทธิ์ สิ่งที่พี่นองชาวลําปางเคารพนับถือ 

เปน 1 ใน 4 ที่พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวฯ ทรงพระราชทานไว 4 ทศิของประเทศ  แตถูกปาย LED บดบัง 

และทําใหเสยีทัศนยีภาพไปเปนอยางมาก ก็ขอฝากตรงนี้ไว ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ      

ที่เคารพ กระผม นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง อยากจะแสดงความ

คิดเห็นเล็กนอยเกี่ยวกับเรื่องความไมเหมาะสม และไมคูควรของการจัดซื้อจัดจางจอ LED จํานวน 12 

ปาย งบประมาณ 7,200,000 บาท (เจ็ดลานสองแสนบาทถวน) คดิเปนเงนิ 600,000 บาท (หกแสนบาท

ถวน) ตอปาย ซึ่งไดไปตรวจสอบราคาตามทองตลาดคือแพงกวากันไปเทาตัว และราคานี้ก็เปนการตั้ง

งบประมาณตั้งแตปที่แลว สินคาที่เปนเทคโนโลยีเหลานีจ้ะตกรุนเร็ว และราคาตกเร็ว เพราะฉะน้ัน ราคาก็
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ไมนาจะถึงขนาดนี้ และอยากตั้งขอสังเกตเกี่ยวกับการเขียนสเปคครุภัณฑ ซึ่งปกติก็อาจจะเขียนกันแบบนี้

อยูแลว แตวาขนาดพื้นที่ไมนอยกวา 6 ตารางเมตร คือ 3x2 เมตร ใชหรือไมคะ ความสูงไมนอยกวา 3 

เมตร ทําไมไมระบุไปเลยวา กวาง 3 เมตร สูง 2 เมตร เพื่อจะใหสเปคชัดเจนวาจริง ๆ แลวขนาดจอที่จะใช

เทาไหร และราคาตามทองตลาดที่เขาซื้อขายกันจริง ๆ เปนราคาเทาไหร แตก็เปนอีกประเด็นหนึ่ง แต

ประเด็นสําคัญหลัก ๆ ก็คอืวา โครงการน้ีไมไดจําเปนเลย ไมไดเปนโครงการจําเปนเรงดวน หรอืโครงการที่

จําเปนจะตองจัดซื้อจัดจางใหได เพราะทุกวันนี้จอ LED ที่ติดตัง้อยูแลว ก็ตดิตั้งบนทางเทา ซึ่งก็ไมไดพน

จากระดับศรีษะของคนที่เดนิผานไปมาเทาไหร อาจเปนอันตราย เพราะวัสดุที่ใชเปนเหล็กและมีเหลี่ยมมีมุม  

มองไมเห็นความจําเปนเลยกับการที่ฝายบริหารจะจัดซื้ออีก 12 ปาย โครงการน้ีไมเห็นดวยแนนอนนะคะ 

ตอมาการปรับปรุงตกแตงภูมิทัศน ก็ไมไดมีความจําเปนเลยที่จะตองใชงบประมาณ 4,000,000 บาท (สี่

ลานบาทถวน) ฝายบรหิารตัง้งบประมาณสิ้นเปลอืงมากคะ ไมมคีวามจําเปนที่จะตองใชเงนิเลยขอบคุณคะ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จาก 33 โครงการ 

และทานนายกฯ ไดขอถอนไป ก็เหมือนกับญัตติกอน ๆ คือถาหากวาไมไดถอนตั้งแตกอนหนานี้ ก็เชื่อวา

สมาชิกอยางผมก็คงจะโดนหลอกอกีเชนกัน เสนอญัตตเิขามาเปนเรื่องที่จรงิบาง ไมจรงิบาง นับวาจํานนตอ

หลักฐาน จึงไดถอนออกไปเสีย 3 โครงการ ผมขอเรยีนทานประธาน ในโครงการที่เหลืออยู เรื่องจอ LED  

ก็ตาม ไดมีการอภิปรายกันตั้งแตปที่แลววา ไมเหมาะสมดวยประการทั้งปวง ถาจะประชาสัมพันธให

ประชาชนใน 4 เขตหรอื 43 ชุมชน ที่เขาตองการไมใชจอ LED จะอางวาเพื่อประชาสัมพันธ  ใหนักทองเที่ยว 

ใหผูสัญจรผานไปมาไดเห็น ก็เปนสิ่งที่เกิดประโยชนนอยมากกับการที่คนขับรถผานแคไมกี่วินาที ประกอบ

กับในชวงตั้งงบประมาณนั้นก็ไมไดระบุจุดติดตั้งที่แนชัด ตัวผมเองไดเคยเรยีนถามประเด็นน้ีไป เมื่อสักครู

ทานสมาชิกไดพูดถึงจุดติดตัง้ของเดิมนั้นอยูในตําแหนงที่ไมเหมาะสม สิ่งที่ชาวบานอยากจะทราบจากการ

ประชาสัมพันธของเทศบาลก็คอื น้ําประปาจะหยุดไหลเม่ือใด เมื่อวันอาทิตยที่ผานมาหลายเขต นอกจาก

ตําบลเวียงเหนือซึ่งเปนฝงบานที่ผมอยู  ก็มีกระแสในออนไลนวา น้ําประปาไมไหลอีกแลว โดยไมได

รับทราบกอน ในสมัยกอน ๆ โนน รถประชาสัมพันธของเทศบาลประสานงานกับการประปาเปนอยางด ี

เมื่อไฟฟาจะดับ น้ําประปาจะไมไหล รถประชาสัมพันธจะออกไปประกาศรอบ ๆ ในเขตชุมชนใหเขาได

รับทราบและรูตัวลวงหนา แตในปจจุบันสี่หาปมานี้ เหตุการณเหลานี้เกิดข้ึนโดยราษฎรไมไดรูเรื่องหรือ

รับทราบกอน ก็เกิดปญหา สระผมคางไว ทําอาหารคางไว น้ําไมไหล ไฟดับบาง จึงเปนสิ่งที่ไมเหมาะสมที่

จะไปตั้งจอ LED และราคาไมไดถูก ทานประธานคงทราบดีวาเทคโนโลยีปจจุบันนี้มีการเปลี่ยนแปลงไป

อยางรวดเร็ว และราคาก็คอนขางจะถูกลง ยกตัวอยาง โทรศัพทสมารทโฟน สมัยกอนราคาสองหมื่นถึง

สามหมื่นบาท แตเดี๋ยวนี้ราคาเหลือหลักพันแลว  ซึ่งสามารถใชงานไดดี เปนตน ขอถัดไป การตกแตง     

ภูมิทัศนของบรเิวณศาลากลางเกา  หรอืเปนที่ต้ังของมิวเซยีมลําปาง ผมจําไดวามีงบขอตกแตงภูมิทัศนไป
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ในงบประมาณปกอน ๆ แลว ตัวเลขอาจจําไมไดแนนอน แตคิดวาเปนหลักเกือบสิบลาน ก็เปนอกีเรื่องหนึ่ง

ที่ตั้งงบกันไดอยางคลองตัว คําวาภูมิทัศน ไมเหมือนอาคารกอสราง ที่ตั้งงบประมาณสูงไว และไปหาวัสดุ

สิ่งของที่สมกับราคา ทําใหเราเกิดความรูสึกวา โปรงใสหรือไมประการใด เรื่องของถนนหนทางก็เชนกัน 

งบประมาณไดอนุมัติไปแลว เปนเวลาเน่ินนาน ถึงแมนวาจะทําตอนน้ีก็ยังสมควรที่จะทําอยู เพราะแตละ

เสนทางตามที่เสนอมานี้ ก็เปนสิ่งที่เหมาะสมที่ควรจะทํา แตในอีกสองสามโครงการทาย ๆ ผมจะไม

อภิปรายแลว จะเปนการเสียเวลา ยังมีความไมเหมาะสมอยูอีกหลายโครงการ ก็คงใหความคิดเห็นเพียง

เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมเห็นวา สมาชิกอภิปรายกันมาหลายคนแลวนะครับ ตอนนี้ขอเชิญ นายกเทศมนตรีนคร

ลําปาง ช้ีแจงครับ 

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ    

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ตอง

ขอขอบคุณที่มีขอเสนอแนะที่ดี และแนวทางการปฏิบัติที่สําคัญ ๆ อยูหลายประเด็น จํานวนโครงการ 30 

โครงการที่ขออนุมัติตอสภาในการประชุมครั้งนี้เปนเรื่องขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและ

สิ่งกอสราง จากจํานวน 33 โครงการ ทานจะดูรายละเอียดใหชัดเจน ทัง้หมดอยูในงบประมาณป 2561 แต

ในป 61 แบงเปน 2 สวน สวนที่ 1 เปนงบรายจายประจํา ซึ่งมีอยูหลายโครงการ และสมาชิกสภาก็ไดเปน

หวงโครงการหลายโครงการที่บอกวาทําไมชา ทําไมตองรีบทํา เพราะโครงการดังกลาวจําเปนที่จะตองกัน

เงนิอยูแลว เพราะวาเปนโครงการที่ใชเงนิเหลอืจายของป 2561 ซึ่งสภาไดอนุมัติไปเม่ือการประชุมสภา เมื่อ

วันที่ 29 สงิหาคม 2561 นี้เอง เชน โครงการมวิเซียมสี่ลานสองแสนบาทถวน ผมไดอธิบายตั้งแตตนแลววา 

เงนิจํานวนสี่ลานสองแสนบาทมาจากที่ไหน เพราะมาจากที่เรายกเลิกสัญญาจากโครงการเดิม และปลอย

ใหเงนิที่เหลือทัง้หมดตกเปนเงินสะสมไป แลวคณะผูบริหาร ก็ไดใชเงนิเหลือจายจากงบประมาณป 2561 

มาตัง้เปนรายการใหม ซึ่งนาจะเปนผลด ีและเปนไปตามวัตถุประสงคเดมิ คอืทําใหสมบูรณ โครงการน้ําพุที่

สบตุยก็เชนเดยีวกัน ใชเงนิเหลอืจายในปงบประมาณ 2561 โครงการถนนอีกสองสามโครงการ ถาผมจําไม

ผิด ที่เหลือนอกนั้นก็จะเปนโครงการในงบประมาณรายจายประจําป 2561 ซึ่งเหตุผลตาง ๆ จะใหทาง

เจาหนาที่ไดช้ีแจงวา เหตุที่ลาชาเพราะอะไร สวนโครงการที่สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติใหความสนใจคือ 

เรื่องจอ LED จรงิ ๆ แลวเราไดดําเนินการจัดซื้อจัดจางตามระเบียบไป แตพอดีมีหนังสือแนวปฏิบัติซึ่งตอง

เอาโครงการดังกลาวไปเสนอตอคณะกรรมการพิจารณาคุณสมบัติคอมพิวเตอรระดับจังหวัด ซึ่งขณะนี้

เทศบาลก็ไดสงเรื่องไปใหกับทางคณะกรรมการฯ พิจารณาแลว จะถูกจะแพง คณะกรรมการฯ ยังไมตอบ

กลับมายังเทศบาล เพราะฉะนัน้ผมก็ตอบใหไมไดวา โครงการดังกลาวจะถูกหรือแพงอยางไร  รายละเอียด

ทัง้หมดอยูที่คณะกรรมการพจิารณาระดับจังหวัด ซึ่งจะตองตอบใหเทศบาลตามระเบียบการจัดซื้อจัดจาง

คอมพิวเตอร จอ LED ก็ถือวาเปนสวนหนึ่งของคอมพิวเตอรเชนเดียวกัน ถามวามีความจําเปนขนาดไหน 
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เราก็ยังม่ันใจวา จอ LED เปนสวนหนึ่งของการรับรู รับฟงของพี่นองประชาชนซึ่งเปนเจาของภาษีอากร 

ปกติอยูแลว และมีสิทธิที่จะรับรูวาภารกิจงานตาง ๆ ของเทศบาลในการใชจายงบประมาณตาง ๆ แต

สําหรับรายละเอยีดวาควรจะประชาสัมพันธในเรื่องอะไร ก็ขอขอบคุณสมาชิกผูทรงเกียรติที่ใหคําแนะนําวา 

ควรที่จะประชาสัมพันธในเรื่องใดบาง ผมจะไดกําชับไปยังงานประชาสัมพันธวา สวนที่จําเปน สําคัญที่

จะตองประกาศเรงดวนใหกับชาวบานดวยวธิไีหน อีกครั้งหนึ่ง  สําหรับรายละเอยีดในเชิงลึกที่สมาชิกผูทรง

เกยีรตไิดสนใจ ผมขออนุญาตทานประธานฯ ไดอนุญาตใหเจาหนาที่สํานักการชางไดตอบขอซักถาม ซึ่งคดิ

วานาจะจดบันทกึไวแลววามเีรื่องอะไรบาง ใหกับทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติไดรับทราบตอไป ขออนุญาต

ทานประธานฯ ครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายวสันต  สุวรรณวงค 

นายวสันต  สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง กราบเรียนทานประธานฯ    

ที่เคารพ ทานสมาชกิสภาฯ ทุกทาน กระผม นายวสันต สุวรรณวงค ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

สํานักการชาง ขออนุญาตนําเรียนชี้แจงเพิ่มเติม ตามที่ทานนายกฯ ไดนําเรียนใหทานสมาชิกไดทราบ 

สําหรับโครงการงบลงทุนทัง้หมดที่ทานนายกฯ ไดชี้แจง มี 2 สวนดวยกันตามที่ทานนายกฯ ไดชี้แจงไปแลว 

ตั้งแตโครงการลําดับที่ 18 - 30 เปนโครงการที่ใชเงินเหลือจายมาตั้งจายเปนรายการใหม และสภาได

เห็นชอบเมื่อวันที่ 29 สงิหาคม 2561 ที่ผานมา ไดดําเนินการแลวเสร็จ 2 โครงการ คอื โครงการลําดับที่ 18 

และโครงการลําดับที่ 20 สวนโครงการที่เหลือซึ่งตองมีการกําหนดคุณลักษณะเฉพาะ กําหนด TOR จัดทํา

แบบแปลนและประมาณการ จึงไมสามารถดําเนินการไดเสร็จภายในวันที่ 30 กันยายนนี้ จึงขออนุญาตกัน

เงินตอที่ประชุมสภาไวเพื่อดําเนินการตอไป สวนโครงการที่ทานสมาชิกไดสอบถามเกี่ยวกับศูนยฟตเนส 

เดิมทีสํานักการชางไดตั้งงบประมาณเพื่อเปนที่พักอาศัยของผูอํานวยการของสํานักการชาง และปรับปรุง

เปนสํานักงานของสวนชางสุขาภิบาล และลาสุดก็ปรับปรุงเพื่อเปนศูนยฟตเนส ตามที่ทาน สท.สมบูรณ   

ขออนุญาตเอยนามนะครับ ไดสอบถามถึงเรื่องการออกแบบ การรับน้ําหนักของอาคารที่พักอาศัยตาม 

พรบ.ควบคุมอาคารอยูที่ 150 กิโลกรัมตอตารางเมตร สวนการเปนสํานักงานจะอยูที่ 300 กิโลกรัมตอ

ตารางเมตร และลาสุดจะเปนอาคารศูนยฟตเนส ซึ่งเปนโรงกีฬาตาม พรบ.ควบคุมอาคาร การรับน้ําหนัก

อยูที่ 500 กิโลกรัมตอตารางเมตร จะเห็นไดวาสวนโครงสรางที่มีอยูเดิม อาจจะไมเพียงพอที่จะรองรับ

ประโยชนในสอยของอาคารได แตทั้งน้ีทั้งนั้นแลวอาคารดังกลาวเปนอาคาร 2 ชัน้ คอืมีชั้นลางและช้ันบน 

ซึ่งประเด็นปญหาที่เกดิขึ้นนี้ก็ไดนําเรยีนปรกึษาทานปลัด และทานปลัดไดมหีนังสือเสนอทานนายกฯ เพื่อไป

ตรวจสอบอาคารนี้ถึงขอเท็จจรงิวา จริง ๆ แลวอาคารศูนยฟตเนสทั้ง 2 ชั้นจะสามารถที่จะใชงานเพื่อเปน

ศูนยฟตเนสตามที่ไดตัง้งบประมาณไวหรอืไมอยางไร โดยเฉพาะโดยปกติทั่วไปแลว อาคารโครงสราง 2 ชั้น    

ถาเปนที่พักอาศัย โดยปกตอิาคารช้ันลาง จะออกแบบเปนพื้นอยูบนดิน ถาลักษณะอาคารเปนพื้นอยูบนดิน   

ก็ยังสามารถที่จะใชสอยไดอยูบางนะครับ แตจะตองมีการตรวจสอบใหชัดเจนอีกครั้งหนึ่ง สวนโครงการ
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ลําดับที่ 29 ที่เสนอขอกันงบประมาณไวนั้นเปนบรเิวณลานจอดรถดานหนา ไมเก่ียวของกับตัวอาคารที่จะ

ดําเนินการเปนศูนยฟตเนสแตอยางใด เพราะฉะนั้นยืนยันวาโครงการลําดับที่ 29 สามารถรองรับเพื่อเปน

ศูนยฟตเนสสําหรับออกกําลังกายไดอยางปลอดภัยครับ สวนโครงการลําดับที่ 21 เหมือนที่ทานนายกฯ ได

นําเรยีนใหทราบวาเปนโครงการที่เราตองรีบดําเนินการใหแลวเสร็จโดยเร็ว เน่ืองจากเปนการดําเนินการที่

ปรับปรุง  ตอเติมจากสวนที่ทางผูรับจางรายเดิมที่เราไดยกเลิกสัญญาไปแลว และเปนสวนที่ตอง

ดําเนนิการใหแลวเสร็จเพื่อรองรับการเปดมวิเซยีม งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) 

เนื่องจากเปนรายการที่ตัง้จายเปนรายการใหม เราจงึไมสามารถที่จะออกแบบประมาณการใหแลวเสร็จทัน

ภายใน 30 กันยายนนี้ แตทางสํานักการชางจะเรงดําเนินการใหแลวเสร็จโดยเร็ว เพื่อใหทันตอการเปดใช

อาคารมิวเซียมครับ จริง ๆ แลวโครงการในปงบประมาณ 2561 ในสวนที่อยูระหวางดําเนินการประมาณ

การและเขียนแบบ มอียู 11 โครงการ สวนโครงการอื่นอยูระหวางการทําสัญญาจาง และอยูระหวางการทํา

ประกวดราคาและเรยีกทําสัญญาจาง สาเหตุที่โครงการประเภทโครงสรางพื้นฐาน สิ่งกอสรางถนนหนทาง

ที่ลาชาไปบางในปงบประมาณป 2561 เนื่องจากวาภายในป 2561 ทางสํานักการชาง โดยเฉพาะสวน

ควบคุมการกอสรางเราไดจัดทํางบประมาณเพื่อรองรับหลายสวนดวยกัน สวนแรกที่ทําคอื งบประมาณเงนิ

เหลือจายในป 2560 ที่คาบเกี่ยวเขามาในปงบประมาณ 2561 ซึ่งเราตองเรงทําใหแลวเสร็จโดยเร็วกอน 

โครงการสวนที่สองคือ เราไดเงนิรางวัลหกลานบาทจากการบริหารจัดการที่ดี ก็มีโครงการเพิ่มเติมมาอีก

ประมาณ 7- 8 โครงการดวยกัน และเปนโครงการใชจายเงินสะสมที่เราเสนอพาราแอสฟลทจากสภา

เทศบาลอีก หลังจากที่แลวเสร็จจากโครงการเหลานี้ เราจึงเริ่มจับโครงการงบประมาณป 2561 ประกอบ

กับในชวงเวลา 2 - 3 เดอืนที่ผานมา ทางสวนควบคุมการกอสรางเราไดรับผดิชอบชวยเหลือโครงการของ

ชุมชนทัง้ 43 ชุมชน คอืโครงการไทยนยิม ยั่งยนื ซึ่งเปนนโยบายของรัฐบาลและเปนนโยบายของทานนายกฯ 

ที่ตองใชชวยเหลือชุมชน เน่ืองจากวาชุมชนไมมีชางเขียนแบบและประมาณการ สํานักการชาง โดยเฉพาะ

สวนควบคุมการกอสรางตองไปชวยดําเนินการตรงน้ี ชางเขียนแบบโครงการกอสรางของเรามีทั้งหมด 4 

คน รับผิดชอบ 43 ชุมชนก็เฉลี่ยกันไปคนละหลายโครงการ จงึกระทบตอแผนงานโครงการประจําป 2561 

ซึ่ง ณ ปจจุบันนี้เราไดดําเนินการสานตองบประมาณป 2561 แลว สวนโครงการทัง้หมด 11 โครงการที่ไม

สามารถสงใหกองคลังจัดซื้อจัดจาง ทางสวนควบคุมการกอสรางจะสามารถสงใหกองคลังไดภายในเดือน

ตุลาคมนี้ครับ ขอเรยีนแจงใหที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ  เชญิ นายสมบูรณ  คุรภุากรณ 

 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ไดรับฟงคําชี้แจงจากผูอํานวยการสวน

ควบคุมการกอสราง โดยเฉพาะในประเด็นขอที่ 29 ก็เขาใจครับ และผมขอเปล่ียนจะเห็นชอบใหนะครับ 

เนื่องจากวา โดยกายภาพแลวการตั้งเครื่องออกกําลังกายบนพื้นวางบนดินรับแรงไดมากอยูแลว ไมวาจะ
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หนักแคไหนก็รับได และขอฝากใหคุณวสันต ที่ไดแจงในที่ประชุมวาจะกลับไปทบทวนในสวนของชั้นที่ 2   

วาจะเหมาะสมที่จะตดิตัง้เครื่องออกกําลังกายอยูหรอืไม เนื่องจากวาเปนอาคารที่ผดิประเภทไปแลวเพื่อตั้ง

เปนที่ออกกําลังกาย ก็ขอฝากไวดวยนะครับ และขอยอนไปยังฝายบริหาร ขอชมเชยนะครับวาทานนายกฯ 

พูดเกงนะครับ โดยเฉพาะจอ LED นายกฯ บอกวา โครงการนี้มีความจําเปนเน่ืองจากกวาประชาชนเปน

เจาของภาษี มีสิทธิรับรูในภารกิจเทศบาล จริง ๆ แลวผมไมอยากไดยินในประโยคแบบนี้ อยากจะฟงจาก

เหตุผลมากกวา แตทานนายกฯ พูดประโยคนี้มา ยอมรับวาฟงแลวดูดมีากเลยครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพ กระผม นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ประเด็นรายการที่ 29 จาก

ที่ไดรับฟงสํานักการชางไดอธิบายเรื่องน้ําหนักของพื้นที่โครงสรางไมรองรับเครื่องออกกําลังกาย ซึ่งมี

น้ําหนักมาก ก็บงบอกใหเห็นถึงความสามารถของฝายบริหารเปนอยางดีวา ในการตั้งโครงการจัดซื้อจัด

จางอะไรตาง ๆ ขึ้นมา ไมไดมีความรอบคอบในการพิจารณาเลย เพียงแตใหมีงบประมาณไดซื้อไดจาง

เทานัน้ ไมไดคดิเลยวาอาคารจะรองรบัไดหรอืไม จํานวนเครื่องที่สั่งมาสามารถติดตัง้ใชงานในอาคาร 2 ช้ัน

นี้ไดหรือไม บงบอกชัดเจนเลยวาไมไดมีความรอบคอบในการตั้งงบประมาณเลย และทําใหเราตองเสีย

งบประมาณเพิ่มเติมเพื่อไปปรับปรุงพื้นที่จอดรถดานลางอีกสามแสนกวาบาทเกือบสี่แสนบาท เปนการใช

งบประมาณโดยสิ้นเปลือง และเสยีเงนิหลายตอ เพราะความไมรอบคอบของฝายบรหิารทัง้สิ้นเลยนะคะ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตทิี่ 5.7 น้ี มสีมาชิกทานใดจะอภปิรายอกีหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุมฯ ในญัตติขอ 5.7 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและ

สิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 30 โครงการ เปนเงิน

จํานวน 57,110,900 บาท (หาสบิเจ็ดลานหนึ่งแสนหนึ่งหม่ืนเการอยบาทถวน) เปนเวลาอกีหนึ่งป  ผมจะขอ

มตจิากที่ประชุมฯ เปนรายขอหรอืรายโครงการฯ นะครับ 

 

 ลําดับที่ 1 หรือโครงการที่ 1  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาครุภัณฑ  

ประเภทครุภัณฑสํารวจ รายการ กลองสํารวจ แบบประมวลผล เพ่ือจายเปนคากลองสํารวจ แบบ

ประมวลผลเปนกลองวัดมุมและวัดระยะอยูในเคร่ืองเดียวกัน ใชแกนรวมกันใชวัดมุมและคาพิกัด

ระยะทางไดในทันทีในสนามพรอมอุปกรณครบชุด จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 300,000 บาท มี

รายละเอียดดังนี้ 1 ) ขนาดเสนผาศูนยกลางเลนสปากกลองเล็งมีขนาดไมนอยกวา 45 

มลิลิเมตร  มกีําลังขยายไมนอยกวา 30 เทา ใหภาพหัวตั้ง  2) มีระยะชัดใกลสุด 1.30 เมตร  3) คา
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มุมราบและมุมดิ่งนอยที่สุดที่สามารถอานได 1 ฟลิปดา 4) ความละเอียดถูกตองหรือคาเบี่ยงเบน

มาตรฐานของการวัดมุมราบและมุมดิ่ง 5 ฟลิปดา 5) มหีนวยความจําภายในตัวกลองสําหรับบันทึก

ขอมูลการรังวัดในสนามได 10,000 จุด (ตามราคาในทองถิ่น (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.

2561-2564) หนา 4-237) ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 300,000 บาท (สาม

แสนบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี นอกน้ันงดออกเสยีง 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีติเสียงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัติใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ใน

แผนงานเคหะ และชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑสํารวจ รายการ กลอง

สํารวจ แบบประมวลผล เพื่อจายเปนคากลองสํารวจ แบบประมวลผลเปนกลองวัดมุมและวัดระยะอยูใน

เครื่องเดียวกัน  ใชแกนรวมกันใชวัดมุมและคาพิกัดระยะทางไดในทันทีในสนามพรอมอุปกรณครบชุด 

จํานวน 1 ชุด เปนเงิน 300,000 บาท มีรายละเอียดดังนี้  1) ขนาดเสนผาศูนยกลางเลนสปากกลองเล็งมี

ขนาดไมนอยกวา 45 มิลลิเมตร มีกําลังขยายไมนอยกวา 30 เทา ใหภาพหัวตั้ง 2) มีระยะชัดใกลสุด 1.30 

เมตร 3) คามุมราบและมุมดิ่งนอยที่สุดที่สามารถอานได 1 ฟลิปดา 4) ความละเอียดถูกตองหรือคา

เบี่ยงเบนมาตรฐานของการวัดมุมราบและมุมดิ่ง 5 ฟลิปดา 5) มีหนวยความจําภายในตัวกลองสําหรับ

บันทึกขอมูลการรังวัดในสนามได 10,000 จุด (ตามราคาในทองถิ่น (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.

2561-2564) หนา 4-237) ตัง้จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 300,000 บาท (สามแสน

บาทถวน) , ไมเห็นชอบ  ไมม ี , งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 2 หรือโครงการที่ 2 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางปายประชาสัมพันธ LED โดย

ทําการกอสรางปายประชาสัมพันธ LED พรอมโครงสรางและอุปกรณ จํานวน 12 ปาย ในเขต

เทศบาลนครลําปาง ขนาดพื้นที่ไมนอยกวา 6 ตารางเมตร ความสูงไมนอยกวา 3 เมตร และงานอื่น 

ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง 

คร้ังที่1/2560 หนา29) ตั้งจายจากเงินรายได (กองวิชาการและแผนงาน) งบประมาณ 7,200,000 

บาท (เจ็ดลานสองแสนบาทถวน) 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 8 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมใชสทิธอิอกเสยีงในฐานะสมาชิกสภาฯ โดยผมเห็นชอบในโครงการนี้นะครับ  

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง สรุปวา  เห็นชอบ 9 เสยีง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ 9 เสยีง ครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ในกรณีที่มีคะแนนเสียงเทากัน          

ใหประธานที่ประชุมออกเสยีงเพิ่มขึ้นอกีหนึ่งเสียงเปนเสียงช้ีขาดฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเตมิฯ ขอ 86 วรรคสอง  

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมออกเสียงเพิ่มข้ึนอกีหนึ่งเสียงเปนเสียงช้ีขาดฯ โดยผมออกเสยีงฯช้ีขาดใหความเห็นชอบ

กับโครงการนี้ครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เปนอันวามตเิห็นชอบ 10 เสยีง ครับ 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติฯเห็นชอบ 10 เสียง (รวมเสียงชี้ขาดฯ ดวยหนึ่งเสียง) เห็นชอบและ/

หรืออนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ในแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางปายประชาสัมพันธ LED โดยทําการ

กอสรางปายประชาสัมพันธ LED พรอมโครงสรางและอุปกรณ จํานวน 12 ปาย ในเขตเทศบาลนครลําปาง 

ขนาดพื้นที่ไมนอยกวา 6 ตารางเมตร ความสูงไมนอยกวา 3 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่1/2560 หนา29) ตั้งจายจาก

เงนิรายได (กองวิชาการและแผนงาน) งบประมาณ 7,200,000 บาท (เจ็ดลานสองแสนบาทถวน) เปนเวลา

อกีหน่ึงป , ไมเห็นชอบ 9 เสยีง  

 

 ลําดับที่ 3 หรือโครงการที่ 3 แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คาติดตั้งระบบไฟฟาและอุปกรณ ซึ่งเปนการติดตั้งครั้งแรกในอาคารหรือสถานที่

ราชการ พรอมการกอสรางหรือภายหลังการกอสราง  รายการ คาปรับปรุงตกแตงภูมทิัศน แตมสี

แตงเมือง บริเวณศาลหลักเมือง อาคารหลวงพอดํา อาคารมิวเซียมลําปาง และลานหนาอาคาร  
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มวิเซยีมลําปาง  โดยทําการตดิตั้งโคมไฟประดับตกแตง และติดตั้งอุปกรณระบบ ชุดควบคุมแสง สี 

เสียง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) 

เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 1/2560 หนา19) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 

4,000,000 บาท (สี่ลานบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 10 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ 8 เสยีง 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 10 เสยีง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะ  และชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง คาติดต้ังระบบไฟฟาและอุปกรณ 

ซึ่งเปนการติดตั้งครั้งแรกในอาคารหรือสถานที่ราชการ  พรอมการกอสรางหรือภายหลังการกอสราง  

รายการ คาปรับปรุงตกแตงภูมิทัศน แตมสีแตงเมือง บริเวณศาลหลักเมือง อาคารหลวงพอดํา อาคาร   

มิวเซียมลําปาง และลานหนาอาคารมิวเซียมลําปาง  โดยทําการติดตั้งโคมไฟประดับตกแตง และติดตั้ง

อุปกรณระบบ ชุดควบคุมแสง สี เสยีง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 1/2560 หนา19) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 4,000,000 บาท (สี่ลานบาทถวน) , ไมเห็นชอบ  8 เสยีง 

 

 ลําดับที่ 4 หรือโครงการที่ 4  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสราง สิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนทาตน

เกี๋ยงซอยขางบานเลขที่ 1/1 (ทางเขาวัดพระธาตุหมื่นครื้น) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาด

กวางประมาณ  4.00-5.50  เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 188 เมตร หนา 0.15 เมตร  

พรอมวางทอระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาว รวมบอพัก ประมาณ 

188 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

หนา4-103)  ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,680,000 บาท (หน่ึงลานหกแสน

แปดหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 
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นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 15 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 15 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนทาตนเก๋ียงซอยขางบานเลขที่ 1/1 (ทางเขาวัดพระธาตุหม่ืน

ครื้น) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.50 เมตร หรือตามสภาพ ความยาว

ประมาณ 188 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล.ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร 

ความยาว รวมบอพัก ประมาณ 188 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

ทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) หนา4-103) ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,680,000 

บาท (หนึ่งลานหกแสนแปดหมื่นบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสียง 3 คน 

 

 ลําดับที่ 5  หรือโครงการที่ 5 แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนนบานดง 

ซอย 1 ตั้งแตบริเวณบานเลขที่ 44 ถึงบริเวณบานเลขที่ 61 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล.ขนาด

กวางประมาณ 4.00-6.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 145 เมตร หนา 0.15 เมตร 

พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาวรวมบอพัก ประมาณ 

145 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง  คร้ังที่1/2560 หนา 61)  ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ  

1,159,000  บาท (หน่ึงลานหน่ึงแสนหาหมื่นเกาพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีติเสยีงขางมากจํานวน 16 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
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รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนบานดง ซอย 1 ตั้งแตบริเวณบานเลขที่ 44 ถึงบริเวณ

บานเลขที่ 61  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล.ขนาดกวางประมาณ 4.00-6.00 เมตร หรือตามสภาพ 

ความยาวประมาณ 145 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 

0.40 เมตร ความยาวรวมบอพัก ประมาณ 145 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 61) ตั้งจายจากเงิน

รายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,159,000 บาท (หนึ่งลานหนึ่งแสนหาหมื่นเกาพันบาทถวน) ,            

ไมเหน็ชอบ ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 6 หรือโครงการที่ 6 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรีต ถนนพระ

บาท ซอย 6 ซอยขางบานเลขที่ 164  โดยทําการกอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรีต ขนาดกวาง

ประมาณ 3.00-5.00 เมตร หรือตามสภาพ ยาวประมาณ 710 เมตร หนา 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง 

คร้ังที่ 1/2560 หนา 16) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,629,000 บาท (หน่ึง

ลานหกแสนสองหมื่นเกาพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรีต ถนนพระบาท ซอย 6 ซอยขางบานเลขที่ 164  โดยทําการ

กอสรางถนนแอสฟลทตคิคอนกรีต ขนาดกวางประมาณ 3.00-5.00 เมตร หรือตามสภาพ ยาวประมาณ 

710 เมตร หนา 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.

2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 16) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 1,629,000 บาท (หนึ่งลานหกแสนสองหม่ืนเกาพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี , งดออกเสียง   

2 คน 
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 ลําดับที่ 7 หรือโครงการที่ 7  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนน

พหลโยธิน ซอย 3 ซอยสมนึกเพลส โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-

5.50 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 315 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายนํ้า 

ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศนูยกลาง 0.40 เมตร ความยาว รวมบอพัก ประมาณ 315 เมตร และงานอื่น ๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง 

คร้ังที่1/2560 หนา15) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,890,000 บาท 

(หน่ึงลานแปดแสนเกาหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนพหลโยธิน ซอย 3 ซอยสมนกึเพลส โดยทําการกอสราง

ถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.50 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 315 เมตร หนา 

0.15 เมตร พรอมวางทอระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาว รวมบอพัก 

ประมาณ 315 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ.2561-

2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่1/2560 หนา15) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 1,890,000 บาท (หน่ึงลานแปดแสนเกาหม่ืนบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี , งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 8  หรือโครงการที่ 8 แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนริมนํ้า 

ตั้งแตบริเวณบานเลขที่ 52 ถึงถนนนากวม โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 

5.00-6.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 120 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศนูยกลาง 0.60 เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 120 เมตร และ

งานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/
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เปลี่ยนแปลง ครั้งที่1/2560 หนา54) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 1,047,000 

บาท (หน่ึงลานสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนรมิน้ํา  ตั้งแตบรเิวณบานเลขที่ 52 ถึงถนนนากวม โดยทํา

การกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 5.00-6.00 เมตร  หรอืตามสภาพ ความยาวประมาณ 120 

เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.60 เมตร ความยาวรวมบอ

พักประมาณ 120 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-

2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่1/2560 หนา54) ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 

1,047,000 บาท (หน่ึงลานสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 9  หรือโครงการที่ 9  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนศรีหมวด

เกลา ซอยขางบานเลขที่ 29 (ซอยบุญเทยีม) โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 

4.00-5.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 195 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศนูยกลาง 0.40 เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 195 เมตร และ

งานอื่น ๆ  (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561-2564)เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่1/2560 หนา 60)  ตั้งจายจากเงนิอุดหนุนทั่วไป  (สํานักการชาง) เปนเงนิจํานวน 

332,379 บาท ตั้งจายจากเงินรายไดเปนเงินจํานวน 987,621 บาท งบประมาณ 1,320,000 บาท 

(หน่ึงลานสามแสนสองหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนศรีหมวดเกลา ซอยขางบานเลขที่ 29 (ซอยบุญเทียม) โดย

ทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-5.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 

195 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาว

รวมบอพักประมาณ 195 เมตร และงานอื่น ๆ  (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 

2561-2564)เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่1/2560หนา60) ตัง้จายจากเงนิอุดหนุนทั่วไป (สํานักการชาง) เปน

เงนิจํานวน 332,379 บาท ตั้งจายจากเงนิรายไดเปนเงนิจํานวน 987,621 บาท งบประมาณ 1,320,000 บาท 

(หนึ่งลานสามแสนสองหม่ืนบาทถวน) , ไมเหน็ชอบ ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 10 หรือโครงการที่ 10 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้าถนนสุขสวัสดิ์

1 ซอย 2/1 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 6.00 เมตร หรือตามสภาพ ความ

ยาวประมาณ 50 เมตร หนา 0.15 เมตร  พรอมวางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 

0.40 เมตร ความยาว รวมบอพัก ประมาณ 50 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 1/2560 หนา 57) ตั้ง

จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 501,000 บาท (หาแสนหน่ึงพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหน่ึงป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ําถนนสุขสวัสดิ์1 ซอย 2/1 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาด
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กวางประมาณ 6.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 50 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 เมตร ความยาว รวมบอพัก ประมาณ 50 เมตร และงาน

อื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้

ที่1/2560 หนา 57) ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 501,000 บาท (หาแสนหนึ่งพันบาท

ถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี , งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 11 หรือโครงการที่ 11  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนทาคราวนอยตั้งแต

บรเิวณวัดทาคราวนอยถงึสามแยกเกาจาว โดยทําการเสรมิผิวพาราแอสฟลทคอนกรีต ขนาดกวาง

ประมาณ 8.00-10.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 1,110 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร 

พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 

2561-2564) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 1/2560 หนา 17) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) 

งบประมาณ 8,168,000 บาท (แปดลานหน่ึงแสนหกหมื่นแปดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนทาคราวนอยตัง้แตบรเิวณวัดทาคราวนอยถงึสามแยกเกาจาว โดยทําการ

เสริมผิวพาราแอสฟลทคอนกรีต ขนาดกวางประมาณ 8.00-10.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาว

ประมาณ 1,110 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลน

เทศบาล)  (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1/2560  หนา 17) 

ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 8,168,000 บาท (แปดลานหนึ่งแสนหกหมื่นแปดพัน

บาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับที่ 12 หรือโครงการที่ 12 ที่ประชุมสภาฯ ลงมติยินยอมใหถอนโครงการน้ีฯ ออกไปแลว

นะครับ  

 

 ลําดับที่ 13 หรือโครงการที่ 13 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ  คากอสรางปรับปรุงถนนพหลโยธิน  ตั้งแต

บริเวณสี่แยกขนสงถงึบริเวณสี่แยกดอนปาน โดยทําการเสริมผิวพาราแอสฟลทคอนกรีต ขนาด

กวางประมาณ 10.00-12.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 508 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 

เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก  และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 1/2560 หนา 62) ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการ

ชาง) งบประมาณ 5,047,000 บาท  (หาลานสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ทีป่ระชุมมีมตเิสียงขางมากจํานวน 16 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอีกหน่ึงป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนพหลโยธนิ ตัง้แตบรเิวณส่ีแยกขนสงถึงบรเิวณสี่แยกดอนปาน โดยทําการ

เสรมิผวิพารา   แอสฟลทคอนกรีต ขนาดกวางประมาณ 10.00-12.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาว

ประมาณ 508 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1/2560 หนา 62) ตั้งจายจาก

เงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 5,047,000 บาท (หาลานส่ีหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ    

ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 14 หรือโครงการที่ 14 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนและทางเทา ถนนวัง

ขวาซอยขางบานเลขที่ 215/1 ถึงบานเลขที่ 135 โดยทําการเสริมผิวพาราแอสฟลทคอนกรีต ขนาด

กวางประมาณ 7.40-11.00 เมตร หรือตามสภาพ ความยาวประมาณ 248 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 
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เมตร พรอมร้ือทางเทาเดิมออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 0.80-1.40 เมตร หรือตาม

สภาพ ความยาวรวมทางเขา-ออกประมาณ 445 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 55) ตั้ง

จายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 2,424,000 บาท (สองลานสี่แสนสองหมื่นสี่พัน

บาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางปรับปรุงถนนและทางเทา ถนนวังขวาซอยขางบานเลขที่ 215/1 ถึงบานเลขที่ 135 โดย

ทําการเสรมิผวิพาราแอสฟลทคอนกรตี ขนาดกวางประมาณ 7.40-11.00 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาว

ประมาณ 248 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมรื้อทางเทาเดิมออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวาง

ประมาณ 0.80-1.40 เมตร หรอืตามสภาพ ความยาวรวมทางเขา-ออกประมาณ 445 เมตร และงานอื่น ๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่

1/2560 หนา 55) ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 2,424,000 บาท (สองลานสี่แสนสอง

หม่ืนสี่พันบาทถวน) ,ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 15 หรือโครงการที่ 15 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางปรับปรุงทางเทาถนนสุเรนทรฝงตรง

ขามมูลนิธิลําปางสงเคราะห ตั้งแตถนนทาคราวนอยถงึถนนมนตรี  โดยทําการรื้อทางเทาเดมิออก 

แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 1.10-2.20 เมตร ความยาว รวมทางเขา-ออก ประมาณ 785 

เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 59) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 

3,457,000 บาท (สามลานสี่แสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป   

ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางปรับปรุงทางเทาถนนสุเรนทรฝงตรงขามมูลนิธิลําปางสงเคราะห ต้ังแตถนนทาคราว

นอยถึงถนนมนตร ี โดยทําการรื้อทางเทาเดมิออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 1.10-2.20 เมตร 

ความยาว รวมทางเขา-ออก ประมาณ 785 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 59) ตั้งจายจากเงิน

รายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 3,457,000 บาท (สามลานสี่แสนหาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 

ไมม ี,งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 16 หรือโครงการที่ 16 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ คากอสรางปรับปรุงทางเทา ถนนสุเรนทรฝง

มูลนิธิลําปางสงเคราะห ตั้งแตถนนทาคราวนอยถึงถนนมนตรี โดยทําการรื้อทางเทาเดิมออก แลว

กอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 1.00-2.10 เมตร ความยาว รวมทางเขา-ออก ประมาณ 775 

เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) 

เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 หนา 58) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) งบประมาณ 

3,243,000 บาท (สามลานสองแสนสี่หมื่นสามพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี



 

 

142

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป   

ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  

รายการ คากอสรางปรับปรุงทางเทา ถนนสุเรนทรฝงมูลนิธิลําปางสงเคราะห ต้ังแตถนนทาคราวนอยถึง

ถนนมนตร ีโดยทําการรื้อทางเทาเดิมออก แลวกอสรางใหม ขนาดกวางประมาณ 1.00-2.10 เมตร ความ

ยาว รวมทางเขา-ออก ประมาณ 775 เมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

ทองถิ่นสีป่ (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1/2560 หนา 58) ตั้งจายจากเงินรายได (สํานัก

การชาง) งบประมาณ 3,243,000 บาท (สามลานสองแสนสี่หม่ืนสามพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี ,       

งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 17 หรือโครงการที่ 17 แผนงานการพาณิชย  งานตลาดสด  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คาตอเติมหรือดัดแปลงอาคารบานพัก รายการ คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาด

เทศบาล 4 (หนาบิ๊กซี) โดยทําการปรับปรุงอาคาร B เปนอาคารขายสินคา และอาคาร C เปนศูนย

อาหาร และหองน้ํา-สวม พ้ืนที่ใชสอยไมนอยกวา 2,100 ตารางเมตร และงานอื่นๆ (ตามแบบ

แปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที ่

1/2560 หนา 38) ตั้งจายจากเงนิรายได (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) งบประมาณ 5,441,000 

บาท (หาลานสี่แสนสี่หมื่นหน่ึงพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 14 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใด ไมเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 14 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป   

ในแผนงานการพาณชิย งานตลาดสด หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง คาตอเติมหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก 

รายการ คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ๊กซี) โดยทําการปรับปรุงอาคาร B เปน

อาคารขายสินคา และอาคาร C เปนศูนยอาหาร และหองน้ํา-สวม พื้นที่ใชสอยไมนอยกวา 2,100 ตาราง

เมตร และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที ่1/2560 หนา38) ตัง้จายจากเงนิรายได (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) งบประมาณ 

5,441,000 บาท (หาลานสี่แสนสี่หมื่นหน่ึงพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี , งดออกเสียง 4 คน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับที่ 18 หรอืโครงการท่ี 18 ที่ประชุมสภาฯ ลงมติยนิยอมใหถอนโครงการน้ีฯ ออกไปแลว

นะครับ  

 

 ลําดับที่ 19 หรือโครงการที่ 19 แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศกึษา 

หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง คาบํารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุง

อาคารเรียน โรงเรียนเทศบาล 3 (บุญทวงคอนุกูล) โดยทําการปรับปรุงดาดฟาอาคารเรียนที่รั่ว 

ปรับปรุงฝาเพดาน และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) ทั้งนี้ จะเบิกจายตอเมื่อไดรับการ

จัดสรรงบประมาณจากกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-

2564) หนา 4-81) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 200,000 บาท 

(สองแสนบาทถวน)  

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ ไมม ี

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป    

ในแผนงานการศกึษา งานระดับกอนวัยเรยีนและประถมศกึษา หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง คาบํารุงรักษา

และปรับปรุงที่ดินและส่ิงกอสราง รายการ คาปรับปรุงอาคารเรยีน โรงเรียนเทศบาล 3 (บุญทวงคอนุกูล) 

โดยทําการปรับปรุงดาดฟาอาคารเรียนที่รั่ว ปรับปรุงฝาเพดาน และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

ทั้งนี้ จะเบิกจายตอเม่ือไดรับการจัดสรรงบประมาณจากกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น (ตามแผนพัฒนา

ทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) หนา 4-81) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 

200,000 บาท (สองแสนบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับที่ 20 หรอืโครงการที่ 20 ที่ประชุมสภาฯ ลงมติยนิยอมใหถอนโครงการนี้ฯ ออกไปแลว

นะครับ  
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 ลําดับที่ 21 หรือโครงการที่ 21  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาที่

ดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  รายการ  คาปรับปรุงอาคารมิวเซียม  เพื่อเปน

พิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง โดยทําการปรับปรุงอาคารในสวนที่เหลือ เชน ผิวพ้ืน ผิวผนัง

ภายใน ติดตั้งดวงโคม-อุปกรณ งานครุภัณฑสํานักงาน หองพยาบาล เคานเตอรประชาสัมพันธ

และชั้นจําหนายของที่ระลึก ปายจอ LED ติดตั้งระบบเสียงในหองมัลติมเิดีย และงานอื่น ๆ (ตาม

แบบแปลนเทศบาล) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 

1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 18 ลําดับที่ 1 และแกไข แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-

2564) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 3/2561 หนาที่ 2 ลําดับที่ 1 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานัก

การศกึษา) งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 10 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ 5 เสยีง 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 10 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป   

ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคาที ่ด ินและสิ ่งกอสราง คากอสรางสิ ่ง

สาธารณูปโภค รายการ คาปรับปรุงอาคารมิวเซยีมเพื่อเปนพิพิธภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง โดยทําการ

ปรับปรุงอาคาร ในสวนที่เหลือ เชน ผิวพื้น ผิวผนังภายใน ติดตัง้ดวงโคม-อุปกรณ งานครุภัณฑสํานักงาน 

หองพยาบาล เคานเตอรประชาสัมพันธและชั้นจําหนายของที่ระลึก ปายจอ LED ติดตั้งระบบเสียงใน

หองมัลติมิเดีย และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครอง

ทองถ่ิน ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป  

(พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 18 ลําดับที่ 1 และแกไข แผนพัฒนา

ทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 2 ลําดับที่ 1 ตั้งจายจากเงิน

รายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 5  เสียง , 

งดออกเสยีง 3 คน 

 

 ลําดับที่ 22  หรือโครงการที่ 22  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ เครื่องคอมพิวเตอรแมขาย แบบที่ 1  เพื่อจาย
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เปนคาเครื่องคอมพิวเตอรแมขาย แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง เปนเงิน 130,000 บาท สําหรับ

พิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 1) มีหนวย

ประมวลผลกลาง (CPU) แบบ 8 แกนหลัก (8 CORE) หรือดีกวาสําหรับคอมพิวเตอรแมขาย 

(Server) โดยเฉพาะและมีความเร็ว สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 1.7 GHzจํานวนไมนอย

กวา 1 หนวย 2) หนวยประมวลผลกลาง (CPU) รองรับการประมวลผลแบบ 64 bit มหีนวยความจํา

แบบ Cache Memory ไมนอยกวา 11 MB 3) มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด ECC DDR4 หรือ

ดกีวา มขีนาด ไมนอยกวา 8 GB 4) สนับสนุนการทํางาน RAID ไมนอยกวา RAID 0,1,5  5) มหีนวย

จัดเก็บขอมูล (Hard Drive) ชนิด SCSI หรือ SAS หรือ SATA ที่มีความเร็วรอบไมนอยกวา 7,200 

รอบตอนาท ีหรือ ชนิด Solid State Drive หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 200 GB  จํานวนไม

นอยกวา 2 หนวย  6) มี DVD-ROM หรือดีกวา แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก 

(External) จํานวน 1 หนวย 7) มีชองเช่ือมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000  Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 2 ชอง  8) มีจอภาพแบบ LED หรือดีกวา 

ขนาดไมนอยกวา 17 น้ิว จํานวน 1 หนวย 9) ม ีPower Supply แบบ Redundant หรือ Hot Swap 

จํานวน 2 หนวย  (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร)  เปนไป

ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134  ลงวันที่ 9 มิถุนายน 

2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 

หนาที่ 5 ลําดับที่ 1 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 130,000 บาท (หน่ึงแสน

สามหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัติใหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป   

ในแผนงานการศกึษา งานศกึษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

เครื่องคอมพิวเตอรแมขาย แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาเครื่องคอมพิวเตอรแมขาย แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง 

เปนเงิน 130,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะ

พื้นฐาน ดังน้ี 1) มหีนวยประมวลผลกลาง (CPU)แบบ 8 แกนหลัก (8 CORE) หรอืดีกวาสําหรับคอมพิวเตอร

แมขาย (Server) โดยเฉพาะและมคีวามเร็ว สัญญาณนาฬกิาพื้นฐานไมนอยกวา 1.7 GHzจํานวนไมนอยกวา 
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1 หนวย 2) หนวยประมวลผลกลาง (CPU) รองรับการประมวลผลแบบ 64 bit มีหนวยความจําแบบ Cache 

Memory ไมนอยกวา 11 MB 3) มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนดิ ECC DDR4 หรือดีกวา มีขนาด ไมนอย

กวา 8 GB 4) สนับสนุนการทํางาน RAID ไมนอยกวา RAID 0,1,5  5) มีหนวยจัดเก็บขอมูล (Hard Drive) 

ชนิด SCSI หรอื SAS หรอื SATA ที่มีความเร็วรอบไมนอยกวา 7,200 รอบตอนาที หรอื ชนิด Solid State 

Drive หรอืดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 200 GB  จํานวนไมนอยกวา 2 หนวย  6) มี DVD-ROM หรือ

ดีกวา แบบติดต้ังภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จํานวน 1 หนวย 7) มีชองเชื่อมตอระบบ

เครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000  Base-T  หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 2 ชอง  8) มี

จอภาพแบบ LED หรือดีกวา ขนาดไมนอยกวา 17 นิ้ว จํานวน 1 หนวย 9) มี Power Supply แบบ 

Redundant หรือ Hot Swap จํานวน 2 หนวย  (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ

คอมพิวเตอร)  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมากที่ มท 0808.2/ว 1134  ลง

วันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลงครัง้ที่ 

4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 1 ต้ังจายจากเงนิรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 130,000 บาท (หนึ่งแสน

สามหม่ืนบาทถวน) , ไมเหน็ชอบ ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 23  หรือโครงการที่ 23  แผนงานการศกึษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพวิเตอร รายการ อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 

ชอง แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบที่ 1 

จํานวน 3 ตัวๆ ละ 6,200 บาท เปนเงิน 18,600 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง    

(มวิเซยีมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 1) มีลักษณะการทํางานไมนอยกวา Layer 2 ของ 

OSI Model 2) มชีองเช่ือมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือ

ดกีวา จํานวนไมนอยกวา 24 ชอง 3) มสีัญญาณไฟแสดงสถานะของการทํางานชองเช่ือมตอระบบ

เครือขายทุกชอง (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไปตาม

หนังสอืกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มถิุนายน 2558 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 

5 ลําดับที่ 2 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 18,600 บาท (หนึ่งหมื่นแปด

พันหกรอยบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 15 เสียง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 15 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

อุปกรณกระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ 

(L2 Switch) ขนาด 24 ชอง แบบที่ 1 จํานวน 3 ตัวๆ ละ 6,200 บาท เปนเงิน 18,600 บาท สําหรับ

พพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) โดยมคีุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 1) มีลักษณะการทํางาน

ไมนอยกวา Layer 2 ของ OSI Model 2) มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรอืดีกวา จํานวนไมนอยกวา 24 ชอง 3) มีสัญญาณไฟแสดงสถานะของการทํางาน

ชองเชื่อมตอระบบเครือขายทุกชอง (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) 

เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 

2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 5 

ลําดับที่ 2 ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 18,600 บาท (หนึ่งหม่ืนแปดพันหกรอยบาท

ถวน) , ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสยีง 3 คน 

 

 ลําดับที่ 24  หรือโครงการที่ 24  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ อุปกรณกระจายสัญญาณไรสาย (Access point) 

เพ่ือจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ (Access point) แบบที่ 1 จํานวน 2 ตัวๆ ละ 5,700 บาท 

เปนเงนิ 11,400 บาท สําหรับพพิธิภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะ 

ดังนี้ 1) สามารถใชงานตามมาตรฐาน IEEE 802.11 b,g,n และ ac ไดเปนอยางนอย 2) สามารถ

ทํางานที่คลื่นความถี่ 2.4 GHz และ 5 GHz  3) สามารถเขารหัสขอมูลตามมาตรฐาน WEP,WPA 

และ WPA2 ไดเปนอยางนอย 4) มีชองเช่ือมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง  5) สามารถทํางานไดตามมาตรฐาน 

IEEE 802.3af (Power over Ethernet) หรือดีกวา 6) สามารถบริหารจัดการอุปกรณผานทาง

โปรแกรม Web Browser ได (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) 

เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 

มถิุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 

4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 3 ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 11,400 บาท (หน่ึง

หมื่นหนึ่งพันสี่รอยบาทถวน) 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

อุปกรณกระจายสัญญาณไรสาย (Access point) เพื่อจายเปนคาอุปกรณกระจายสัญญาณ (Access point) 

แบบที่ 1 จํานวน 2 ตัวๆ ละ 5,700 บาท เปนเงนิ 11,400 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง 

(มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 1) สามารถใชงานตามมาตรฐาน IEEE 802.11 b,g,n และ ac ได

เปนอยางนอย 2) สามารถทํางานที่คลื่นความถี่ 2.4 GHz และ 5 GHz  3) สามารถเขารหัสขอมูลตาม

มาตรฐาน WEP,WPA และ WPA2 ไดเปนอยางนอย 4) มีชองเชื่อมตอระบบเครอืขาย (Network Interface) 

แบบ 10/100/1000 Base-T หรอืดกีวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง  5) สามารถทํางานไดตามมาตรฐาน IEEE 

802.3af (Power over Ethernet) หรือดีกวา 6) สามารถบริหารจัดการอุปกรณผานทางโปรแกรม Web 

Browser ได (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไปตามหนังสือกรม

สงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปล่ียนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 3 ต้ังจาย

จากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 11,400 บาท (หน่ึงหมื่นหนึ่งพันสี่รอยบาทถวน) , ไมเห็นชอบ  

ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 25  หรือโครงการที่ 25  แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ อุปกรณจัดเก็บ Log File ระบบเครือขาย แบบที่ 

1 เพื่อจายเปนคาอุปกรณจัดเก็บ Log File ระบบเครือขาย แบบที่ 1 จํานวน 1 ตัว เปนเงิน 50,000 

บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังน้ี  1) เปน

อุปกรณ Appliance หรือ อุปกรณ คอมพิวเตอรที่ไดมาตรฐาน สามารถเก็บรวบรวมเหตุการณ 

(logs or Events) ที่เกิดข้ึนในอุปกรณที่เปน appliances และ non-appliances เชน Firewall, 

Network Devices ตางๆ  ระบบปฏิบัติการ ระบบ appliances ระบบเครือขายและระบบฐานขอมูล

เปนตน ไดอยางนอย 3 อุปกรณตอระบบ โดยสามารถแสดงผลอยูภายใตรูปแบบ (format) 

เดียวกันได 2) มีระบบการเขารหัสขอมูลเพื่อใชยืนยันความถูกตองของขอมูลที่จัดเก็บตาม
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มาตรฐาน MD5 หรือ SHA-1 หรือดีกวา 3) สามารถเก็บ Log File ในรูปแบบ Syslog ของอุปกรณ 

เชน Router,Switch,Firewall,VPN,Server เปนตน ได 4) สามารถบริหารจัดการอุปกรณผาน

มาตรฐาน HTTPS,Command Line Interface และ SSH ได 5) สามารถจัดเก็บ log file ไดถูกตอง 

ตรงตามพระราชบัญญัติวาดวยการกระทํา ผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอรฉบับที่มีผลบังคับใช โดยได

รับรอง มาตรฐานการจัดเก็บและ รักษาความปลอดภัย ของ log file ที่ไดมาตรฐาน เชน มาตรฐาน

ของศูนย อิเล็กทรอนิกสและคอมพิวเตอรแหงชาติ (มศอ. 4003.1-2560) เปนตน 6) สามารถทํา

การสํารองขอมูล (Data Backup) ไปยังอุปกรณจัดเก็บขอมูลภายนอก เชน Tape หรือ DVD หรือ 

External Storage เปนตน ได 7) สามารถจัดเก็บขอมูลเหตุการณตอวนิาที (Events per Seconds) 

ไดไมนอยกวา 1,000 eps (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) 

เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 

มถิุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 

4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 4  ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 50,000 บาท (หา

หมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

อุปกรณจัดเก็บ Log File ระบบเครอืขาย แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาอุปกรณจัดเก็บ  Log File ระบบเครือขาย 

แบบที่ 1 จํานวน 1 ตัว เปนเงิน 50,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) 

โดยมีคุณลักษณะดังนี้  1) เปนอุปกรณ Appliance หรือ อุปกรณ คอมพิวเตอรที่ไดมาตรฐาน สามารถเก็บ

รวบรวมเหตุการณ (logs or Events) ที่เกิดขึ้นในอุปกรณที่เปน appliances และ non-appliances เชน 

Firewall, Network Devices ตางๆ  ระบบปฏิบัติการ ระบบ appliances ระบบเครือขายและระบบฐานขอมูล

เปนตน ไดอยางนอย 3 อุปกรณตอระบบ โดยสามารถแสดงผลอยูภายใตรูปแบบ (format) เดียวกันได     

2 )  มีระบบการเข ารหัสขอ มูล เพื่ อ ใช ยื นยันความถู กตองของขอ มูลที่ จั ด เ ก็บตามมาตรฐาน                  

MD5 หรือ SHA-1 หรือดีกวา 3) สามารถเก็บ Log File ในรูปแบบ Syslog ของอุปกรณ เชน 

Router,Switch,Firewall,VPN,Server เปนตน ได 4) สามารถบริหารจัดการอุปกรณผานมาตรฐาน 
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HTTPS,Command Line Interface และ SSH ได 5) สามารถจัดเก็บ log file ไดถูกตอง ตรงตาม

พระราชบัญญัติวาดวยการกระทํา ผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอรฉบับที่มีผลบังคับใช โดยไดรับรอง มาตรฐาน

การจัดเก็บและ รักษาความปลอดภัย ของ log file ที่ไดมาตรฐาน เชน มาตรฐานของศูนยอิเล็กทรอนิกส

และคอมพวิเตอรแหงชาติ (มศอ. 4003.1-2560) เปนตน 6) สามารถทําการสํารองขอมูล (Data Backup) 

ไปยังอุปกรณจัดเก็บขอมูลภายนอก เชน Tape หรือ DVD หรอื External Storage เปนตน ได 7) สามารถ

จัดเก็บขอมูลเหตุการณตอวินาที (Events per Seconds) ไดไมนอยกวา 1,000 eps (ตามเกณฑราคากลาง

และคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวน

มาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ. 2561-

2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 5 ลําดับที่ 4  ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 50,000 บาท (หาหมื่นบาทถวน) , ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 26  หรือโครงการที่ 26  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ เคร่ืองสํารองไฟ ขนาด 2 kVA เพื่อจายเปนคา

เคร่ืองสํารองไฟ ขนาด 2 kVA จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 13,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู

เมอืงลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังน้ี 1) มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 2 kVA 

(1,200 Watts)  2) มีชวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 200+/-20%  3) มชีวงแรงดันไฟฟา 

Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-10% 4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full Load ไดไมนอยกวา 5 

นาท ี(ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไปตามหนังสือกรม

สงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับที่ 5 

ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศกึษา) งบประมาณ 13,000 บาท (หนึ่งหมื่นสามพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชมุมมีตเิสียงขางมากจํานวน 16 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

เครื่องสํารองไฟ ขนาด 2 kVA เพื่อจายเปนคาเครื่องสํารองไฟ ขนาด 2 kVA จํานวน 1 เครื่อง เปนเงิน 
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13,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังนี้  1) มี

กําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 2 kVA (1,200 Watts)  2) มีชวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 

200+/-20%  3) มชีวงแรงดันไฟฟา Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-10%  4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full 

Load ไดไมนอยกวา 5 นาที (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) เปนไป

ตามหนังสือกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับ

ที่ 5 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 13,000 บาท (หนึ่งหม่ืนสามพันบาทถวน) ,          

ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 27  หรือโครงการที่ 27  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ เคร่ืองสํารองไฟ ขนาด 3 kVA เพื่อจายเปนคา

เคร่ืองสํารองไฟ ขนาด 3 kVA จํานวน 1 เครื่อง  เปนเงนิ 37,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู

เมืองลําปาง (มวิเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังน้ี 1) มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 3 kVA 

(2,100 Watts) 2) มีชวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 200+/-25% 3) มีชวงแรงดันไฟฟา 

Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-5% 4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full Load ไดไมนอยกวา 5 นาที (ตาม

เกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริม

การปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับที่ 6 

ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใด  ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 

เครื่องสํารองไฟ ขนาด 3 kVA เพื่อจายเปนคาเครื่องสํารองไฟ ขนาด 3 kVA จํานวน 1 เครื่อง  เปนเงิน 

37,000 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 1) มี

กําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 3 kVA (2,100 Watts) 2) มีชวงแรงดันไฟฟา Input (VAC) ไมนอยกวา 
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200+/-25% 3) มีชวงแรงดันไฟฟา Output (VAC) ไมมากกวา 220+/-5%  4) สามารถสํารองไฟฟาที่ Full 

Load  ไดไมนอยกวา 5 นาที (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพวิเตอร) เปนไป

ตามหนังสือกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับ

ที่ 6 ต้ังจายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) , ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 28  หรือโครงการที่ 28  แผนงานการศึกษา  งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคา

ครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ เครื่องพิมพชนิดเลเซอร  หรือชนิด LED ขาวดํา 

ชนิด Network แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร หรือชนิด LED ขาวดํา ชนิด Net 

work แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง เปนเงิน 7,900 บาท สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง    

(มิวเซียมลําปาง) โดยมีคุณลักษณะดังน้ี 1) มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 

dpi  2) มคีวามเร็วในการพิมพรางไมนอยกวา 27 หนาตอนาท ี(ppm) 3) สามารถพิมพเอกสารกลับ

หนาอัตโนมัตไิด  4) มีหนวยความจํา (Memory) ขนาดไมนอยกวา 128 MB  5) มีชองเช่ือมตอ 

(Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 6) มีชองเช่ือมตอระบบเครือขาย 

(Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง หรือสามารถใชงาน

ผานเครือขายไรสาย (Wi-Fi) ได 7) มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 250 แผน  8) สามารถ

ใชไดกับ A4 , Letter , Legal และ Custom (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ

คอมพิวเตอร) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 

ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับที่ 7 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศึกษา) 

งบประมาณ 7,900 บาท (เจ็ดพันเการอยบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร รายการ 



 

 

153

เครื่องพิมพชนิดเลเซอร หรือชนิด LED ขาวดํา ชนิด Network แบบที่ 1 เพื่อจายเปนคาเครื่องพิมพชนิด

เลเซอร หรอืชนิด LED ขาวดํา ชนิด Net work แบบที่ 1 จํานวน 1 เครื่อง เปนเงนิ 7,900 บาท สําหรับ

พพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) โดยมคีุณลักษณะดังนี้ 1) มีความละเอยีดในการพิมพไม

นอยกวา 1,200x1,200 dpi  2) มีความเร็วในการพิมพรางไมนอยกวา 27 หนาตอนาที (ppm) 3) สามารถ

พิมพเอกสารกลับหนาอัตโนมัติได 4) มีหนวยความจํา (Memory) ขนาดไมนอยกวา 128 MB 5) มีชอง

เช่ือมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดกีวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 6) มีชองเชื่อมตอระบบเครอืขาย 

(Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรอืดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง หรอืสามารถใชงานผาน

เครอืขายไรสาย (Wi-Fi) ได 7) มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 250 แผน  8) สามารถใชไดกับ A4 , 

Letter , Legal และ Custom (ตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) เปนไป

ตามหนังสือกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2558 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 6 ลําดับ

ที่ 7 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศึกษา) งบประมาณ 7,900 บาท (เจ็ดพันเการอยบาทถวน) ,         

ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสยีง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 29 หรือโครงการที่ 29 แผนงานสาธารณสุข  งานโรงพยาบาล  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคารบานพัก รายการ คาปรับปรุงศูนยบริหาร

สมรรถภาพทางกาย(สวนเขลางคฟตเนส) โดยทําการปรับปรุงพ้ืนที่จอดรถดานลาง พื้นที่ใชสอย

ประมาณ 42 ตารางเมตร เปนหองออกกําลังกาย ปรับปรุงพ้ืน ผนัง ฝาเพดาน กั้นผนัง และประตู

หนาตาง ตดิตั้งดวงโคมไฟฟาสองสวาง ตดิตั้งเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนขนาด 48,000 บีทยีู 1 

เคร่ือง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) 

เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนา 26 และแกไข แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) 

เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนา 1 งบประมาณ 365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพัน

บาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 12 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  3  เสยีง 
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 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 12 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานสาธารณสุข  งานโรงพยาบาล  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลง

อาคารบานพัก รายการ คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย(สวนเขลางคฟตเนส) โดยทําการ

ปรับปรุงพื้นที่จอดรถดานลาง พื้นที่ใชสอยประมาณ 42 ตารางเมตร เปนหองออกกําลังกาย ปรับปรุงพื้น 

ผนัง ฝาเพดาน กัน้ผนัง และประตูหนาตาง ตดิตัง้ดวงโคมไฟฟาสองสวาง ตดิตั้งเครื่องปรับอากาศแบบแยก

สวนขนาด 48,000 บีทยีู 1 เครื่อง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ี

ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนา 26 และแกไข แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 

(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนา 1 งบประมาณ 365,000 บาท (สามแสนหก

หม่ืนหาพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ 3 เสียง , งดออกเสียง 3 คน 

 

 ลําดับที่ 30 หรือโครงการที่ 30 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป  หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง  ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคารบานพัก รายการ ปรับปรุงหองทํางานอาคาร

สํานักการชาง-กองคลัง ชั้น 3 และชั้น 4 ไวสําหรับใชเปนหองทํางานรองปลัดเทศบาลและหัวหนา

สํานักปลัดโดยปรับปรุงพื้น ผนัง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ. 2561-2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 61 ลําดับที่ 1 ตั้งจายจากเงินรายได 

(สํานักปลัดเทศบาล) งบประมาณ 120,000 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานสาธารณสุข  งานโรงพยาบาล  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลง

อาคารบานพัก รายการ คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย(สวนเขลางคฟตเนส) โดยทําการ

ปรับปรุงพื้นที่จอดรถดานลาง พื้นที่ใชสอยประมาณ 42 ตารางเมตร เปนหองออกกําลังกาย ปรับปรุงพื้น 

ผนัง ฝาเพดาน กัน้ผนัง และประตูหนาตาง ตดิตัง้ดวงโคมไฟฟาสองสวาง ตดิตั้งเครื่องปรับอากาศแบบแยก

สวนขนาด 48,000 บีทยีู 1 เครื่อง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นส่ี

ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนา 26 และแกไข แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
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(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนา 1 งบประมาณ 365,000 บาท (สามแสนหก

หม่ืนหาพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 31 หรือโครงการที่ 31 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนน

ไฮเวยลําปาง-งาว  ซอยขางบานเลขที่ 285 ถึงบริเวณบานเลขที่ 142/31 โดยทําการกอสราง

ถนน ค.ส.ล. ขนาดกวาง 10.00-14.00 เมตร ความยาว 52 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาด 0.40 เมตร ทั้งสองขางทางความยาวรวมบอพัก 104 เมตร และงานอื่นๆ 

(ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง 

ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 2 ลําดับที่ 1 (ยุทธศาสตรที่ 4 แผนงานเคหะและชุมชน) งบประมาณ 655,000 

บาท (หกแสนหาหมื่นหาพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน  หมวดคาที ่ดนิและสิ ่งก อสร าง ประเภทคาก อสร างสิ ่ง

สาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนไฮเวยลําปาง-งาว ซอยขางบานเลขที่ 285 

ถึงบริเวณบานเลขที่ 142/31 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวาง 10.00-14.00 เมตร ความยาว 52 

เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอระบายนํ้า ค.ส.ล. ขนาด 0.40 เมตร ทั้งสองขางทางความยาวรวมบอ

พัก 104 เมตร และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) 

เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 หนาที่ 2 ลําดับที่ 1 (ยุทธศาสตรที่ 4 แผนงานเคหะและชุมชน) 

งบประมาณ 655,000 บาท (หกแสนหาหม่ืนหาพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ี, งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 32 หรือโครงการที่ 32 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายนํ้า ถนน

พระบาท ซอย 6 ซอยขางบานเลขที่ 4 ถงึบานเลขที่ 17 โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวาง

ประมาณ 4.00-7.00 เมตร ความยาว 144 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางระบบทอระบายน้ํา    
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ค.ส.ล. ขนาด 0.40 เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 144 เมตรและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลน

เทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 

หนาที่ 3 ลําดับที่ 2 งบประมาณ 797,000 บาท (เจ็ดแสนเกาหมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 16 เสียง ครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 16 เสียง อนุมัตใิหกันเงินฯ เปนเวลาอีกหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที ่ด ินและสิ ่งกอสราง ประเภท คากอสรางสิ ่ง

สาธารณูปโภค รายการ คากอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนพระบาท ซอย 6 ซอยขางบานเลขที่ 4 ถึง

บานเลขที่ 17  โดยทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 4.00-7.00 เมตร ความยาว 144 เมตร 

หนา 0.15 เมตร พรอมวางระบบทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาด 0.40 เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 144 

เมตรและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 หนาที่ 3 ลําดับที่ 2 งบประมาณ 797,000 บาท (เจ็ดแสนเกาหม่ืนเจ็ดพันบาท

ถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี , งดออกเสียง 2 คน 

 

 ลําดับที่ 33 หรือโครงการที่ 33 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คากอสรางปรับปรุงวงเวียนนํ้าพุสถานี

รถไฟและสถานที่โดยรอบ  โดยปรับปรุงน้ําพุวงเวียนรถไฟใหม โดยการขยายวงเวียนปองกัน

อุบัติเหตุ รอบนอกเพ่ิมขึ้น ขนาดเสนผาศูนยกลาง 13.00 เมตร เปลี่ยนรูปทรงประติมากรรม 

ภายในสระน้ําพุใหมติดตั้งไฟฟาสองสวางและงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

ทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง  ครั้งที่ 4/2561 หนา 4  ลําดับ 3 (ยุทธศาสตรที่ 

4 แผนงานเคหะและชุมชน) งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นชอบใหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป ในโครงการนี้ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เหน็ชอบ 13 เสียง ครับ 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิทานใด ไมเห็นชอบ  โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเหน็ชอบ  ไมมี 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมากจํานวน 13 เสยีง อนุมัตใิหกันเงนิฯ เปนเวลาอกีหนึ่งป  ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที ่ด ินและสิ ่งกอสร าง ประเภทคาก อสร างสิ ่ง

สาธารณูปโภค รายการ คากอสรางปรับปรุงวงเวียนน้ําพุสถานีรถไฟและสถานที่โดยรอบ โดยปรับปรุง

น้ําพุวงเวียนรถไฟใหม โดยการขยายวงเวียนปองกันอุบัติเหตุ รอบนอกเพิ่มข้ึน ขนาดเสนผาศูนยกลาง 

13.00 เมตร เปลี่ยนรูปทรงประตมิากรรม ภายในสระน้ําพุใหมตดิตัง้ไฟฟาสองสวางและงานอื่นๆ (ตามแบบ

แปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง  ครัง้ที่ 4/2561 หนา 

4  ลําดับ 3  (ยุทธศาสตรที่ 4 แผนงานเคหะและชุมชน) งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน ,   

ไมเห็นชอบ  ไมม ี, งดออกเสียง 5 คน 

 

ระเบยีบวาระที่  6 เร่ืองอื่น ๆ   

          จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ หรือไมครับ เชิญ        

นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง มีเรื่องอยากจะนําเรียนไปยังฝายบริหาร

เกี่ยวกับกรณีของผูประสบเหตุที่เสียชวีิตตรงบริเวณน้ําพุ ซึ่งในการรับฟงความคิดเห็นครั้งที่ผานมา ผมได

นําเรียนในที่ประชุมวา ทางเทศบาลไดดําเนินการตามหนาที่ตามกฎหมายก็คือ การเรียกรองคาชดเชยใน

การซอมแซมจากทางญาติก็คอื คุณแมของผูเสยีชวีติ ซึ่งทางญาตไิดประสานแจงมาวา เขาไมไดมีทรัพยสิน

หรอืสิ่งอื่นใดที่จะมาชดเชยใหในสวนนี้ ทางทานนายกฯ ก็ใหคําตอบวาเปนไปตามกฎหมาย ซึ่งผมเองก็ไดไป

สอบถามรายละเอยีดเพิ่มเติมมาแลว ข้ันตอนดังนี้ ผมฝากเรียนทานประธานฯ ผานยังไปทานนายกฯ วาใน

สวนของผูที่ประสบเหตุเสียชีวติ เปนทายาทของผูที่ไดรับจดหมายตดิตามทวงหน้ี ทวงคารับผดิชอบ คาซอม

จากทางเทศบาล ซึ่งในขอเท็จจริง หากผูเปนทายาทเปนญาติเกี่ยวพันกัน ไมไดรับทรัพยมรดกเพียงพอที่

จะตองชดเชยในสวนที่ถูกทวงถาม ก็ไมจําเปนที่จะตองชดเชยให และก็พันกันเปนงูกินหางไปวา ถาผูที่ถูก

เรยีกรองใหมาชําระชดเชย ไมไดมาชําระชดเชย เหตุเพราะวา ไมไดมีทรัพยมรดกเพยีงพอที่จะไดรับ เพียง

พอที่จะมาชดเชยคาซอมแซมความเสียหาย และก็เกี่ยวกันไปยังของกลางในคดี ก็คือซากรถ ซึ่งก็อยูที่

โรงพัก ทางเจาหนาที่ก็ติดตอใหไปเอาซากรถออก ทางเขาก็ไมมีเงนิที่จะมาชดเชยใหกับทางเทศบาล ยังไง

ขอฝากทานนายกฯ ชวยพจิารณานะครับวา ถาพสิูจนขอเท็จจรงิแลววา ผูที่ถูกทวงติดตามทวงถามจากทาง
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เทศบาล เขาไมไดมีทรัพยมรดกเพียงพอที่จะมาชดเชยคาเสียหาย ก็ขอใหทานพิจารณาใหเปนไปตาม

ระเบยีบกฎหมายวาจะดําเนนิการอยางไรใหเรื่องยุตไิด ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ   

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง มีเรื่องสําคัญที่จะตอง

กราบเรียนถามทานประธานฯ วา รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 ซึ่งไดผานมติ

จากสภาแหงนี้ในวาระที่ 3 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2561 ที่ผานมาแลว ขอกราบเรยีนถามวา ไดสงเรื่องให

ผูวาราชการจังหวัดเพื่อเห็นชอบแลวหรอืยัง และไดประกาศบังคับใชแลวหรอืยัง และเมื่อใด ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ขอเชญิ เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง 

เกี่ยวกับรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 ซึ่งขอเท็จจริงปรากฏชัดแจงวา ที่ประชุม

เสยีงขางมากไดลงมตใิหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 จากนัน้ทางสภาแหง

นี้ไดดําเนินการนํารางเทศบัญญัติดังกลาวฯเสนอตอผูวาราชการจังหวัด เพื่อใหความเห็นชอบตาม พรบ. 

เทศบาลฯ ที่กําหนดไว ผมขอเรียนวา ทางผูวาราชการจังหวัดฯไดพิจารณาแลว ไดทําหนังสือเรียนมายัง

ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง โดยใหความเห็นชอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 

2562 จากนั้นทางประธานสภาเทศบาลไดนํารางเทศบัญญัติดังกลาว เสนอนายกเทศมนตรีนครลําปาง  

เพื่อลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติ ตามพระราชบัญญัติเทศบาลฯไดกําหนดไวแลว และตอนนี้ราง         

เทศบัญญัตดิังกลาว คงอยูในช้ันที่นายกเทศมนตรีจะไดลงนามและประกาศใชเปนเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ. 2562 ตอไปครบั ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัติ 

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอบคุณทานเลขานุการ

สภาฯ ที่ไดแจงใหทราบ ใครขอเรยีนถามเพิ่มเตมิวา ทานผูวาราชการจังหวัดใหความเห็นชอบแลว ทานไดมี

ขอคดิเหน็และขอแนะนําอยางไรบางหรอืไม ถามขีอไดโปรดแจงใหที่ประชุมทราบดวย ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เทศบัญญัติฯ ไดสงใหกับทางทานนายกฯ แลวนะครับ เชญิ นายแพทยวัฒนาฯ                
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นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ   

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ที่กระผมเรียนถาม

ทานประธานฯ ไปเม่ือสักครูนั้นคือ เมื่อผูวาราชการจังหวัดใหความเห็นชอบแลว ทานไดมีความเห็น

ประกอบเรื่องงบประมาณตามที่ไดแจงไปยังทานประธานสภาอยางไรบาง ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) หากนายแพทยวัฒนาฯ สนใจ ขอดูไดที่นายกเทศมนตรนีะครับ 

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ที่กระผมกราบเรียนเรื่องนี้

ก็คอื ควรที่จะมาพูดในสภาแหงน้ี ใหสมาชกิสภาไดรับทราบดวยวา ในการเห็นชอบนัน้มีขอแนะนําหรอือะไร

ที่เกี่ยวกับงบประมาณฉบับดังกลาววาอยางไรบาง ไมใชเรื่องที่ปกปด เพราะอยางไรก็ตองประกาศบังคับใช 

และในฐานะสภาซึ่งเปนผูพิจารณารางเทศบัญญัติดังกลาว เมื่อไดผานไปแลว ในวาระที่ 3 นั้น เพื่อใหตรา

เปนเทศบัญญัติบังคับใช ตามอํานาจหนาที่และกฎหมายของทานผูวาราชการจังหวัดฯ ก็ตองเห็นชอบ     

เมื่อทานเห็นชอบแลว ทานมีขอคิดเห็นหรือขอแนะนําประการใด สมาชิกสภาฯ ผูอนุมัติก็ควรจะตองไดรับ

ทราบดวย จะเปนการถูกตองมากกวานะครับ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ไมมรีะเบยีบวาระการประชุมฯ ที่จะตองเอางบประมาณฯมาแจงใหทีป่ระชุมทราบ นะครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรื่องเทศบัญญัติเปนเรื่อง

ที่สําคัญมากที่สุด เหตุที่กระผมนําเรียนเรื่องนี้ ผมอยากจะใหพี่นองประชาชนไดรับทราบดวยวา ทานผูวา

ราชการจังหวัดฯ มคีวามเห็นประกอบรางน้ีอยางไร 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ไมใชวาจะไมใหดูนะครับ แตไมมีในระเบียบวาระที่ใหเอางบประมาณประจําปฯ มาแจง          

ที่ประชุมฯนะครับ 

นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  น่ีไมใชญัตติเรื่องใด ๆ 

ผมเรียนถามวา รางเทศบัญญัติที่ผานการประชุมสภาไปแลวไดรับอนุมัติเมื่อใด และจะประกาศบังคับใช

เม่ือใด ถาขึ้นอยูกับฝายบรหิารก็ไมเปนปญหา แตมีเรื่องที่สําคัญซึ่งผมจะเปดเผยเล็ก ๆ ใหทานประธานฯ

ทราบไววา ยอดเงินงบประมาณรายจายที่อนุมัติมาและที่ผานสภาแหงนี้ไมตรงกันนะครับ ผิดไปประมาณ

หกลานกวาบาท ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มสีมาชกิทานใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อกีหรอืไมครับ เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 
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นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ     

ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จะเปนประเด็นติดตาม

สอบถามเรื่องที่เคยคุยในสภาแหงนี้ต้ังแตป 2558 ขออนุญาตเอยนามนะคะ ทาน สท.สมหมาย พงษไพบูลย 

ไดติดตามเรื่องรานอาหารที่รุกล้ําทางเทา และแมน้ําวัง เมื่อวันที่ 17 มีนาคม 2558 วา ไดมีรานอาหาร    

รุกล้ําแมน้ําวังตั้งแตเดือนพฤศจิกายน 2557 และถัดมามีการประชุมอีกครั้งหนึ่ง สท.สมหมายฯ ก็ได

ติดตามเรื่องนี้อีกครั้งหนึ่งในวันที่ 27 พฤษภาคม 2558 ก็ยังไมไดมีการดําเนินการใด ๆ นะคะ ตอมาครัง้ที่ 

3 ทานนายแพทยวัฒนาฯ ก็ไดติดตามเรื่องนี้อีกครั้งหนึ่งในวันที่ 11 สิงหาคม 2558 ก็ไดรับคําตอบวา        

มหีนังสือจากสํานักการชาง มีคําสั่งใหรื้อถอนอาคารตามมาตรา 42 ที่ ลป 52004/2999 วันที่ 8 มิถุนายน 

2558 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารดังกลาวรื้อถอนอาคารทั้งหมดภายใน 60 วัน นับแตวันที่ไดรับ

คําสั่ง ตอนนี้ป 2561 แลว ไมทราบวาในสวนน้ี ฝายบริหารไดดําเนินการอะไรไปบางแลวหรือยัง และอีก

ประเด็นหนึ่งคอื ดิฉันไดขอเอกสารดังกลาวไป ก็ยังไมไดรับคําตอบวาจะไดเอกสารหรือไม ขอเรียนถามทาง

ฝายบรหิารดวยวา ตาม พรบ.ขอมูลขาวสาร ดฉิันตองไดรับเอกสารฉบับนี้ใชหรอืไมคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร ชี้แจงครับ 

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขออนุญาตชี้แจงสั้น ๆ  นะครับวา เรื่องดังกลาว

อยางที่ทานสมาชิกสภาไดสอบถามมาวา ขอเอกสารดังกลาว ซึ่งเอกสารดังกลาวผมไดมอบให

คณะกรรมการขอมูลขาวสาร ซึ่งทางคณะกรรมการขอมูลขาวสารจะนัดประชุมวันไหน และจะใหหรอืไมให 

ผมคงตอบเองไมได อยูที่มติของคณะกรรมการ ผมก็ไมไดติดตาม เพราะหนังสือเขาถึงผมเม่ือวันนี้เอง   

ชวงเชากอนที่จะประชุมสภา ตัง้แตตอนนัน้ถึงตอนนี้ก็ยังไมมกีารนัดประชุม ขอบคุณมากครบั 

นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ทานนายกฯ ยังไมไดตอบ    

นะคะวาไดดําเนินการไปแลวอยางไรบาง หลังจากมีหนังสือฉบับนี้นะคะ เม่ือสักครูไดอานใหฟงแลววาเปน

คําสั่งใหรื้อถอน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร ชี้แจงครับ 

นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง เรื่องดังกลาว ถาผมจําไมผิดมีการรองเรียน

ทางจังหวัดและรองเรยีนมายังเทศบาล ในสวนของเทศบาลหลังจากที่เราแจงแลว เราแจงใหทางกรมเจาทา 



 

 

161

เรยีบรอยแลว ถาผมจําไมผดิ สวนที่สอง จังหวัดใหทางเทศบาลไดชี้แจง และเราไดชี้แจงใหกับทางจังหวัด 

แตก็เงียบไปในสวนของจังหวัดก็ไมมีหนังสือตอบมาอีก สวนของกรมเจาทา ผมก็ไมไดติดตาม ถาผมจํา   

ไมผดิ ก็ยังไมไดรับคําตอบจากกรมเจาทาวาจะดําเนนิการอยางไร ขอบคุณมากครับ 

นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ      

ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จริง ๆ แลวสํานักการชางมี

คําสั่งใหรื้อถอนภายใน 60 วัน ไมทราบวาตามระเบียบแลวถือเปนที่สุดหรือไม หรือจะตองเอาเรื่องนี้ไป

ปรึกษากับหนวยงานอื่น ๆ อีก และเทศบาลไมมีอํานาจสั่งการใด ๆ เลย กรณีวากอสรางโดยไมไดรับ

อนุญาตหรือรุกล้ําทางสาธารณะ ทานสามารถปลอยใหเขาทําโดยพลการ และอางวาตองรอคําสั่งจาก

หนวยงานอื่น ๆ ถูกตองหรือไมคะ และกับกรณีรายอื่น ๆ ทําไมทานจึงเรงรัดเขมงวดในการใหรื้อถอน                                 

อาคารหรอืไมอนุญาตการกอสรางน้ัน แบบนี้สองมาตรฐานหรอืไมคะ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง มีชาวบานในชุมชนฝากมาวา ชุมชนบาน 

ดงไชยขอใหเรงจัดเก็บขยะใหถ่ีขึ้น เนื่องจากตกคางมาก เทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมีทานใดจะเสนอเรื่อง  

อื่น ๆ ในวันนี้เราก็ไดดําเนนิการประชุมฯ ตามระเบียบวาระครบถวนและเสร็จสิ้นเรยีบรอยแลว ขอขอบคุณ

ทุกทานทีเ่ขารวมประชุมในวันนี้ ผมขอปดการประชุมฯครับ 

เลกิประชุม  เวลา  16.30 น. 

(ลงช่ือ) ....................................................................... 

(นายจาตุรงค  พรหมศร) 

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

(ลงช่ือ) จาสบิเอก.................................................................... 

(สมบูรณ  บรรจงจิตต) 

รองประธานสภาเทศบาล ปฏบิัตหินาที่แทน 

ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

หมายเหตุ  ที่ประชุมสภาฯ ไดมีมตริับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ   

 ครัง้ที่ 2 ประจําป 2561 วันพฤหัสบดทีี่ 27 กันยายน 2561 ในการประชุมสภาเทศบาลนคร 

              ลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครัง้ที่ 1 ประจําป 2561 วนัจันทรที่ 24 ธันวาคม 2561   
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